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Οι μετανάστες θα πληρώνουν για τα έξοδα 
στέγασής τους από τα επιδόματα που παίρνουν
n ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ 19,779 ΞΕΝΟΙ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΕΣ
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AlexanderLawsonJacobs
CHARTERED ACCOUNTANTS
CORPORATE RECOVERY
& INSOLVENCY SPECIALISTS

1 Kings Avenue, Winchmore Hill, London N21 3NA
Tel: +44 (0) 20 8370 7250
Fax: +44 (0) 208370 7251
DX: 36953 Winchmore Hill

e-mail: enquiries@alexanderlawsonjacobs.com
www.alexanderlawsonjacobs.com
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ΣΤΟ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ

ΤΗΣ EXXONMOBIL ΚΑΙ QATAR ENERGY

Και τώρα ανάπτυξη
των κοιτασμάτων



Ο
ι αιτούντες άσυλο στο Ηνωμένο Βασίλειο

θα αναγκαστούν να πληρώσουν έως και

10.000 λίρες για το κόστος των ξενοδοχείων

και των σπιτιών τους που χρηματοδοτούνται

από τους φορολογούμενους, σύμφωνα με νέα

σχέδια-βόμβα της βρετανικής κυβέρνησης. Οι

μετανάστες θα λαμβάνουν μηνιαίους λογα-

ριασμούς για τη διαμονή τους, με την υπουργό

Εσωτερικών Shabana Mahmood να είναι έτοιμη

να αφαιρεί χρήματα από τα επιδόματα προς

τους μετανάστες.   

Σε όσους δοθεί το δικαίωμα να εργαστούν -

μόλις γίνει δεκτό το αιτήμά τους για άσυλο –

θα κληθούν επίσης να πληρώσουν αναδρομι-

κά τα έξοδα που κατέβαλε το κράτος για τη δια-

μονή τους. Αν πρόσφυγες αρνηθούν να πληρώσουν

ολόκληρο το ποσό, τότε θα τους αφαιρείται το

δικαίωμα παραμονής στη Βρετανία. 

Κυβερνητικός αξιωματούχος πρόσθεσε: «Όποι-

ος φεύγει από το Ηνωμένο Βασίλειο, θα πρέ-

πει να κάνει όλες τις πληρωμές του εάν επιθυ-

μεί να επιστρέψει σε μελλοντική ημερομηνία».

Σύμφωνα με τα τρέχοντα σχέδια, οι μετανά-

στες αναμένεται να πληρώσουν περίπου 10.000

λίρες.

Υψηλό το κόστος για τους

αιτούντες άσυλο – 

στοίχισαν 4 δις. λίρες το 2025

Η υπουργός Εσωτερικών Shabana Mahmood

δήλωσε: «Το κόστος στέγασης ασύλου για τον

Βρετανό φορολογούμενο είναι πολύ υψηλό.

Έχουμε ήδη μειώσει το κόστος ασύλου κατά 1

δισεκατομμύριο λίρες, αλλά είναι επίσης σωστό

να ζητήσουμε από όσους μπορούν να συνεισφέ-

ρουν να το κάνουν. Η λήψη επιδόματος ασύλου

είναι δικαίωμα, αλλά είναι επίσης ευθύνη. Μόλις

οι μετανάστες μπορέσουν να συνεισφέρουν και

να ανταποδώσουν τη γενναιοδωρία του βρε-

τανικού λαού, αναμένουμε ότι να το κάνουν».

Η κυβέρνηση δήλωσε ότι πέρυσι ξόδεψε 4

δισεκατομμύρια λίρες για στέγαση και επιδό-

ματα στους αιτούντες άσυλο. Το Υπουργείο Εσω-

τερικών εκτιμά ότι το μέσο κόστος ανά άτομο

ανά διανυκτέρευση για τη φιλοξενία αιτούντων

άσυλο είναι 23,25 λίρες σε καταλύματα δια-

σποράς και 144 λίρες σε ξενοδοχεία – ενώ οι

πληρωμές διαβίωσης κυμαίνονται από 9,95 έως

49,18 λίρες ανά άτομο την εβδομάδα.

Η υπουργός Εσωτερικών θα έχει την εξουσία

να προσαρμόσει τα όρια της χρέωσης καθώς οι

αρμόδιοι προσπαθούν απεγνωσμένα να περι-

κόψουν τον λογαριασμό των 4 δισεκατομμυρίων

λιρών για το σύστημα ασύλου.

Οι εξουσίες που απαιτούνται για την ανά-

κτηση του κόστους των μεταναστών θα καθο-

ριστούν από το νομοσχέδιο για τη μετανάστευση

και το άσυλο που εισάγεται στο Βρετανικό Κοι-

νοβούλιο.

Κλείνουν ξενοδοχεία για 

μετανάστες και μεταφέρονται 

σε πρώην στρατόπεδα

Οι Εργατικοί εντείνουν τις προσπάθειες να

κλείσουν τα ξενοδοχεία ασύλου, μεταφέρον-

τας τους μετανάστες σε σπίτια, διαμερίσματα

και κρεβάτια σε κοινότητες σε όλη τη χώρα –

και σε πρώην στρατόπεδα.

Ενώ οι υπουργοί λένε δημοσίως ότι θέλουν

να μετακινήσουν τους αιτούντες άσυλο σε πρώην

στρατιωτικούς χώρους, οι πάροχοι καταλυμά-

των του Υπουργείου Εσωτερικών επιμένουν ότι

τα σπίτια, τα διαμερίσματα και τα κρεβάτια πα-

ραμένουν ο «πυρήνας» των σχεδίων τους για

τη στέγαση μεταναστών.

Σχεδόν 70.000 αιτούντες άσυλο ζουν σε

καταλύματα διασποράς – συμπεριλαμβανομέ-

νων μεγάλων HMO.

Άλλοι 10.000 αιτούντες άσυλο πρόκειται να

μεταφερθούν σε ακίνητα στο Λονδίνο, τις νότιες

κομητείες και την Ουαλία, αποκάλυψε ο Διευ-

θύνων Σύμβουλος της Clearspring Ready Homes.

Σε εκατοντάδες μετανάστες θα μπορούσαν

να δοθούν κρεβάτια σε ακίνητα που μοιράζον-

ται με τις τοπικές Αρχές για κοινωνική στέγαση.

Η εφημερίδα «Express» έχει αποκαλύψει στο

παρελθόν πώς ο αριθμός που ζει σε «καταλύμα-

τα διασποράς» θα μπορούσε να φτάσει τις

100.000.

Η Υπηρεσία «Σχέδια Ζήτησης Χρηστών» – που

καθορίζει πόσα άτομα μπορούν να φιλοξενηθ-

ούν σε κάθε περιοχή – διέθεσαν 114.791 θέσεις

για αιτούντες άσυλο σε όλη τη χώρα.

Περίπου 68.151 έχουν ήδη στεγαστεί, ενώ

άλλοι 66.021 περιμένουν να βρουν κατάλυμα.

Η βορειοανατολική Αγγλία και η βορειοδυτική

Αγγλία έχουν ξεπεράσει τους στόχους τους, αλλά

πρέπει να βρουν επιπλέον σπίτια για 2.000 άτομα

μεταξύ τους.

Τα West Midlands είναι σχεδόν βέβαιο ότι θα

υπερβούν τον προγραμματισμένο στόχο τους,

με 10.944 άτομα να αναμένεται να στεγαστούν

στην περιοχή. Αλλά 9.086 ζουν ήδη εκεί και 4.930

ακόμη περιμένουν στη σειρά για στέγαση.

Υπάρχουν και 19,779 

ξένοι εγκληματίες

Τα στοιχεία του Υπουργείου Εσωτερικών

δείχνουν ότι αυτή τη στιγμή υπάρχουν 19.779

ξένοι εγκληματίες που ζουν ελεύθερα στη Βρε-

τανία, υπερδιπλάσιοι από τους 8.500 κατά την

ίδια περίοδο του 2020.

Οι εγκληματίες αυτοί έχουν αφεθεί ελεύθε-

ροι στην κοινωνία παρά το γεγονός ότι έχει βγει

απόφαση για απέλασή τους.  

Η κ. Mahmood έχει υποσχεθεί αύξηση 40%

για χώρους κράτησης. Η  κυβέρνηση επιδιώκει

να απελάσει μέσα στην επόμενη δεκαετία επιπ-

λέον 45.000 ξένους εγκληματίες και μετανάστες

των οποίων απερρίφθη το αίτημα ασύλου.    

Οι θέσεις σε κέντρα κράτησης στο Campsfield,

στο Oxfordshire και στο Haslar στο Hampshire

θα τριπλασιαστούν (επιπλέον 1.000)  αυξάνον-

τας τη συνολική χωρητικότητα σε 3.440 θέσεις

για ξένους εγκληματίες και παράνομους μετα-

νάστες.  

Επιταχύνεται η

εξέταση ασύλου

Ένα ενιαίο όργανο προσφυγών θα αντικα-

ταστήσει επίσης το σύστημα δικαστηρίων δύο

επιπέδων, όπου κάθε μία από τις σχεδόν 90.000

υποθέσεις χρειάζεται επί του παρόντος ένα

χρόνο για να εκδικαστεί. Θα στελεχωθεί από

ανεξάρτητους κριτές που θα διοριστούν από

το Υπουργείο Εσωτερικών για να επιταχυνθεί

η διαδικασία. Θα υπάρξουν επίσης νέες εξου-

σίες για την ταχεία παρακολούθηση προσφυ-

γών από αργοπορημένους ενάγοντες που αντι-

μετωπίζουν απομάκρυνση.

Διαβάστε την ηλεκτρονική έκδοση κάθε Πέμπτη στο

www.eleftheria.co.uk
Διαφημιστείτε στην “Ε”  με ένα τηλέφωνο: 020 7195 1787 - 8
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Οι μετανάστες θα πληρώνουν για τα έξοδα 
στέγασής τους από τα επιδόματα που παίρνουν

ΣΤΑΡΜΕΡ: Αύξηση 
των αμυντικών δαπανών

κατά 15 δις. λίρες
Ο Βρετανός πρωθυπουργός Κίαρ Στάρμερ παρουσίασε την

Τρίτη με μεγάλη καθυστέρηση το σχέδιό του για τις επενδύσεις

στην άμυνα, υποσχόμενος αύξηση 15 δισεκ. στερλινών στη χρημα-

τοδότηση προκειμένου η Βρετανία να εξοπλιστεί καλύτερα για

πολέμους του μέλλοντος, ένα σχέδιο το οποίο χαρακτήρισε κληρο-

νομιά του.

Σε αυτό που είναι πιθανό η τελευταία σημαντική ανακοίνωση

για την πολιτική του, ο Στάρμερ είπε, έπειτα από συζητήσεις της

τελευταίας στιγμής μεταξύ του υπουργείου Οικονομικών και του

νέου υπουργού Άμυνας της Βρετανίας Νταν Τζάρβις, ότι το σχέδιο

έχει βελτιωθεί και πηγαίνει πιο μακριά από ένα προηγούμενο έγγρα-

φο που είχε οδηγήσει σε παραίτηση τον προκάτοχό του, Τζον Χίλι.

Ο Στάρμερ θα πάρει το σχέδιό του – που προβλέπει δαπάνες

σχεδόν 80 δισεκ. στερλινών ετησίως έως το 2029 – στην Άγκυρα για

τη σύνοδο του ΝΑΤΟ στις 7 και 8 Ιουλίου, όπου εξακολουθεί να θέλει

να στείλει το μήνυμα ότι η Βρετανία οδεύει στην εκπλήρωση της

δέσμευσής της να αυξήσει τις αμυντικές της δαπάνες στο 3,5% του

ΑΕΠ έως το 2035.

Όμως, καθώς ο Άντι Μπέρναμ που αναμένεται να τον διαδεχ-

θεί, αναμένεται να αναλάβει καθήκοντα ακόμη και στις 20 Ιουλίου,

ο Στάρμερ παραδέχθηκε ότι οι επόμενες κυβερνήσεις θα μπορούσαν

να "κτίσουν" πάνω στο σχέδιό του, και ορισμένοι επικριτές λένε πως

το σχέδιο, που καθυστέρησε για περισσότερους από εννέα μήνες,

είναι πολύ λίγο και ήρθε πολύ αργά.

«Όταν ο κόσμος εξοπλίζεται και η επιθετικότητα αυξάνεται, ο

καλύτερος τρόπος να αποφύγουμε τον πόλεμο είναι να ετοιμαζό-

μαστε για πόλεμο, ο καλύτερος τρόπος να αμυνθούμε είναι να απο-

τρέψουμε – να έχουμε την ισχύ να κάνουμε τους αντιπάλους μας να

σκεφτούν δυο φορές προτού δράσουν»,  είπε ο Στάρμερ ενώπιον

ενός ακροατηρίου σχετικού με την άμυνα στη νότια Αγγλία.

Αναβάθμιση των

ενόπλων δυνάμεων 

Ο Στάρμερ, που επαινέθηκε από τους υπουργούς Οικονομικών

και Άμυνας για την εκπόνηση του επενδυτικού σχεδίου, είπε πως το

σχέδιό του θα προσφέρει χρηματοδότηση πέντε δισεκ. στερλινών

για επενδύσεις σε drones αυτόνομα όπλα, θα δημιουργήσει ένα

υβριδικό Πολεμικό Ναυτικό, και θα καταστήσει πιο φονικό τον

στρατό.

Θα ισχυροποιήσει επίσης την πυρηνική αποτροπή της Βρετανίας

και θα ενισχύσει ένα πρόγραμμα για την κατασκευή ενός μαχητι-

κού Stealth επόμενης γενιάς για τη Βασιλική Πολεμική Αεροπορία,

ενώ στην πορεία θα δημιουργήσει θέσεις εργασίας και θα ενισχύσει

την ανάπτυξη στη χώρα.

Ο Ματ Ρόμπερτς, από το συνδικάτο GMB, καλωσόρισε το σχέ-

διο, λέγοντας ότι προσφέρει «κάποια σταθερότητα για έναν τομέα

που περιστοιχίζεται από αβεβαιότητα».

«Η πρόκληση τώρα είναι η παραλαβή – οι εργαζόμενοι θα κρίνουν

αυτό το σχέδιο σε ό,τι αφορά τις πραγματικές θέσεις εργασίες, τις

πραγματικές επενδύσεις και τα πραγματικά αποτελέσματα».
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Ο
Άντι Μπέρναμ,  βουλευτής πια των Εργατικών

και υποψήφιος αρχηγός του Εργατικού Κόμ-

ματος (άνευ ανθυποψηφίου) και πρωθυπουργός

της Βρετανίας από τις 17 ή 20 Ιουλίου, δήλωσε ότι

τα σχέδιά του για τη χώρα συμβαδίζουν με το μανιφέ-

στο του κόμματος το 2024, επαναλαμβάνοντας τη

δέσμευσή του σε μια σειρά δημοσιονομικών κανό-

νων.

Απευθύνοντας την πρώτη ομιλία του από τότε που

η επιστροφή του στο Γουέστμίνστερ στις αρχές Ιου-

νίου παγίωσε τη θέση του ως διαδόχου του Στάρμερ,

ο Μπέρναμ δήλωσε ότι το σχέδιό του για αλλαγή «ενώ

δεν παίρνει ρίσκα με τα δημόσια οικονομικά, θα επι-

διώξει να δώσει στη Βρετανία κάποια ανάσα». 

Οι αλλαγές που σχεδιάζει για το πώς θα διαχειρι-

στεί τη χώρα «συμβαδίζουν με το μανιφέστο του

2024», πρόσθεσε.

Το Εργατικό Κόμμα του πρωθυπουργού Κίαρ Στάρ-

μερ δεσμεύθηκε στο μανιφέστο του – το προτεινό-

μενο πρόγραμμα διακυβέρνησης – πριν κερδίσει τις

εκλογές του Ιουλίου του 2024 ότι δεν θα αυξήσει τους

φόρους για την εργατική τάξη. 

Ο Μπέρναμ δήλωσε ότι τα σχέδιά του «θα υπο-

στηριχθούν από τη σταθερότητα που προέρχεται

από τα υγιή δημόσια οικονομικά... και την πειθα-

ρχία των τωρινών δημοσιονομικών κανόνων».

Θα δημιουργήσει Νο 10 στο Βορρά

Ο Μπέρναμ υποσχέθηκε επίσης να προχωρήσει

στην αποκέντρωση ορισμένων υπηρεσιών του πρωθυ-

πουργού εάν ανέλθει στην εξουσία. 

«Θα προχωρήσουμε με την μεγαλύτερη ανακα-

τανομή εξουσιών που έχει γνωρίσει η χώρα μας», τόνι-

σε.

Στο επίκεντρο των σχεδίων του βρισκεται μια πρό-

ταση για ένα «Νο 10 στο Βορρά» – ένα νευραλγικό

κέντρο έξω από το Λονδίνο, το οποίο, υποστήριξε, θα

αναδιανείμει την εξουσία και τους πόρους μακριά

από το Whitehall και θα αναγκάσει την κυβέρνηση

να σκεφτεί διαφορετικά για το πώς κυβερνάται η

Βρετανία.

Θα εργάζεται και 

από το Μάντσεστερ

Ο Άντι Μπέρναμ θα εργάζεται από το Μάντσεστερ

τουλάχιστον μία ημέρα την εβδομάδα ως πρωθυπο-

υργός, σύμφωνα με την εφημερίδα «Telegraph».

Ο σίγουρος νέος πρωθυπουργός και βουλευτής

του Makerfield αναμένεται να μοιράζει τον χρόνο του

μεταξύ του Νο 10 στο Λονδίνο και του οικογενειακού

του σπιτιού στο Greater Manchester.

Δεν θα διαμένει οικογενειακώς στην

Downing Street

Ο κ. Μπέρναμ, θα είναι ο πρώτος πρωθυπουργός

που δεν θα ζει στην Ντάουνινγκ Στριτ εδώ και 50 χρό-

νια.

Ο πρώην δήμαρχος του Ευρύτερου Μάντσεστερ

σκοπεύει να παραμένει στο σπίτι της οικογένειάς του

στο Golborne, στα περίχωρα του Wigan, το Σαββα-

τοκύριακο και να εργάζεται «τουλάχιστον» μία ημέρα

την εβδομάδα από το νεοσύστατο No 10 του Βορρά

Πηγή κοντά στον κ. Μπέρναμ είπε ότι «θα προ-

σπαθήσει να περάσει τουλάχιστον μία ημέρα την εβδο-

μάδα» δουλεύοντας από το νέο γραφείο του Μάν-

τσεστερ, αλλά, πρόσθεσαν, αυτό εξαρτάται από το

πρόγραμμα και τις υποχρεώσεις του, υποδεικνύον-

τας ότι κάποιες εβδομάδες θα περνά πολλές ημέρες

δουλεύοντας από το Μάντσεστερ και όχι από την Ντά-

ουνινγκ Στριτ, ενώ σε άλλες θα δεχόταν να περάσει

περισσότερο χρόνο στο Λονδίνο.
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Ο ΠΡΩΤΟΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΘΑ ΔΙΑΜΕΝΕΙ 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΣ ΣΤΗΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΙΚΉ ΚΑΤΟΙΚΙΑ

ΑΝΤΙ ΜΠΕΡΝΑΜ: «Δεσμεύομαι με 
το μανισφέστο κόμματος του 2024
όσον αφορά τα δημοσιονομικά»

Σταδιακά υποχωρεί το ισχυρό κύμα καύσωνα που

έπληξε τη Βρετανία την προηγούμενη εβδομάδα, αφή-

νοντας πίσω του θερμοκρασίες ρεκόρ, πρωτοφανή πίεση

στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (NHS), σοβαρά προβλήματα

στις μεταφορές, διακοπές στη λειτουργία σχολείων και

σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομική δραστηριότητα.

Ήδη  επικρατούν πιο δροσερές συνθήκες, με βροχές

κυρίως στα βόρεια και δυτικά της χώρας. Αν και προς το

τέλος αυτής της εβδομάδας αναμένεται νέα άνοδος της

θερμοκρασίας, σύμφωνα με την Μετεωρολογική Υπη-

ρεσία δεν προβλέπεται επανάληψη των ακραίων συνθη-

κών που καταγράφηκαν τις τελευταίες ημέρες.

Το κύμα καύσωνα χαρακτηρίστηκε από τις Aρχές ως

πρωτοφανές για τον Ιούνιο, με τη θερμοκρασία να φθά-

νει τους 37,3 βαθμούς Κελσίου, καταρρίπτοντας για τρίτη

συνεχόμενη ημέρα το εθνικό ρεκόρ μέγιστης θερμοκρα-

σίας για τον μήνα. Η Μετεωρολογική Υπηρεσία εξέδω-

σε μόλις για δεύτερη φορά στην ιστορία της κόκκινη προ-

ειδοποίηση για ακραία ζέστη, ενώ οι Υγειονομικές Αρχές

ενεργοποίησαν το υψηλότερο επίπεδο συναγερμού για

μεγάλο μέρος της Αγγλίας.

Οι μεγαλύτερες πιέσεις καταγράφηκαν στο σύστημα

υγείας. Τουλάχιστον τρία μεγάλα νοσοκομεία κήρυξαν

κατάσταση έκτακτης ανάγκης, καθώς αυξήθηκαν σημαν-

τικά οι εισαγωγές ασθενών με αφυδάτωση και θερμική

εξάντληση. Περισσότερα από 362 προγραμματισμένα

εξωτερικά ραντεβού ακυρώθηκαν, ενώ οι υψηλές θερ-

μοκρασίες προκάλεσαν υπερθέρμανση σε μηχανήματα

μαγνητικής τομογραφίας και ακτινοθεραπείας. Την ίδια

στιγμή καταγράφηκαν προβλήματα στα συστήματα ψύξης

και στις υποδομές πληροφορικής αρκετών νοσοκομείων. 

Παράλληλα, η Υπηρεσία Ασθενοφόρων του Λονδίνου,

δέχθηκε 8.869 κλήσεις μέσα σε ένα μόνο 24ωρο ενώ αντι-

μετώπισε 688 περιστατικά άμεσου κινδύνου για τη ζωή.

Πρόκειται για την μεγαλύτερη κινητοποίηση στην ιστο-

ρία της σύμφωνα με δημοσιεύματα.

Οι υψηλές θερμοκρασίες επηρέασαν σημαντικά και

τις υποδομές της χώρας. Περισσότερα από 2.600 σιδηρ-

οδρομικά δρομολόγια καθυστέρησαν ή ακυρώθηκαν

λόγω των περιορισμών ταχύτητας που επιβλήθηκαν για

την προστασία του δικτύου, ενώ προβλήματα σημειώθη-

καν και στον υπόγειο σιδηρόδρομο του Λονδίνου. Την

ίδια ώρα, περισσότερα από 1.000 σχολεία στην Αγγλία

και την Ουαλία παρέμειναν κλειστά ή τερμάτισαν νωρίτε-

ρα τη λειτουργία τους, ενώ η εταιρεία ύδρευσης South

East Water επέβαλε απαγόρευση χρήσης λάστιχου ποτίσμα-

τος στην περιοχή του Κεντ, μια και η κατανάλωση νερού

έφθασε σε πρωτοφανή επίπεδα.

Τουλάχιστον επτά άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους σε

περιστατικά που συνδέονται με τον καύσωνα, κυρίως

από πνιγμούς σε λίμνες, ποτάμια και ταμιευτήρες, όπου

είχαν μεταβεί για να αναζητήσουν δροσιά. Οι βρετανι-

κές Aρχές επισημαίνουν ότι ο συνολικός αριθμός των

θανάτων που συνδέονται άμεσα με τις υψηλές θερμο-

κρασίες θα γίνει γνωστός τις επόμενες εβδομάδες, καθώς

απαιτείται η ολοκλήρωση των ιατροδικαστικών εξετά-

σεων και της διαδικασίας πιστοποίησης των αιτιών θανά-

του.

Πέρα από τις επιπτώσεις στη δημόσια υγεία, οικο-

νομικοί αναλυτές προειδοποιούν ότι τα ακραία καιρικά

φαινόμενα προκαλούν ολοένα μεγαλύτερο πλήγμα στην

παραγωγικότητα. Τομείς όπως οι κατασκευές, η γεωργία,

η μεταποίηση και οι μεταφορές επηρεάστηκαν ιδιαίτε-

ρα, ενώ σύμφωνα με την Oxford Economics ακόμη και

ένα τετραήμερο κύμα καύσωνα μπορεί να μειώσει έως

και κατά δύο ποσοστιαίες μονάδες την τριμηνιαία αύξηση

της παραγωγικότητας στη δυτική Ευρώπη.

Η Βρετανική Μετεωρολογική Υπηρεσία επισημαίνει

ότι τα επεισόδια ακραίας ζέστης γίνονται πλέον συχνό-

τερα και εντονότερα, καθώς η κλιματική αλλαγή μετα-

βάλλει το κλίμα του Ηνωμένου Βασιλείου. Επιστήμονες

τονίζουν ότι το φετινό κύμα καύσωνα αποτελεί ακόμη

μία ένδειξη πως η χώρα καλείται να προσαρμόσει τις

υποδομές, τις υπηρεσίες υγείας και τα δίκτυα μεταφο-

ρών σε ένα μέλλον με περισσότερες και ισχυρότερες περ-

ιόδους ακραίας ζέστης.

Σταδιακά υποχωρεί 
ο καύσωνας στη Βρετανία

ΘΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΕΙ «Νο 10» ΣΤΟ ΜΑΝΤΣΕΣΤΕΡ ΚΑΙ 
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Οι Βρετανικές βάσεις στην Κύπρο θα πρέπει να γίνουν 
Αμερικανικές όπως οι Σούδα και Αλεξανδρούπολη 

ΠτΔ: «Χωρίς προηγούμενο η σημερινή εξαιρετική συνεργασία
ΗΠΑ-ΚΔ» –  Βλέπε Συμμαχία 3+1!

Ο νεοσουλτάνος της Τουρκίας Ταγίπ Ερντογάν κατηγορεί καθημερινά την Ελλάδα, Κύπρο και
Ισραήλ. Ουσιαστικά δηλαδή κατηγορεί την Τριμερή Συμμαχία Ελλάς-Κύπρος-Ισραήλ η οποία
βεβαίως βρίσκεται κάτω από την εγγύηση και την προστασία της ηγέτιδας χώρας της Δυτικής
Συμμαχίας, των ΗΠΑ. Μέσα σε αυτά τα πλαίσια, η Κυπριακή Δημοκρατία θα πρέπει να επιδιώξει
να απεγκλωβιστεί από τις αποικιοκρατικές Βρετανικές βάσεις στο νησί και να καταφέρει να τις
μισθώσει στις ΗΠΑ, όπως οι αντίστοιχες στη Σούδα και Αλεξανδρούπολη στην Ελλάδα. Τέτοια
κίνηση θα προσδώσει τεράστια ασφάλεια τόσο στην Κυπριακή Δημοκρατία όσο και στο γειτο-
νικό συμμαχικό Ισραήλ, και αντίστροφα βεβαίως, με το Ισραήλ να επεκτείνει την δική του ζώνη
ασφάλειας και στην Κύπρο.

Από την σύγκρουση πάνω στο Μαβί Μαρμαρά το 2010 μέχρι σήμερα, διεθνείς αναλυτές γρά-
φουν για επερχόμενη πιθανή σύγκρουση της Ισλαμιστικής Τουρκίας με το Εβραϊκό κράτος του
Ισραήλ. Και πολύ σωστά, οι ηγεσίες του Ελληνισμού, Ελλάδος και Κύπρου, φρόντισαν να ανα-
πτύξουν τα τελευταία χρόνια στενή συμμαχία με το γειτονικό Ισραήλ, σε όλα τα κύρια θέματα
Πολιτικής και Στρατηγικής: Στρατιωτικά, πολιτικά, ενεργειακά, οικονομικά, πολιτιστικά. Άλλω-
στε, η συνεργασία των γειτονικών πολιτισμών των Ελλήνων και των Εβραίων ενυπάρχει από τα
αρχαία χρόνια και συνεχίζεται μέχρι σήμερα. 

Σφοδρή αντίδραση της Τουρκίας για αναγνώριση της Γενοκτονίας των Αρμενίων από το Ισ-
ραήλ

Η πρόσφατη σκόπιμη και σωστή κίνηση της κυβέρνησης του Ισραήλ για επίσημη αναγνώρι-
ση της Γενοκτονίας των Αρμενίων, ρίχνει μπόλικο λάδι στην φωτιά που ήδη επικρατεί στις άκρως
αρνητικές σχέσεις Τουρκίας-Ισραήλ. Η Ισλαμιστική Τουρκία το εισπράττει ως μια επιθετική κλι-
μάκωση της σύγκρουσης που επικρατεί μεταξύ των δύο δήθεν «συμμαχικών» χωρών. Για το
Ισραήλ, η Ισλαμιστική Τουρκία αντιμετωπίζεται πλέον όπως το Ισλαμικό κράτος του Ιράν και οι
τζιχαντιστικές του οργανώσεις Χαμάς, Χεζμπολάχ και Χούθι.   

Η Τουρκία μπαίνει στην επίθεση εναντίον του Ισραήλ. Επαναφέρει το θέμα των Παλαιστινίων
της Γάζας

Το Τουρκικό Υπουργείο Εξωτερικών καταδίκασε την απόφαση της Ισραηλινής κυβέρνησης
να αναγνωρίσει επίσημα τα γεγονότα του 1915 ως Γενοκτονία των Αρμενίων, χαρακτηρίζοντάς
την «πολιτική απόφαση που αποσκοπεί στην απόκρυψη των εγκλημάτων του Ισραήλ στη Γάζα».

Σε ανακοίνωσή του υποστηρίζει ότι «ο πρωθυπουργός του Ισραήλ και η κυβέρνηση του,
έχουν ήδη καταδικαστεί από το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης για Γενοκτονία κατά των Παλαι-
στινίων στη Γάζα, και επιχειρούν τώρα μέσω της απόφασης για τους Αρμενίους του 1915, να
συγκαλύψουν τις δικές τους ευθύνες».

Η Άγκυρα μιλά για «κακόβουλη πρωτοβουλία που αγνοεί τα ιστορικά και νομικά δεδομένα
που συνδέονται με την απόφαση και το διεθνές ένταλμα σύλληψης που έχει εκδοθεί σε βάρος
του Βενιαμίν Νετανιάχου από το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο».

Παράλληλα διαμηνύει «ότι θα συνεχίσει να εργάζεται ώστε το Ισραήλ να λογοδοτήσει για τις
πολιτικές του απέναντι στους Παλαιστινίους και για τις επεκτατικές και αποσταθεροποιητικές
του ενέργειες στην περιοχή».

Όλα αυτά είναι προεόρτια έντονων στρατιωτικών προετοιμασιών. Η Ισλαμιστική Τουρκία
προσβλέπει σε συμμαχία με τους ανά τον κόσμο Ισλαμιστές και από την άλλη το Ισραήλ, μέσω
βεβαίως του πανίσχυρου ΑμερικανοΕβραϊκού Λόμπι, ελέγχει σταθερά την Αμερικανική Εκτε-
λεστική και Νομοθετική εξουσία, δηλαδή τον Λευκό Οίκο, το Στέητ Ντιπάρτμεντ, Το Πεντάγωνο
και το Κογκρέσο!

Η Ελληνική Κερύνεια του Πράξανδρου, με λύση ΔΔΟ 
γίνεται εσαεί Τουρκική Girne του Αττίλα!

Ακούω κόμματα που υποστηρίζουν την Διζωνική Δικοινοτική Ομοσπονδία να λένε: «Η Ευρω-
παϊκή Ένωση να είναι παρούσα στη διαδικασία των συνομιλιών με στόχο να διασφαλιστεί πως
η λύση θα είναι συμβατή με το κοινοτικό κεκτημένο και τις αρχές και αξίες της Ένωσης».

Δικό μου σχόλιο: Η λύση ΔΔΟ είναι κάθετα αντίθετη με το κοινοτικό κεκτημένο. Το ρατσιστικό
φυλετικό «Τουρκικό Συνιστών Κράτος» δεν προβλέπεται πουθενά εντός ΕΕ, και για να νομιμο-
ποιηθεί χρειάζεται την έγκριση των Ελληνοκυπρίων σε δημοψήφισμα για να γίνει μόνιμη παρέκ-
κλιση ως πρωτογενές Ευρωπαϊκό δίκαιο. Τέτοια έγκριση δεν υπάρχει περίπτωση να δώσει η
τεράστια πλειοψηφία των Ελληνοκυπρίων. Βλέπε συντριπτική απόρριψη του Σχεδίου Ανάν το
2004.

Η επιθετική Ισλαμιστική Τουρκία είναι συνέχεια εναντίον του Ελληνισμού, Ελλάδος και Κύ-
πρου. Την οποία Ασιατική Τουρκία, οι Ευρωπαίοι έχουν ακόμα ως υποψήφια για ένταξη χώρα
στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Δηλαδή, θέλουν να εντάξουν 85 εκατομμύρια Τούρκους Μουσουλμά-
νους και να τους κάνουν δήθεν «Ευρωπαίους». Με απλά λόγια, Ισλαμοποίηση της Ευρώπης.

Ziya Oztukler: «Πρόεδρος» Ψευδοβουλής στα κατεχόμενα

«Η παρουσία Τουρκικών στρατευμάτων στην Κύπρο δεν είναι προς διαπραγμάτευση. Οι
Τούρκοι στρατιώτες βρίσκονται εδώ και θα συνεχίσουν να βρίσκονται εδώ. Παρομοίως οι εγγυή-
σεις της μητέρας πατρίδας μας, της Τουρκικής Δημοκρατίας, δεν ήταν και δεν θα γίνουν ποτέ
θέμα για διαπραγμάτευση!»

Δικό μου σχόλιο: Αυτά είναι τα «αδέλφια» μας οι Τουρκοκύπριοι. Οι χρήσιμοι ηλίθιοι της
Ισλαμιστικής Τουρκίας. Η απάντηση μας βεβαίως είναι: Στρατιωτική Συμμαχία Ελλάς-Κύπρος-
Ισραήλ με ΗΠΑ.

Το Ισλάμ, τώρα και στο Μουντιάλ - Αλλάχ Ουάκμπαρ!

Μόλις το Μαρόκο νίκησε στα πέναλτι την Ολλανδία, οι παίκτες του έπεσαν στα 4 τους πάνω
στο γρασίδι του γηπέδου σαν να βρίσκονταν σε Ισλαμικό τζαμί, και ευχαρίστησαν τον «μεγαλόχα-
ρο» Αλλάχ για την νίκη τους!

ΓΡΑΙΚΟΣ

Η ασφάλεια της Κυπριακής Δημοκρατίας
εξαρτάται από την ασφάλεια του Ισραήλ

Ρ Ι Π Ε ΣΡ Ι Π Ε Σ

Παράσ ι ταΠαράσ ι τα
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Ο Στάρμερ, ο Μπέρναμ και η… δημοκρατία τους!!!
Οπως αναμένεται, με συνοπτικές διαδικασίες και εντός Ιουλίου θα

αλλάξει ο ένοικος της Downing Street χωρίς απόφαση του κυρίαρ-

χου λαού για το ποιος θα είναι ο πρωθυπουργός της χώρας. Η αλλαγή

γίνεται  επειδή έτσι απεφάνθη μια… χούφτα βουλευτών με προσωπι-

κές ανασφάλειες. Με το φόβο ότι θα χάσουν την έδρα τους στις επόμε-

νες, σε τρία χρόνια, γενικές εκλογές, ζήτησαν την απομάκρυνση του

ηγέτη τους.

Δεν είναι σκοπός μας σε αυτό το άρθρο να κρίνουμε τα πεπραγμένα

της σύντομης διακυβέρνησης Στάρμερ. Όμως, ένας πρωθυ-

πουργός, ένα κόμμα ψηφίζονται από το λαό για μια θητεία 5 ετών και

στο τέλος της οι πολίτες κρίνουν αν η διακυβέρνησή τους ήταν επωφε-

λής για τη χώρα και για τους ίδιους και αποφασίζουν αναλόγως. Ο Κίαρ

Στάρμερ εξελέγη με τεράστια πλειοψηφία πριν από δύο ακριβώς χρό-

νια με ένα συγκεκριμένο εκλογικό πρόγραμμα με ορίζοντα πενταετίας.

Υπό την ηγεσία του το Εργατικό Κόμμα έλαβε  μια καθαρή εντολή με

συντριπτική αποδοχή. Εξέλεξε 411 από τους 650 βουλευτές, κάτι σπά-

νιο για τα βρετανικά δεδομένα. Ίσως το μπάχαλο που είχαν δημιουργήσει

οι Συντηρητικοί να συνέβαλε σε αυτή τη μοναδική επιτυχία, γεγονός

όμως παραμένει ότι εκείνος που οδήγησε τους Εργατικούς στην εξου-

σία μετά από 14 χρόνια στην αντιπολίτευση ήταν ο Κίαρ Στάρμερ. 

Λοιπόν, ο Στάρμερ «φαγώθηκε» όχι από τα λάθη που έκανε (Μάν-

τελσον, ενεργειακό χειμερινό επίδομα, λαθρομετανάστευση κ.λπ.)

αλλά από τους ίδιους τους βουλευτές του διότι, μετά τις εκλογές στην

τοπική αυτοδιοίκηση, φοβήθηκαν ότι οι πιο πολλοί απ’ αυτούς δεν θα

επανεκλεγούν λόγω της μουσουλμανικής ψήφου!!! Μάλιστα, κάποιοι

έκατσαν και είδαν ότι στα εκλογικά διαμερίσματα της εκλογικής τους

περιφέρειας, που την είχαν περίπου στην «τσέπη», κέρδισαν οι αν-

τίπαλοι, οι οποίοι κατά βάση εξέφραζαν φιλοπαλαιστινιακές και αντι-

ισραηλιτικές θέσεις.  Δηλαδή, θεωρήθηκε ότι ο Στάρμερ δεν υποστήρι-

ξε σθεναρά τους Παλαιστίνιους (τη Χαμάς, με άλλα λόγια)  και δεν επέκρι-

νε αρκετά το Ισραήλ για τον πόλεμο στη Γάζα και γι’ αυτόν τον λόγο γύρι-

σαν εναντίον τού Εργατικού Κόμματος!!! Από την άλλη, οι σφοδροί επι-

κριτές της μεταναστευτικής πολιτικής της Βρετανίας, όσοι φορολο-

γούμενοι πολίτες πιστεύουν ότι θα πρέπει το κύμα μετανάστευσης στη

χώρα να ανακοπεί και να περιοριστεί δραστικά, δεν ψήφισαν Εργατι-

κούς, αλλά το Reform UK. 

Ηαλήθεια είναι ότι ο Στάρμερ και η κυβέρνησή του μείωσαν τη λα-

θρομετανάστευση και συνεχώς λαμβάνουν μέτρα για περιορισμό

της. Για το Μεσανατολικό, ο Στάρμερ πήρε ισορροπημένη θέση, επι-

κρίνοντας αφενός την άνευ ορίων επίθεση του Ισραήλ στη Γάζα, αλλά

ταυτόχρονα καταδικάζοντας και της ωμότητες της τρομοκρατικής Χα-

μάς κατά του Ισραήλ και κατά Παλαιστινίων αντιπάλων της. Για την οι-

κονομία και τα υπόλοιπα θέματα εσωτερικής υφής έγιναν βήματα, αλ-

λά μέσα σε δύο χρόνια διακυβέρνησης δεν μπορούν να εξαχθούν ασφα-

λή συμπεράσματα. 

Ηλθαν, λοιπόν, οι Εργατικοί βουλευτές και, σε συνδυασμό με την αν-

θρωποφαγία που χαρακτηρίζει τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, εξα-

νάγκασαν σε παραίτηση τον άνθρωπο που τους οδήγησε σε εκλογικό

θρίαμβο. Τα ΜΜΕ «ανακάλυψαν» ότι ο δήμαρχος του Μάντσεστερ είναι

δημοφιλής πολιτικός και ότι ήταν η κατάλληλη επιλογή για νέος πρω-

θυπουργός… Στήθηκαν στο άψε-σβήσε  αναπληρωματικές εκλογές, εξε-

λέγη ο Άντι Μπέρναμ και τώρα θα αναλάβει την αρχηγία και την πρω-

θυπουργία χωρίς λαϊκή ετυμηγορία αλλά με κομματική έγκριση βου-

λευτών, ούτε καν εσωκομματική εκλογή.  

Τώρα, από πού κι ως πού ο Μπέρναμ, από καλός δήμαρχος – όπως λέ-

νε – θα είναι και πεφωτισμένος  πρωθυπουργός, ένας Θεός ξέρει. Στο

παρελθόν έχασε δύο φορές την εσωκομματική εκλογή για την αρχηγία.

Τη δεύτερη φορά, μάλιστα από τον… Τζέρεμυ  Κόρμπιν. Τώρα πώς έγι-

νε ξαφνικά ο καταλληλότερος;;;

ΟΜπέρναμ ανακοίνωσε ήδη ότι θα… αποκεντρώσει τις εξουσίες του

πρωθυπουργού!!! Ακούστηκε καλό, αλλά πολλοί δεν κατάλαβαν τι

εννοούσε. Και εξειδίκευσε…. Θα δημιουργήσει, είπε, πρωθυπουργικό

γραφείο στο Βορρά, αντίστοιχο του  «Νο 10» του Λονδίνου. Βορρά εν-

νοεί το Μάντσεστερ, εκεί όπου είναι το σπίτι του, από το οποίο η οικο-

γένειά του δεν θα μετακομίσει στην Downing Street. Έτσι, ο κ. Μπέρναμ

ως πρωθυπουργός, στο πλαίσιο της… αποκέντρωσης εξουσιών, θα εργά-

ζεται μία μέρα στη βδομάδα στον… Βορρά, κοντά στο σπίτι του. Εικάζε-

ται από δημοσιογράφους ότι η μέρα αυτή θα είναι Παρασκευή, οπότε

θα φεύγει Πέμπτη βράδυ και θα επιστρέφει στο Λονδίνο Δευτέρα πρ-

ωί, τονίζουν δημοσιεύματα στον αγγλικό τύπο. Χαρακτηρίζουν, μάλι-

στα, τον Μπέρναμ ότι θα ασκεί «part-time πρωθυπουργία». 

Φαιδρά όλα. Εμείς δεν στεκόμαστε σε αυτά. Απλώς παρατηρούμε

ότι η δημοκρατία δεν έχει καμία σχέση με τα καμώματα και τις ανα-

σφάλειες μερικών Βρετανών  βουλευτών. Ο Στάρμερ, καλώς-κακώς, εξε-

λέγη πρωθυπουργός από τον λαό. Μόνο με λαϊκή εντολή έπρεπε να

φύγει, στιγμή, μάλιστα, που ο ίδιος δεν ήθελε να φύγει και επέμενε ότι

επιθυμούσε να συνεχίσει.  Αντιδημοκρατικά εξαναγκάστηκε σε παραί-

τηση. Είναι βέβαιο ότι και ο Μπέρναμ όταν αναλάβει, με την πρώτη

αστοχία τα αδηφάγα ΜΜΕ θα τον κατασπαράξουν και θα ζητούν πα-

ραίτησή του, «φτιάχνοντας» τον αντικαταστάτη του και παρασύροντας

ευκολόπιστους βουλευτές…  

Ομόνος δρόμος για να «επιβιώσει» κυβερνητικά  ο νέος πρωθυ-

πουργός είναι να προκηρύξει νέες εκλογές για να νομιμοποιηθεί

στη συνείδηση των πολιτών και να «προστατευθεί» από τα πυρά της

αντιπολίτευσης και των ΜΜΕ ότι είναι δοτός. Ναι, τυχόν εκλογές σε αυ-

τή τη συγκυρία θα είναι επιζήμιες για τη χώρα. Η άλλη επιλογή, όμως,

της αστάθειας και της υπόσκαψης μάλλον θα είναι χειρότερη. 

“Ε”

Ελλάδα: Διακύβευμα ποιος θα είναι αξιωματική
αντιπολίτευση

m
Το είχαμε γράψει πολλές φορές στο παρελθόν αλλά και προσφά-

τως. Όλα τα πολιτικά δεδομένα στην Ελλάδα (δημοσκοπήσεις,
αναλύσεις κλπ)  δείχνουν ότι η ΝΔ και ο Κυριάκος Μητσοτάκης είναι
απόλυτοι κυρίαρχοι στο πολιτικό σκηνικό. Η διαφορά της κυβερνώσας
παράταξης από το δεύτερο κόμμα κυμαίνεται από 10-16%. Στις προη-
γούμενες διπλές εκλογές του 2023, η αντίστοιχη διαφορά ήταν 3-5%.
Και είδαμε τι έγινε. Άρα, στις εκλογές που θα γίνουν το 2027 (μάλλον
Μάρτιο λόγω ευρωπαϊκής προεδρίας της Ελλάδας), το πιο πιθανό σενά-
ριο – όσο δύσκολο κι αν φαίνεται – είναι να επαναληφθεί το ίδιο απο-
τέλεσμα. Απλώς θα αλλάξει το όνομα της αξιωματικής αντιπολίτευσης
αλλά αρχηγός της θα είναι το ίδιο πρόσωπο, ο Αλέξης Τσίπρας.

Η κυβέρνηση έχει επιδείξει στο διάστημα των 7 ετών που βρίσκεται
στην εξουσία σημαντικότατο έργο. Ιδίως στις Ένοπλες Δυνάμεις, στη διε-
θνή εικόνα της χώρας, στην οικονομία, στις συγκοινωνίες, στο κάθε εί-
δους «καθάρισμα» των δημόσιων πανεπιστημίων (καταλήψεις, αιώνι-
οι φοιτητές κλπ), στη θεαματική ενίσχυση/αναβάθμιση του ΕΣΥ, στην
αποτελεσματική πάταξη της φοροδιαφυγής, στη μείωση φόρων, στην
αποκάλυψη σκανδάλων που για χρόνια ήταν υπαρκτά στο Δημόσιο και
κανείς δεν τολμούσε να αγγίξει (πολεοδομίες, ΟΠΕΚΕΠΕ κλπ) και στα
έργα που γίνονται σε ολόκληρη την Ελλάδα-απέραντο εργοτάξιο η χώρα. 

Αντιπολίτευση με σοβαρό λόγο και υπόσταση δεν υπάρχει. Ο μόνος
που μπορεί να ασκήσει αυτόν τον ρόλο είναι ο Αλέξης Τσίπρας. Δεινός
κοινοβουλευτικός, με επιχειρήματα, με εμπειρία και αυτοπεποίθηση.
Ο ίδιος διαπίστωσε «στο πετσί» του τα τρωτά της πολιτικο-κομματικής

του πορείας και ξέφυγε εντελώς και με μαεστρία από τα βαρίδια του
παρελθόντος του. Έχει δίκιο να μη θέλει ούτε έναν από τον περίγυρο
του ΣΥΡΙΖΑ. «Κλαίει» ο Φάμελλος και παρακαλεί για συνεργασία ώστε
να βολευτεί και ο ίδιος σε ψηφοδέλτιο της ΕΛΑΣ, αλλά εις μάτην. Μιλούν
για εξευτελιστική συμπεριφορά  του Τσίπρα έναντί τους… Πολιτικοί που
ανέχτηκαν τον απόλυτο εξευτελισμό (και σε ανθρώπινο επίπεδο) από
τον Κασσελάκη, δεν «δικαιούνται να… κλαψουρίζουν  τώρα ότι τους
αγνοεί επιδεικτικά ο Τσίπρας. Ο μόνος που έχει δίκιο είναι ο Πολάκης,
αλλά κι αυτός ανέχτηκε τη δεσποτική συμπεριφορά Κασσελάκη (εντο-
λές από το γαμήλιο πάρτυ του, μάντρωμα στις Σπέτσες, αναμονή να
πάρει βόλτα το σκυλάκι του κλπ)….

Ο Τσίπρας, λοιπόν, βαδίζει τώρα χωρίς να υποσκάπτεται εκ των έσω.
Διατηρεί, όμως, αν και σε πολύ μακρότερο βαθμό, το «ελάττωμα» της
επιλογής συνεργατών. Παλιά, «φόρτωσε» στον ελληνικό λαό και στη
Βουλή άτομα που μόνο σαν «άχθος αρούρις» της πολιτικής μπορούν να
χαρακτηριστούν (Ευάγγελος Αποστολάκης, Έλενα Ακρίτα, Πόπη Τσα-
πανίδου). Τώρα φαίνεται να κάνει καλύτερες επιλογές αλλά ακόμα δια-
τηρεί το…κουσούρι. 

Τα άλλα κόμματα δεν μπορούν να απειλήσουν τον Μητσοτάκη ή τον
Τσίπρα στη δεύτερη θέση. Στο ΠΑΣΟΚ το «πρόβλημα» είναι ο Ανδρου-
λάκης. Η «απάτη» που ακούγεται το όνομα Καρυστιανού ως  πολιτικού
θα ξεφουσκώσει πολύ. Η Ζωή θα έπρεπε να είχε την τύχη της Χρυσής
Αυγής με τους τραμπουκισμούς της…  Ίδωμεν…

ΗΡΑ
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Σ
τα ελληνικά παροικιακά σχολεία Μάνορ Χιλλ και

Φίνσλεϋ του Λονδίνου βρέθηκε το περασμένο

Σάββατο 27 Ιουνίου η Επίτροπος Προστασίας του Παι-

διού της Κύπρου κα Έλενα Περικλέους. Η επίσκεψη

πραγματοποιήθηκε κατόπιν προσκλήσεως των δύο

σχολείων. 

Κατά την καθιερωμένη πρωινή συγκέντρωση στο

Μάνορ Χιλλ, την κυρία Περικλέους καλωσόρισε ο διευ-

θυντής των σχολείων Μιχάλης Έλληνας και είπε ότι

επάξια διορίστηκε από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας

στην υψηλή αυτή θέση. Είναι γνωστή, πρόσθεσε, η

αφοσίωσή της στα παιδιά ως εκπαιδευτικού και ως

συγγρα-φέως δεκάδων παιδικών βιβλίων. 

Η κυρία Επίτροπος, σε σύντομη ομιλία της προς 

τους μαθητές, δασκάλους και γονείς αναπόλησε τα

ευχάριστα χρόνια που και η ίδια αποτελούσε μέλος

του διδακτικού προσωπικού των δύο σχολείων,  εξήρε

τη θέληση των παιδιών να μάθουν την Ελληνική, επαίνε-

σε τους γονείς που φροντίζουν ώστε τα παιδιά τους

να φοιτούν στο ελληνικό σχολείο και συνεχάρη τους

εκπαιδευτικούς για το πολύτιμο έργο τους. 

Ακολούθως η κα Περικλέους συναντήθηκε και συζήτη-

σε, χρησιμοποιώντας την Ελληνική και την Αγγλική,  με

20 παιδιά του A. Level, στην παρουσία των δασκάλων

τους, για τα δικαιώματα του παιδιού, έτσι όπως κα-

ταγράφονται στη σχετική Σύμβαση των Ηνωμένων

Εθνών. 

Οι μαθητές άκουσαν με προσοχή το τι τους είπε η

Επίτροπος και συμμετείχαν ενεργά στη συζήτηση που

ακολούθησε. Αντάλλαξαν απόψεις αναφορικά με τη

σημασία και την έννοια των δικαιωμάτων και πώς αυ-

τά εκφράζονται στην καθημερινή ζωή των παιδιών και

των εφήβων.

Το απόγευμα στο σχολείο Φίνσλεϋ η κυρία Περι-

κλέους συνομίλησε με μαθητές των τάξεων Ε΄ και Στ΄.

Αναφέρθηκε στα δικαιώματα, αλλά και τις υποχρ-

εώσεις των μαθητών, διευκρινίζοντας παράλληλα ότι

τα δικά τους δικαιώματα συνδυάζονται και με τις υποχρ-

εώσεις των γονιών τους, του κράτους και των διεθνών

οργανισμών. 

Και στα δύο σχολεία η κυρία Περικλέους είχε την

ευκαιρία να επισκεφθεί και μικρότερες τάξεις, να συνο-

μιλήσει με παιδιά και δασκάλους. Παρακολούθησε,

επίσης, πρόβες των μαθητών για την τελική γιορτή.  

Επίσκεψη Κύπριας Επιτρόπου
Προστασίας του Παιδιού στα 

σχολεία Μάνορ Χιλλ και Φίνσλεϋ

FINCHLEY FINCHLEY
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E
very�so�often,�an�interview�leaves�you�with�more�than

information,�it�leaves�you�with�hope.

That is exactly how I felt after speaking with Yiannis Anapliotis,

Computer Science teacher at “Nea Paideia” Schools in Piraeus

and Director of the school's AI & VR Lab, an educational inno-

vation hub where artificial intelligence has become far more

than a technological trend. It has become a tool for creativ-

ity, research, critical thinking, and meaningful learning.

The occasion for our conversation was Nea Paideia's par-

ticipation in the EduTech Summit & Expo 2026, where it stood

out as the only school with its own exhibition booth among

leading technology companies, universities, and education-

al organizations.

"It was a truly proud moment for our entire school com-

munity," Anapliotis told me. "But above all, it gave us the

opportunity to demonstrate something very important: stu-

dents are not merely users of technology. They can become

creators, researchers, designers, and innovators."

What surprised visitors most was not only the impressive

digital projects on display but the people behind them.

Educational chatbots, virtual reality experiences, digital

museums, and AI-powered applications had all been designed

and developed by school students—young people who were

able not only to demonstrate their work but also to explain

the thinking behind it, discuss their design choices, and engage

confidently in conversations about the ethical dimensions of

artificial intelligence.

"Many educators, parents, and professionals told us they

had seen a glimpse of the school of the future," he said. "A

school where technology serves learning and creativity, rather

than becoming an end in itself."

Bringing�Archimedes�into�the�Digital�Age

At the heart of the exhibition was "Archimedes," a com-

prehensive AI educational ecosystem developed within the

AI & VR Lab.

The choice of Archimedes was anything but accidental.

Rather than being selected by teachers, the decision

emerged through a democratic process in which students

explored the lives and achievements of great thinkers, sci-

entists, and philosophers of Ancient Greece. In the end, they

concluded that Archimedes best represented curiosity, sci-

entific inquiry, creativity, and problem-solving.

Students then used artificial intelligence tools to design

his digital persona, define his personality, shape the way he

communicates, and determine his educational role. Later,

they even created a physical version of him using 3D print-

ing, successfully bridging the digital and physical worlds.

Yet�Archimedes�is�much�more�

than�another�AI�chatbot

"It doesn't simply provide answers," Anapliotis explains.

"It asks questions, guides students, challenges their thinking,

and helps them become better researchers and lifelong learn-

ers."

The ecosystem includes educational chatbots, AI mentors

inspired by historical figures, virtual museums, immersive VR

and AR environments, AI-powered research tools, content

creation platforms, AI literacy activities, and interactive learn-

ing experiences that encourage students to experiment, col-

laborate, and present their own ideas.

"We�Don't�Build�It�for�Students�

We�Build�It�with�Them"

Perhaps the most remarkable aspect of the project is the

educational philosophy behind it.

Students participate in every stage of development from

the initial concept and design to content creation, testing,

evaluation, and public presentation.

"The most important characteristic of Archimedes," says

Anapliotis, "is that it is not built for students. It is built togeth-

er with students."

The moment that made him proudest during the exhibi-

tion came when technology and education experts asked the

students challenging questions about their work.

"They didn't answer like children who had memorised

information," he recalls. "They answered as young creators

who genuinely understood what they had built. At that

moment, I realised we had already achieved our true educa-

tional goal."

A�Question�That�Captured�Everything

Among the many conversations during the exhibition, one

question stood out.

"If Archimedes were alive today, how do you think he would

use artificial intelligence?"

The students' answer was both simple and profound.

"He wouldn't use AI to find easy answers. He would use it

to ask better questions and make even greater discoveries."

That response, perhaps more than anything else, captures

the philosophy behind the entire project.

AI�in�Education:�A�Present�Reality

For Yiannis Anapliotis, the conversation around artificial

intelligence should not be driven by fear.

"Artificial intelligence is no longer the future it is our pre-

sent. The real question is not whether young people will use

AI, but whether they will learn to use it responsibly."

That is why the AI & VR Lab places equal emphasis on

ethics, critical thinking, information verification, creativity,

and responsible digital citizenship alongside technological

innovation.

Looking ahead, the team plans to further expand the

Archimedes ecosystem, strengthen AI literacy programmes

for students, teachers, and parents, and develop new inter-

disciplinary learning environments that combine artificial

intelligence, virtual reality, and immersive storytelling.

Collaboration with universities and international research

organisations will continue to play a key role in these ambi-

tions.

Leaving our conversation, I realised I was taking away far

more than a story about technology.

I was leaving with the image of a school that demonstrates

what education can become when innovation is guided by

purpose.

A school that is not simply preparing young people for the

future but empowering them to help create it.

Υ
πάρχουν�φορές�που�μια�συνέντευξη�δεν�σε�αφήνει

απλώς�με�περισσότερες�πληροφορίες,�αλλά�με�πε-

ρισσότερη�αισιοδοξία.

Αυτό ακριβώς αισθάνθηκα συζητώντας με τον Γιάννη

Αναπλιώτη,�καθηγητή Πληροφορικής στα Εκπαιδευτήρια

«Νέα�Παιδεία»�στον Πειραιά και υπεύθυνο του AI�&�VR

Lab,�ενός εκπαιδευτικού εργαστηρίου που έχει καταφέ-

ρει να μετατρέψει την τεχνητή νοημοσύνη από ένα αφηρη-

μένο τεχνολογικό θέμα σε εργαλείο δημιουργίας, έρευ-

νας και έμπνευσης για τους μαθητές.

Η αφορμή της συζήτησής μας ήταν η συμμετοχή της

Νέας Παιδείας στο EduTech�Summit�&�Expo�2026, όπου

το σχολείο ήταν το μοναδικό εκπαιδευτικό ίδρυμα με

δικό του περίπτερο ανάμεσα σε κορυφαίες εταιρείες

τεχνολογίας, πανεπιστήμια και οργανισμούς.

«Ήταν μια ιδιαίτερα τιμητική στιγμή για ολόκληρη τη

σχολική μας κοινότητα», μου είπε. «Πάνω απ' όλα όμως

ήταν μια ευκαιρία να αποδείξουμε ότι οι μαθητές δεν

είναι απλοί χρήστες της τεχνολογίας. Μπορούν να γίνουν

δημιουργοί, ερευνητές, σχεδιαστές και καινοτόμοι».

Η μεγαλύτερη έκπληξη των επισκεπτών δεν ήταν τα

εντυπωσιακά ψηφιακά έργα που παρουσιάζονταν στο

περίπτερο, αλλά το γεγονός ότι πίσω από αυτά βρίσκον-

ταν μαθητές. Ψηφιακά μουσεία, εφαρμογές εικονικής

πραγματικότητας, εκπαιδευτικά chatbots και λύσεις

τεχνητής νοημοσύνης είχαν σχεδιαστεί και υλοποιηθεί

από παιδιά που όχι μόνο γνώριζαν το αντικείμενό τους,

αλλά μπορούσαν να εξηγήσουν τη φιλοσοφία, τις τεχνι-

κές επιλογές και ακόμη και τα ηθικά ζητήματα που συνο-

δεύουν την ανάπτυξη της τεχνητής νοημοσύνης.

«Πολλοί εκπαιδευτικοί και επαγγελματίες μάς είπαν

ότι είδαν μια εικόνα του σχολείου του μέλλοντος», ανα-

φέρει ο κ. Αναπλιώτης. «Ενός σχολείου όπου η τεχνο-

λογία δεν αποτελεί αυτοσκοπό, αλλά εργαλείο δημι-

ουργίας».

Ο�«Αρχιμήδης»�

επιστρέφει...�ψηφιακά

Στο επίκεντρο της παρουσίασης βρέθηκε το οικοσύστημα

τεχνητής νοημοσύνης «Αρχιμήδης», ίσως το πιο πρωτότυ-

πο εκπαιδευτικό εγχείρημα που έχει αναπτυχθεί μέχρι

σήμερα στο εργαστήριο.

Η επιλογή του ονόματος δεν ήταν τυχαία ούτε επι-

βλήθηκε από τους εκπαιδευτικούς. Αντίθετα, γεννήθη-

κε μέσα από μια δημοκρατική διαδικασία στην οποία οι

μαθητές μελέτησαν σημαντικές προσωπικότητες της

αρχαίας ελληνικής σκέψης και κατέληξαν ότι ο Αρχιμήδης

εκφράζει καλύτερα το πνεύμα της επιστημονικής ανα-

ζήτησης, της δημιουργικότητας και της επίλυσης προ-

βλημάτων.

Οι ίδιοι οι μαθητές σχεδίασαν τον ψηφιακό χαρα-

κτήρα, διαμόρφωσαν την προσωπικότητά του, τον τρόπο

με τον οποίο επικοινωνεί και τον εκπαιδευτικό του ρόλο.

Στη συνέχεια, προχώρησαν ακόμη ένα βήμα, δημιουρ-

γώντας και τη φυσική μορφή του μέσω τρισδιάστατης

εκτύπωσης, ενώνοντας τον ψηφιακό με τον πραγματικό

κόσμο.

Ο�«Αρχιμήδης»�όμως�

δεν�είναι�ένα�ακόμη�chatbot

Όπως εξηγεί ο δημιουργός του, σχεδιάστηκε για να

κάνει αυτό που έχει πραγματικά ανάγκη η σύγχρονη

εκπαίδευση: να καλλιεργεί την κριτική σκέψη.

«Δεν δίνει απλώς απαντήσεις. Θέτει ερωτήματα, καθο-

δηγεί, προκαλεί τη σκέψη και βοηθά τους μαθητές να

γίνουν καλύτεροι ερευνητές».

Το οικοσύστημα περιλαμβάνει εκπαιδευτικά chatbots,

ψηφιακούς μέντορες εμπνευσμένους από ιστορικές προ-

σωπικότητες, εφαρμογές τεχνητής νοημοσύνης, ψηφια-

κά μουσεία, εικονικές εκθέσεις, περιβάλλοντα εικονικής

και επαυξημένης πραγματικότητας, εργαλεία παραγω-

γής εκπαιδευτικού υλικού και δράσεις AI Literacy.

«Δεν�το�φτιάχνουμε�για�τους�μαθητές.

Το�φτιάχνουμε�μαζί�τους»

Ίσως το πιο εντυπωσιακό στοιχείο δεν είναι η ίδια η

τεχνολογία, αλλά ο τρόπος με τον οποίο αυτή παράγε-

ται.

Οι μαθητές συμμετέχουν σε κάθε στάδιο: από τη

σύλληψη της ιδέας μέχρι τον σχεδιασμό, τη δημιουργία,

τη δοκιμή, την αξιολόγηση και την παρουσίαση των εφα-

ρμογών.

«Το σημαντικότερο χαρακτηριστικό του "Αρχιμήδη"

είναι ότι δεν κατασκευάζεται για τους μαθητές, αλλά μαζί

με τους μαθητές», τονίζει ο κ. Αναπλιώτης.

Η στιγμή που τον έκανε περισσότερο περήφανο στην

έκθεση ήταν όταν ειδικοί του χώρου υπέβαλαν απαιτη-

τικές ερωτήσεις στους μαθητές.

«Δεν απάντησαν σαν παιδιά που είχαν αποστηθίσει

πληροφορίες. Απάντησαν σαν νέοι δημιουργοί που κατα-

νοούσαν σε βάθος το έργο τους. Εκεί κατάλαβα ότι ο πραγ-

ματικός στόχος είχε ήδη επιτευχθεί».

Η�ερώτηση�που�έμεινε...

Ανάμεσα στις πολλές συζητήσεις που έγιναν στην έκ-

θεση, μία ερώτηση ξεχώρισε.

«Αν ο Αρχιμήδης ζούσε σήμερα, πώς θα χρησιμο-

ποιούσε την τεχνητή νοημοσύνη;»

Η απάντηση των μαθητών ήταν αποστομωτική μέσα

στην απλότητά της.

«Δεν θα τη χρησιμοποιούσε για να βρίσκει εύκολες

απαντήσεις. Θα τη χρησιμοποιούσε για να θέτει καλύτε-

ρα ερωτήματα και να κάνει ακόμη μεγαλύτερες ανα-

καλύψεις».

Ίσως αυτή η φράση να συνοψίζει καλύτερα από κάθε

άλλη τη φιλοσοφία του εργαστηρίου.

Η�τεχνητή�νοημοσύνη�

είναι�ήδη�εδώ

Για τον Γιάννη Αναπλιώτη, η συζήτηση γύρω από την

τεχνητή νοημοσύνη δεν πρέπει να βασίζεται στον φόβο.

«Η τεχνητή νοημοσύνη δεν είναι το μέλλον. Είναι το

παρόν», λέει. «Το πραγματικό ερώτημα δεν είναι αν τα

παιδιά θα τη χρησιμοποιήσουν, αλλά αν θα μάθουν να

τη χρησιμοποιούν σωστά.»

Γι' αυτό και στο AI & VR Lab η έμφαση δίνεται όχι μόνο

στην τεχνολογία, αλλά και στην ηθική της χρήση, στην

επαλήθευση των πληροφοριών, στην κριτική σκέψη και

στη δημιουργικότητα.

Το επόμενο βήμα είναι η περαιτέρω ανάπτυξη του

οικοσυστήματος «Αρχιμήδης», η ενίσχυση των δράσεων

AI Literacy για μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς και η

δημιουργία νέων διαθεματικών εφαρμογών που θα

συνδυάζουν τεχνητή νοημοσύνη, εικονική πραγματικότητα

και διαδραστική αφήγηση, σε συνεργασία με πανεπι-

στήμια και διεθνείς φορείς.

Φεύγοντας από αυτή τη συνέντευξη, κράτησα κάτι

περισσότερο από τις τεχνολογικές καινοτομίες. Κράτησα

την εικόνα ενός σχολείου που αποδεικνύει ότι η εκπαίδευ-

ση μπορεί να προετοιμάζει τα παιδιά όχι απλώς να ακο-

λουθούν τις εξελίξεις, αλλά να τις διαμορφώνουν. Και

ίσως αυτό να είναι το σημαντικότερο μάθημα από όλα.

Όταν το σχολείο δημιουργεί το μέλλον:

Ο Γιάννης Αναπλιώτης και 

ο «Αρχιμήδης» της Νέας Παιδείας
Γράφει η 

Μαριλίνα��
Νταουντάκη

When a School Shapes the Future:
Yiannis Anapliotis and the

"Archimedes" AI Ecosystem

Το Σάββατο 20 Ιουνίου, οι μαθητές και οι μαθή-

τριές της Ε΄1 της τάξης του ελληνικού σχολείου Manor

Hill, με επικεφαλής τη δασκάλα τους Μαρία�Παπα-

δοπούλου, συνοδεία και γονιών,  επισκέφθηκαν το

Μουσείο Φυσικής Ιστορίας του Λονδίνου, κλείνοντας

με τον πιο όμορφο τρόπο το ταξίδι μας στον κόσμο της

φύσης. 

Μετά το κυνήγι θησαυρού «Ο Φύλακας της Φύσης»,

όπου τα παιδιά υποσχέθηκαν να σώζουν, να προστα-

τεύουν και να αγαπούν τη φύση, ήρθε η ώρα να γίνουν

αληθινοί εξερευνητές.

Με το δικό τους «διαβατήριο εξερευνητή» στο χέρι,

ταξίδεψαν από την αίθουσα των  δεινοσαύρων μέχρι

τη μεγαλοπρεπή γαλάζια φάλαινα «Hope», που δεσπό-

ζει στην κεντρική αίθουσα του μουσείου. Θαύμασαν

ηφαίστεια και σεισμούς και, στην αίθουσα «Fixing Our

Broken Planet», ανακάλυψαν πώς η επιστήμη μπορεί

να μας βοηθήσει να θεραπεύσουμε τον πλανήτη μας.  

Η πιο όμορφη έκπληξη; Ανακάλυψαν ότι πολλές

λέξεις της επιστήμης κρύβουν ελληνικές ρίζες, «δεινό-

σαυρος», «ηφαίστειο», ακόμα και η ίδια η λέξη «μου-

σείο»! Έτσι, η ελληνική γλώσσα ταξίδεψε μαζί τους σε

κάθε αίθουσα.

Ευχαριστούμε θερμά τους γονείς για τη στήριξη

και τη συνοδεία τους, και πάνω απ' όλα τα παιδιά μας,

τους πιο περίεργους, ενθουσιώδεις και υπέροχους εξε-

ρευνητές. 

Φύγαμε από το μουσείο με γεμάτα διαβατήρια,

πλατιά χαμόγελα και την υπόσχεση να συνεχίσουμε

να φροντίζουμε τη φύση μας.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ ΜΑΝΟΡ ΧΙΛΛ 

ΣΤΟ NATURAL HISTORY MUSEUM

«Οι μικροί μας Φύλακες της Φύσης 
στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας»



Παρουσία της Κύπρου στην
«London Tech Week 2026»
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Τ
ο Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας

(ΥΕΕΒ) και το Κυπριακό Εμπορικό Κέντρο της Κυ-

πριακής Δημοκρατίας στο Λονδίνο, σε συνεργασία

με τον Invest Cyprus (Κυπριακό Οργανισμό Προώθη-

σης Επενδύσεων), εκπροσώπησαν την Κύπρο με πλη-

ροφοριακό περίπτερο στην έκθεση τεχνολογίας και

καινοτομίας «London Tech Week», η οποία πραγ-

ματοποιήθηκε από τις 8 έως τις 10 Ιουνίου 2026, στο

εκθεσιακό κέντρο Olympia, στο Λονδίνο.

Το κυπριακό περίπτερο προσέλκυσε σημαντικό

αριθμό επισκεπτών, οι οποίοι ενημερώθηκαν για τα

στρατηγικά πλεονεκτήματα που προσφέρει η Κύπρος

όσον αφορά στη δραστηριοποίηση εταιρειών τεχνο-

λογίας και καινοτομίας. Παρουσιάστηκαν επίσης οι

εξελίξεις στο κυπριακό οικοσύστημα, οι οποίες ανα-

δεικνύουν τις προοπτικές της χώρας ως αναδυόμενου

τεχνολογικού κόμβου στους τομείς της πληροφορικής,

των επικοινωνιών, της χρηματοοικονομικής τεχνο-

λογίας, της τεχνητής νοημοσύνης, της κυβερνοασφά-

λειας και των ψηφιακών υπηρεσιών.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον καταγράφηκε για το δυνα-

μικά αναπτυσσόμενο οικοσύστημα νεοφυών επιχει-

ρήσεων της Κύπρου, καθώς και για τις ευκαιρίες που

προσφέρει η χώρα ως βάση για εταιρείες που επι-

διώκουν πρόσβαση στις αγορές της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης (ΕΕ), της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρι-

κής. Το ενδιαφέρον αυτό αντικατοπτρίζει τη διαρκώς

αυξανόμενη διεθνή αναγνώριση της Κύπρου ως ελκυστι-

κού προορισμού για επενδύσεις στους τομείς της τεχνο-

λογίας και της καινοτομίας. Παράλληλα, εκπρόσωποι

του Κυπριακού Εμπορικού Κέντρου και του Invest

Cyprus πραγματοποίησαν σειρά επαφών με στελέχη

τεχνολογικών επιχειρήσεων, επενδυτές, εκπροσώπο-

υς νεοφυών επιχειρήσεων, επενδυτικών ταμείων, επι-

ταχυντών ανάπτυξης, πανεπιστημίων και άλλων φορέων

του διεθνούς οικοσυστήματος καινοτομίας. Οι επα-

φές αυτές αποτέλεσαν πολύτιμη ευκαιρία για ανταλ-

λαγή απόψεων σχετικά με τις παγκόσμιες τεχνολογι-

κές τάσεις, καθώς και για διερεύνηση προοπτικών

συνεργασίας που θα μπορούσαν να συμβάλουν στην

περαιτέρω ανάπτυξη του κυπριακού οικοσυστήματος.

Η συμμετοχή στη «London Tech Week» προσέφε-

ρε επίσης μια σημαντική ευκαιρία για την προβολή

των πρόσφατων μεταρρυθμίσεων και πρωτοβουλιών

της Κυπριακής Δημοκρατίας για την ενίσχυση της και-

νοτομίας, της έρευνας και της ψηφιακής μετάβασης

της οικονομίας. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις πολι-

τικές που διευκολύνουν την εγκατάσταση και ανά-

πτυξη τεχνολογικών εταιρειών, καθώς και τη δημι-

ουργία ενός φιλικού και ανταγωνιστικού επιχειρημα-

τικού περιβάλλοντος.

Η «London Tech Week» αποτελεί τη σημαντικότε-

ρη ετήσια έκθεση τεχνολογίας και καινοτομίας στο

Ηνωμένο Βασίλειο και φέτος προσέλκυσε 250 συμμε-

τοχές, μεταξύ των οποίων εθνικά περίπτερα από χώρες

όπως η Εσθονία, η Ινδονησία, η Ισπανία, το Πακιστάν,

η Πολωνία, η Πορτογαλία, η Μάλτα, η Ρουμανία, η

Τυνησία και οι Φιλιππίνες. Την έκθεση επισκέφθηκαν

περίπου 40.000 άτομα, περιλαμβανομένων εκπρο-

σώπων καινοτόμων και νεοφυών επιχειρήσεων, επεν-

δυτικών ταμείων, ερευνητικών φορέων, εκπαιδευ-

τικών ιδρυμάτων και συμβουλευτικών οίκων.

Η συμμετοχή της Κύπρου σε μια διοργάνωση τέτοι-

ου μεγέθους και διεθνούς εμβέλειας επιβεβαιώνει τη

δέσμευση της Κυβέρνησης για την προώθηση της χώρας

ως σύγχρονου, καινοτόμου και διεθνώς διασυνδεδε-

μένου επιχειρηματικού κέντρου. 

Παράλληλα, αναδεικνύει τον ρόλο του YEEB, του

Κυπριακού Εμπορικού Κέντρου στο Λονδίνο και του

Invest Cyprus στην προσέλκυση ποιοτικών επενδύσεων

και στην ενίσχυση της εξωστρέφειας της κυπριακής

οικονομίας. 

Η Κύπρος φιλοξενεί σήμερα σημαντικό αριθμό διε-

θνών εταιρειών τεχνολογίας, ενώ ο τομέας των τεχνο-

λογιών πληροφορικής και επικοινωνιών συγκαταλέ-

γεται μεταξύ των ταχύτερα αναπτυσσόμενων κλάδων

της οικονομίας, ενισχύοντας περαιτέρω τη θέση της

χώρας ως περιφερειακού κόμβου τεχνολογίας, και-

νοτομίας και επιχειρηματικότητας.

  

 

 
 

– Wood Green 
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ANNOUNCEMENT 
 

 Dear friends,  
 On Sunday, 19th July 2026, at the Holy Cathedral of the Dormition of the Mother 
of God (Panagia), memorial service will take place for the anniversary of the Turkish 
invasion of Cyprus and prayers for those made missing.  The High Commissioner of 
Cyprus Mr Kyriacos Kouros will speak following the memorial service.   
 

Ομογένεια

Η ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΣΤΟ ΗΒ



ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΣΤΗΝ ΟΙΚΙΑ ΤΟΥ ΠΡΕΣΒΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

ΜΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΙ ΑΓΓΛΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΚΑΙ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

«Η διαχρονική απήχηση 
της Ομήρου Οδύσσειας» 

Α
φιερωμένη στη διαχρονική και οικουμενική

απήχηση της Οδύσσειας του Ομήρου, πραγμα-

τοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία στις 25 Ιουνίου εκ-

δήλωση της Ελληνικής Πρεσβείας στο Λονδίνο για τα

εγκαίνια της έκθεσης «Οδύσσεια» του Έλληνα ζω-

γράφου Μάρκου Καμπάνη, η οποία φιλοξενείται

στην Πρεσβευτική Κατοικία έως τις 3 Ιουλίου.

Η εκδήλωση, με τίτλο “Odyssey without End: Homer's

Epic Across Time and Culture” («Οδύσσεια δίχως Τέ-

λος: Το ομηρικό έπος μέσα στον χρόνο και τον πολι-

τισμό»), συγκέντρωσε εξέχουσες προσωπικότητες από

τον χώρο της κλασικής φιλολογίας, της πολιτικής, της

δημοσιογραφίας, της μουσικής, των επιχειρήσεων και

των εικαστικών τεχνών, αναδεικνύοντας το μοναδικό

αποτύπωμα του ομηρικού έπους σε διαφορετικά γνω-

στικά πεδία και μορφές τέχνης, καθώς και τη διαρκή

παρουσία του στη σύγχρονη σκέψη, τον πολιτισμό και

τη δημόσια ζωή.

Κεντρικό άξονα της βραδιάς αποτέλεσαν ερωτή-

ματα όπως: Τι είναι αυτό που εξακολουθεί να καθιστά

την Οδύσσεια επίκαιρη σχεδόν τρεις χιλιετίες μετά τη

σύνθεσή της; Γιατί συνεχίζει να αγγίζει αναγνώστες,

συγγραφείς, καλλιτέχνες και δημιουργούς σε ολό-

κληρο τον κόσμο; Πώς εξηγείται το ανανεωμένο εν-

διαφέρον για το ομηρικό έπος, με δύο κινηματογρα-

φικές διασκευές μέσα σε δύο μόλις χρόνια, νέες με-

ταφράσεις και πλήθος νέων καλλιτεχνικών έργων;

Απαγγέλλοντας απόσπασμα από το ποίημα «Πάνω

σ' έναν ξένο στίχο» του Έλληνα Νομπελίστα ποιητή

και άλλοτε ενοίκου της Πρεσβευτικής Κατοικίας στο

Λονδίνο, Γιώργου Σεφέρη, στο οποίο ο ποιητής στοχά-

ζεται πάνω στη μορφή του Οδυσσέα, ο Πρέσβης της

Ελλάδος στο Ηνωμένο Βασίλειο κ. Γιάννης Τσαούσης

υπογράμμισε στον χαιρετισμό του τη σημασία της

Οδύσσειας ως θεμελιώδους έργου του παγκόσμιου

πολιτισμού και κορυφαίου μνημείου της ελληνικής

γλώσσας και γραμματείας. Επισήμανε, επίσης, τον

καθοριστικό της ρόλο στη διαμόρφωση της ελληνικής

λογοτεχνίας και του πολιτισμού, αλλά και της ταυτότ-

ητας και της συλλογικής μνήμης του απανταχού

Eλληνισμού.

Στη συνέχεια, ο Μάρκος Καμπάνης παρουσίασε το

έργο του, αναδεικνύοντας το στοιχείο της αέναης πε-

ριπλάνησης ως μία από τις βασικές πηγές έμπνευσης

της εικαστικής του προσέγγισης στην Οδύσσεια. Κεν-

τρικό έργο της έκθεσης αποτελεί το τετράτομο καλλι-

τεχνικό βιβλίο (artist's book), το οποίο δημιούργησε

παρεμβαίνοντας εικαστικά σε ψηφιακή αναπαραγω-

γή του χειρογράφου της Οδύσσειας Harley MS 6325

της Βρετανικής Βιβλιοθήκης. Για το συγκεκριμένο χει-

ρόγραφο, καθώς και για τον πλούτο της συλλογής ελ-

ληνικών χειρογράφων της Βρετανικής Βιβλιοθήκης,

μίλησε στη συνέχεια η Δρ Andrea Clarke, Επικεφαλής

Επιμελήτρια Μεσαιωνικών και Πρώιμων Νεότερων

Χειρογράφων.

Στο επίκεντρο της βραδιάς βρέθηκε μια υψηλού επι-

πέδου και ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα συζήτηση πάνελ

με τη συμμετοχή του Βρετανού Βουλευτή Dr Peter

Swallow, Προέδρου της Διακομματικής Κοινοβου-

λευτικής Ομάδας του Βρετανικού Κοινοβουλίου για

τις Κλασικές Σπουδές, της κλασικίστριας και συγγρα-

φέως Δρος Daisy Dunn και του Έλληνα ομηριστή, Ανα-

πληρωτή Καθηγητή του University College London, 

Δρος Αντώνη Μακρινού, την οποία συντόνισε ο δημο-

σιογράφος των Financial Times, Alec Russell. Η συζήτη-

ση επικεντρώθηκε στη θέση της Οδύσσειας ως αρι-

στουργήματος του παγκόσμιου πολιτισμού και θεμε-

λιώδους έργου του δυτικού λογοτεχνικού κανόνα, στο-

υς λόγους για τους οποίους εξακολουθεί να εμπνέει

δημιουργούς και να γοητεύει αναγνώστες, στα δι-

δάγματα που το ομηρικό έπος μπορεί να προσφέρει

στον σύγχρονο κόσμο, καθώς και στη σημασία της

ενίσχυσης των κλασικών σπουδών.

Ιδιαίτερη στιγμή της βραδιάς αποτέλεσαν τα βιν-

τεοσκοπημένα μηνύματα που ετοίμασαν ειδικά για

την περίσταση ο παγκοσμίου φήμης ηθοποιός, συγ-

γραφέας και φιλέλληνας Sir Stephen Fry, καθώς και η

διακεκριμένη μεταφράστρια της Οδύσσειας, Καθη-

γήτρια Emily Wilson, οι οποίοι μοιράστηκαν το πάθ-

ος και τον θαυμασμό τους για το ομηρικό έπος. Ο συν-

θέτης Tom Smail συμμετείχε ζωντανά από την Ελλά-

δα, παρουσιάζοντας τη νέα του όπερα The Odyssey,

ενώ το κοινό είχε την ευκαιρία να παρακολουθήσει

και μουσικό απόσπασμα από το έργο.

Εκπροσωπώντας την ελληνική ομογένεια στο Ηνωμ.

Βασίλειο, ο Καθηγητής Ιωάννης Καραβιάς, Πρόεδρος

του Ελληνικού Πολιτιστικού Συλλόγου Birmingham «Ι-

θάκη», και ο κ. Πάνος Μανουηλίδης, ιδρυτής της ελ-

ληνικής εταιρείας Odysea Ltd, με έδρα το Ηνωμένο

Βασίλειο, μίλησαν, τέλος, για την έμπνευση πίσω από

τις ονομασίες των οργανισμών τους, αναδεικνύοντας

τη διαχρονική παρουσία και τη συμβολική δύναμη της

Οδύσσειας στον Ελληνισμό της Διασποράς.

Την εκδήλωση τίμησαν, μεταξύ άλλων, με την πα-

ρουσία τους μέλη του βρετανικού κοινοβουλίου, ακαδη-

μαϊκοί και κλασικιστές, εκπρόσωποι του καλλιτεχνι-

κού κόσμου, των μέσων ενημέρωσης και της ελληνι-

κής ομογένειας στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Η έκθεση «Odyssey – Imaginary Cartographies» θα

παραμείνει ανοικτή για το κοινό έως τις 3 Ιουλίου, κα-

θημερινά, από 17:00 έως 20:00, στην Πρεσβευτική Κα-

τοικία της Ελλάδος στο Λονδίνο. Η είσοδος είναι ελεύθε-

ρη, κατόπιν εγγραφής μέσω του συνδέσμου: https://www.

eventbrite. co.uk/e/odyssey-imaginary-cartographies-

by-markos-kampanis-tickets-1990558052720?aff=odd-

tdtcreator
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ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΕΚΘΕΣΗΣ 

ΤΟΥ ΜΑΡΚΟΥ ΚΑΜΠΑΝΗ



«Ν
έα σελίδα στην ψηφιακή προβολή και την επι-

κοινωνία της χώρας μας ανοίγει το νέο Visit

Greece.gr. Μια νέα προσέγγιση στον τρόπο με τον οποίο

η Ελλάδα προβάλλει διεθνώς την τουριστική της ταυ-

τότητα και συνομιλεί με τους επισκέπτες της μέσα από

τις δυνατότητες της σύγχρονης τεχνολογίας», τόνισε η

Υπουργός Τουρισμού κα Όλγα Κεφαλογιάννη, στη συνέν-

τευξη Τύπου όπου παρουσίασε το νέο VisitGreece.gr,

την επίσημη διαδικτυακή πύλη για τον ελληνικό τουρι-

σμό. Ο επανασχεδιασμός του VisitGreece αποτελεί μέρος

του έργου «Ψηφιακός Μετασχηματισμός του Ελληνι-

κού Οργανισμού Τουρισμού», που χρηματοδοτείται από

το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Η νέα πλατ-

φόρμα VisitGreece.gr τίθεται σε λειτουργία από την 1η

Ιουλίου 2026.

Στην ομιλία της η Υπουργός τόνισε ότι τo φυσικό και

πολιτιστικό περιβάλλον της Ελλάδας, αποκτά πλέον μια

νέα ψηφιακή διάσταση, αναδεικνύοντας ακόμη περισ-

σότερο την αυθεντικότητα, την ποιότητα και τον πλούτο

των εμπειριών που προσφέρει η χώρα.

Η κα Κεφαλογιάννη επισήμανε ότι ο ελληνικός τουρ-

ισμός βρίσκεται σε μια ιδιαίτερα δυναμική περίοδο, με

το 2025 να αποτελεί την τρίτη συνεχόμενη χρονιά-ρεκόρ,

με τα έσοδα να έχουν αυξηθεί κατά 10% σε σχέση με το

2024, με ρυθμό υψηλότερο από την αύξηση των αφίξεων.

Είναι ένα στοιχείο που αποτυπώνει τη συνεχή αναβάθ-

μιση της ποιότητας της ταξιδιωτικής εμπειρίας στην Ελλά-

δα.

Παράλληλα, σημείωσε ότι η τουριστική δραστηριό-

τητα επεκτείνεται σταθερά πέρα από τους θερινούς μήνες.

Το πρώτο τετράμηνο του 2026 κατέγραψε νέα αύξηση

τόσο στις αφίξεις όσο και στα έσοδα, τα οποία ξεπέρα-

σαν κατά 37% το αντίστοιχο διάστημα του προηγούμε-

νου έτους.  «Αυτά τα στοιχεία μας επιτρέπουν να αισιο-

δοξούμε αλλά όχι να εφησυχάζουμε», σημείωσε χαρακ-

τηριστικά η Υπουργός καθώς το διεθνές περιβάλλον αλλά-

ζει διαρκώς. Πρόσθεσε ότι νέοι προορισμοί αναπτύσσονται,

η γεωπολιτική και οικονομική αβεβαιότητα επηρεάζει τις

διεθνείς μετακινήσεις, η κλιματική αλλαγή δημιουργεί

νέες προκλήσεις και η τεχνολογία μεταμορφώνει τον

τρόπο με τον οποίο οι ταξιδιώτες επιλέγουν, οργανώνουν

και βιώνουν τα ταξίδια τους.

Η Υπουργός τόνισε ότι στόχος της στρατηγικής του Υ-

πουργείου Τουρισμού είναι να μετατρέπουμε τις επιδό-

σεις σε διαρκή αξία για τη χώρα, τις τοπικές κοινωνίες, τις

επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους, ενισχύοντας παράλ-

ληλα την ανθεκτικότητα και την ανταγωνιστικότητα των

προορισμών μας.

Στο πλαίσιο αυτό, επισήμανε τις πρωτοβουλίες του

Υπουργείου για τον εμπλουτισμό του τουριστικού προϊόν-

τος, την ανάπτυξη ειδικών μορφών τουρισμού. Στην προ-

σπάθεια αυτή συμβάλλουν τα έργα που υλοποιεί το Υπουρ-

γείο Τουρισμού με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και

Ανθεκτικότητας, τα οποία αφορούν επενδύσεις σε τουρι-

στικές υποδομές, στην προσβασιμότητα και στην ανα-

βάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού.

Αναφερόμενη στο έργο του Ψηφιακού Μετασχηματι-

σμού του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού, η Υπουργός

επισήμανε ότι δεν αφορά απλώς τη δημιουργία ενός νέου

ιστότοπου, αλλά ένα ολοκληρωμένο ψηφιακό οικοσύστημα

που συνδέει την πληροφορία, τον πολιτισμό, την τεχνο-

λογία και την εμπειρία του επισκέπτη.

ΤΟ ΝΕΟ "VisitGreece.gr"

Όπως εξήγησε η Υπουργός, το έργο αναπτύσσεται σε

τρεις βασικούς άξονες:

• τον Ψηφιακό Τουριστικό Χάρτη, όπου μέσα από εκτε-

ταμένη καταγραφή, οργάνωση και τεκμηρίωση του

τουριστικού αποθέματος της χώρας και θα αποτελέ-

σει εργαλείο για τον σχεδιασμό, την προβολή και τη

βιώσιμη ανάπτυξη κάθε προορισμού

•  το Ψηφιακό Αποθετήριο και το Ψηφιακό Διαδραστικό

Μουσείο Τουρισμού. Για πρώτη φορά οργανώθηκε

και ψηφιοποιήθηκε ένας ιδιαίτερα μεγάλος όγκος ιστο-

ρικού αρχείου του ΕΟΤ. Ένα πολύτιμο κομμάτι της ιστο-

ρίας του ελληνικού τουρισμού διασώζεται και γίνεται

πλέον προσβάσιμο στους πολίτες, στους ερευνητές και

στις επόμενες γενιές.

•  τον πλήρη ανασχεδιασμό του VisitGreece, και τη δημι-

ουργία μιας ενιαίας ψηφιακής εμπειρίας μέσα από το

νέο website και το VisitGreece app.

Από την 1η Ιουλίου, η επίσημη τουριστική πύλη της

Ελλάδας και η νέα εφαρμογή θα συνοδεύουν τον επι-

σκέπτη σε κάθε στάδιο του ταξιδιού του, από την ανα-

ζήτηση έμπνευσης και τον σχεδιασμό της διαδρομής του

έως την περιήγησή του στην Ελλάδα και τη διατήρηση της

σχέσης του με τη χώρα και μετά την επιστροφή του.

Η Υπουργός υπογράμμισε ακόμη ότι το νέο VisitGreece

αξιοποιεί τις δυνατότητες της Τεχνητής Νοημοσύνης,

δίνοντας τη δυνατότητα στους χρήστες να συνομιλούν με

ψηφιακούς βοηθούς, να λαμβάνουν προσωποποιημένες

προτάσεις, να οργανώνουν το ταξίδι τους και να ενημε-

ρώνονται άμεσα μέσα από μια εμπειρία φυσικής και αν-

θρώπινης επικοινωνίας.

Παράλληλα, αναφέρθηκε στη συνεργασία της ελληνι-

κής κυβέρνησης με την ElevenLabs, μια από τις κορυ-

φαίες εταιρίες παγκοσμίως στον χώρο της φωνητικής

Τεχνητής Νοημοσύνης. 

Μέσα από το νέο VisitGreece όπως επισήμανε η τεχνο-

λογία αυτή έρχεται σε άμεση επαφή με το ευρύ κοινό,

προσφέροντας πολυγλωσσική επικοινωνία και νέα εξα-

τομικευμένη εμπειρία ενημέρωσης. Ταυτόχρονα αποτε-

λεί ένα πολύτιμο εργαλείο για τις Περιφέρειες, τους Δή-

μους, τις τοπικές κοινωνίες και τις επιχειρήσεις του κλά-

δου.

Το τεχνικό σκέλος του έργου παρουσίασε ο Διευθύνων

Σύμβουλος της αναδόχου εταιρείας Nova ICT, κ. Αλέξαν-

δρος Μπρέγιαννης. Στην παρουσίασή του ανέλυσε τη

νέα αρχιτεκτονική του VisitGreece, τις τεχνολογίες που

αξιοποιούνται για την ανάπτυξη της νέας πλατφόρμας

και της εφαρμογής, καθώς και τις καινοτόμες δυνατότ-

ητες του ψηφιακού αυτού οικοσυστήματος.
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   REEKG FESTIVAL

Live music // ance
BBQ Food (souvlaki)

Cakes  
Greek products

†All proceeds will go to the:
Greek Orthodox
Community of Milton Keynes GOCMK
(Registered Charity No 1118744)

SUNDAY
Swinfen Harris Church Hall, London
Road  Stony Stratford, MK11 1JA

Free
Entry

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

   

   
  

 
 

ΝΕΑ ΣΕΛΙΔΑ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

VisitGreece.gr
ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ: ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ



Η Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία Ηνωμένου Βασι-

λείου, σε συνεργασία με το Πολιτιστικό Τμήμα της

Ύπατης Αρμοστείας της Κύπρου στο Λονδίνο, παρου-

σίασε με υπερηφάνεια την συναυλία «Mediterranean

Echoes» στις 25 Ιουνίου 2026. Η συναυλία σηματοδότησε

την ολοκλήρωση του πολιτιστικού προγράμματος της

Κυπριακής Προεδρίας της ΕΕ στο Λονδίνο.

Ο τενόρος Μάριος Χαραλάμπους και ο πιανίστας

Ανδρέας Μαρίνος οδήγησαν το κοινό σε ένα μουσικό

ταξίδι μέσα από τους μελωδικούς ήχους της Μεσο-

γείου, παρουσιάζοντας τα φημισμένα έργα καταξιω-

μένων συνθετών, από τον Μάνο Χατζιδάκι έως τον

Μάριο Τόκα. Οι προφορικές αναφορές μεταξύ των

κομματιών πρόσφεραν στο κοινό μια εικόνα του συναι-

σθηματικού και ιστορικού πλαισίου πίσω από κάθε

μία από αυτές τις συνθέσεις. 

Οι καλεσμένοι καλωσορίστηκαν στην εκδήλωση

από τον Ύπατο Αρμοστή της Κυπριακής Δημοκρατίας

στο Ηνωμένο Βασίλειο, Δρα Κυριακό Κούρο, ο οποίος

εκφώνησε την κεντρική ομιλία. Μίλησε για τον σημαν-

τικό ρόλο του πολιτισμού σε αβέβαιες εποχές, καθώς

και για τις πιο πρόσφατες εξελίξεις στο Κυπριακό ζήτη-

μα, συμπεριλαμβανομένης της ενδεχόμενης άτυπης

συνάντησης 5+1 υπό την αιγίδα του ΟΗΕ.

Ο Πολιτιστικός Σύμβουλος της Ύπατης Αρμοστείας

της Κύπρου, Μάριος Θεοχάρους, άνοιξε την εκδήλω-

ση, παρουσιάζοντας μια επισκόπηση του πολιτιστικού

προγράμματος της κυπριακής Προεδρίας της ΕΕ, διάρ-

κειας έξι μηνών, σε ολόκληρο το Ηνωμένο Βασίλειο.

Ευχαρίστησε ειδικά τους μαθητές των Ελληνικών Σχο-

λείων σε ολόκληρο το Ηνωμένο Βασίλειο που συμμε-

τείχαν σε ζωντανές εκδηλώσεις για την ανάδειξη και

τον εορτασμό του κυπριακού πολιτισμού.

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας, Χρίστος Καραόλης,

απευθύνθηκε επίσης στο ακροατήριο, αναφερόμενος

στα επιτεύγματα της Κύπρου κατά τη διάρκεια της

Προεδρίας της στην ΕΕ και στη γέφυρα που δημιουρ-

γεί ο πολιτισμός μεταξύ των εθνών. Η Κύπρος, όπως

είπε, έχει προωθήσει τον διάλογο και τη στρατηγική

ενότητα μεταξύ των κρατών μελών της ΕΕ. 
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Ομογένεια

ΜΟΥΣΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ ΤΗΣ ΕΕ

«Mediterranean Echoes»
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΑΙ

ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑΣ

Ο τενόρος Μάριος Χαραλάμπους και ο πιανίστας Ανδρέας Μαρίνος

Ο Πολιτιστικός Σύμβουλος της Κυπριακής Αρμοστείας

Μάριος Θεοχάρους

Ο πρόεδρος της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας 

Χρίστος Καραολής



On 20 July, we mark 52 years since Turkey's

illegal invasion of Cyprus.

• 52 years of occupation.

• 52 years of division.

• 52 years of injustice.

Right now, your voice matters more than ever.

So, make an impact in seconds by sending an auto-

matic #HandsOffCyprus 2026 email to your MP

via the link or QR code: cypriotfederation.org.uk/mp/

The UK relies on Cyprus strategically and mili-

tarily. Yet Cyprus continues to face threats, from

illegal violations of its airspace and waters by the

Turkish Airforce, to illegal encroachments into the

UN Buffer Zone and the illegal opening of Varosi

by the Turkish Army. In March, there were drone

attacks at the British bases in RAF Akrotiri, terri-

fying those nearby and across the island.

The UK is a Guarantor Power, with a legal duty

to defend the Republic of Cyprus' sovereignty,

security, and territorial integrity.

Prime Minister Sir Keir Starmer recently said

that the "UK is fully committed to the security of

Cyprus and British military personnel based there."

These words matter, so now is the time to urge

the Government to match them with action.

What you can do?

It takes just 30 seconds to make a real impact.

Send an automated email to your MP today and

demand action for a #FreeUnitedCyprus. Take

action now via the link or QR code: 

cypriotfederation.org.uk/mp

Why this matters?

Don't underestimate the power of collective

action. When our community speaks together, it

gets noticed by MPs, by Government, and beyond.

Last year, our collective calls resulted in the 

resignation of the former UK-Turkey Trade En-

voy after he visited the illegally occupied area of

Cyprus.

Every email adds pressure. 

Every message counts!

National Federation of Cypriots
Launches #HandsOffCyprus 2026

A CALL FOR JUSTICE. 
A CALL FOR FREEDOM

For 52 years, Cyprus has endured the conse-

quences of illegal occupation.

For 52 years, families have lived with the pain

of displacement. Homes remain abandoned.

Churches remain desecrated. Communities remain

divided. The voices of those forced from their

homes must never be forgotten.

Enough is enough.

Time does not make injustice acceptable. The

passing of decades does not erase suffering.

International law cannot be ignored simply because

52 years have passed.

On Friday 17th July 2026 at 6:30pm, we will

gather peacefully outside the Turkish Embassy,

43 Belgrave Square, London SW1X 8PA, to send

one clear message:

Cyprus must not be forgotten. Justice delayed

is justice denied.

This is a call to every person who believes in

freedom, human rights, democracy and respect

for international law.

Stand with those who lost their homes.

Stand with those who still search for justice.

Stand with those who refuse to let history be

forgotten.

Bring your family.

Bring your friends.

Bring your flags.

Bring your voice.

Whether you stay for an hour or stand with us

throughout the evening, your presence sends a

powerful message: the people of Cyprus have not

been forgotten, and neither has the injustice they

continue to endure.

52 years is long enough!

Together, we will raise our voices for a free

Cyprus, for justice, and for a future built on peace,

dignity and respect for international law.

Turkish Embassy

43 Belgrave Square, London SW1X 8PA

Friday 17th July 2026, 

6:30pm – Late
We will remain for as long as our voices need

to be heard.

Justice for Cyprus. Freedom for Cyprus. 

Never Forget – Δεν Ξεχνώ.

#FreeCyprus #JusticeForCyprus

#EndTheOccupation #NeverForget1974

#ΔενΞεχνώ #HumanRights #StandForFreedom

#Cyprus #LondonProtest





Π
ολύ ενθαρρυντικές είναι οι εξελίξεις για τα κοιτά-

σματα της κυπριακής ΑΟΖ. Από τη φάση της εξε-

ρεύνησης και διαπίστωσης ύπαρξης εμπορεύσιμου

φυσικού αερίου, τώρα έρχεται το επόμενο στάδιο, που

είναι η ανάπτυξη και εξαγωγή του φυσικού αερίου. Ο

Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης

δέχθηκε την Τρίτη, στο Προεδρικό Μέγαρο, αντιπρο-

σωπεία της ExxonMobil και της Qatar Energy. Ο κ. Χρι-

στοδουλίδης χαρακτήρισε την Κύπρο ως ενεργειακό

διάδρομο προς την Ευρώπη ο δε αντιπρόεδρος της

ExxonMobil διαβεβαίωσε ότι η επόμενη πρόκληση είναι

να αναπτυχθούν τα κοιτάσματα.

Η συνάντηση

Καλωσορίζοντας την αντιπροσωπεία, ο Πρόεδρος της

Δημοκρατίας είπε ότι «είμαστε ενθουσιασμένοι για τις

σημερινές ανακοινώσεις. Είναι ξεκάθαρη απόδειξη και

ψήφος εμπιστοσύνης για τις προοπτικές της ΑΟΖ της

Κύπρου, αλλά και για τις προοπτικές της Ανατολικής Με-

σογείου να αναπτυχθεί ως πιθανός ενεργειακός διάδρο-

μος για την Ευρώπη. Προσβλέπουμε σε ακόμη πιο θετι-

κές ανακοινώσεις στο εγγύς μέλλον. Συζητάμε συγκεκρι-

μένα για περισσότερα τεμάχια και ελπίζω σύντομα να

είμαστε σε θέση να προβούμε σε ανακοινώσεις.

»Για μας το ότι η ExxonMobil και η Qatar Petroleum

δραστηριοποιούνται στην ΑΟΖ μας είναι από τις πιο

σημαντικές εξελίξεις και πρέπει να επαινέσω δημοσίως

τη δουλειά σας, τον επαγγελματισμό σας, την ηγεσία σας

στον τομέα της ενέργειας, και είμαστε πολύ χαρούμενοι

και ενθουσιασμένοι που εργαζόμαστε μαζί σας».

Από την πλευρά του ο Αντιπρόεδρος της ExxonMobil

κ. John Ardill ανέφερε ότι ήταν μια μακρά πορεία από

το 2017 για την εταιρεία, σημειώνοντας ότι ποτέ δεν είναι

δεδομένο ότι θα υπάρξουν αποτελέσματα, ενώ εδώ υπήρ-

ξαν δύο κοιτάσματα, κάτι υπέροχο για την Κύπρο, όπως

είπε, σημειώνοντας πως η επόμενη πρόκληση είναι να

αναπτυχθούν τα κοιτάσματα. Το έργο ήταν πολύ επιτυ-

χές για όλους τους εμπλεκόμενους, πρόσθεσε.

ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΟΙ ΕΠΟΜΕΝΕΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΕΣ 

ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ

Σε μια από τις πιο κρίσιμες φάσεις των τελευταίων

χρόνων εισέρχεται το Κυπριακό, καθώς η κινητικότητα

που καταγράφεται αγγίζει πλέον την ουσία. Είναι προ-

φανές ότι η διαδικασία ξέφυγε από τη φάση της σαλα-

μοποίησης και στο τραπέζι τίθενται πια προς επίλυση οι

σοβαρές εκκρεμότητες που άφησε πίσω του το Κραν

Μοντανά.

Μέσα στις επόμενες εβδομάδες αναμένεται να κορ-

υφωθεί η πρωτοβουλία που ανέλαβε ο Γενικός Γραμ-

ματέας του ΟΗΕ, με στόχο να δημιουργηθούν οι προϋ-

ποθέσεις για επανέναρξη της διαπραγμάτευσης. Μια

πορεία που άρχισε τον περασμένο Μάρτιο μετά τη συνάν-

τηση που είχε στην Τουρκία ο Αντόνιο Γκουτέρες με τον

Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν και γέννησε μια πορεία έντονων

διπλωματικών επαφών.

Ο Γενικός Γραμματέας φέρεται να διαπίστωσε ενδείξεις

για μετακίνηση ορίων, κάτι που άνοιξε μια νέα συζήτη-

ση ως προς τις πραγματικές προθέσεις των μερών. Ακο-

λούθησε μια περίοδος βολιδοσκόπησης τόσο από τον

ίδιο τον Αντόνιο Γκουτέρες όσο και από την Μαρία Άνχε-

λα Ολγκίν, οι οποίοι θεωρούν πως υπάρχει διάθεση για

τερματισμό των αδιεξόδων. Έτσι άρχισαν να αναζητούν

τρόπους γεφύρωσης των διαφορών, μέσα από ένα νέο

μοντέλο διαχείρισης του Κυπριακού.

Παρερμηνεύει η τουρκική πλευρά

Την προσέγγιση του παρερμηνεύει η τουρκοκυπρια-

κή πλευρά, η οποία διατείνεται πως η φράση «αυτή η

φορά πρέπει να είναι διαφορετική» και συνδέεται με

τις συζητήσεις για αλλαγή της μορφής λύσης. Κάτι που

βεβαίως (και) για τον ΟΗΕ δεν αποτελεί επιλογή. Του-

ναντίον όλες οι «ασκήσεις» που διεξάγονται σε καμία

περίπτωση απομακρύνουν τη συζήτηση από το στόχο

της ομοσπονδιακής λύσης. Παρά το γεγονός πως επιχει-

ρείται επίλυση διαφορών μέσα από την αποκέντρωση

εξουσιών.

Επισήμως η πλευρά των κατεχόμενων προτάσσει ακόμη

την ανάγκη αναγνώρισης της κυριαρχικής ισότητας, ακο-

λουθώντας τη γραμμή της Άγκυρας. Ανεπίσημα και οι

δύο γνωρίζουν πως κάτι τέτοιο δεν μπορεί να γίνει απο-

δεκτό, εντούτοις εξακολουθούν να δηλώνουν ότι η αξίω-

ση τους αποτελεί αδιαπραγμάτευτη κόκκινη γραμμή. Η

επιμονή τους πιθανότατα αποτελεί μέρος μιας ευρύτε-

ρης στρατηγικής πρόταξης μαξιμαλιστικών απαιτήσεων,

ώστε να λάβουν όσο το δυνατόν περισσότερα από τη

μακρά λίστα των αξιώσεων τους.

Κλειδί τα «ευρωτουρκικά»

Η ελληνοκυπριακή πλευρά παραμένει προσηλωμένη

στους δύο κεντρικούς άξονες της στρατηγικής απόρρι-

ψης ιδεών εκτός του συμφωνημένου πλαισίου και στενό-

τερης διασύνδεσης της πορείας των ευρωτουρκικών με

τη συνολική πρόοδο στο Κυπριακό. Εκεί θεωρείται ότι

κρύβεται το «κλειδί» που μπορεί να οδηγήσει σε επα-

νέναρξη της διαπραγμάτευσης με πραγματικές προο-

πτικές επιτυχούς κατάληξης.

Η Γενική Γραμματεία του ΟΗΕ θεωρεί πως τόσο τα

ελληνοτουρκικά όσο και τα ευρωτουρκικά αποτελούν

αναπόσπαστο κομμάτι της εξελικτικής διαδικασίας που

προωθείται σε συνεννόηση με τα εμπλεκόμενα μέρη. 

Αυτή είναι μια ακόμη σημαντική ένδειξη ως προς το

ότι η συζήτηση ξεφεύγει από το κέλυφος και εισέρχεται

στην ουσία του ζητήματος. Κάτι που δημιουργεί προσ-

δοκίες ότι κατά την επικείμενη πολυμερή, θα αρχίσει η

διαδικασία επαναφοράς του τρένου στις ράγες. 

Εκτιμάται  πως θα προκύψουν υποβοηθητικά στοιχεία

από τη συζήτηση που πιθανότατα θα έχουν την ερχό-

μενη εβδομάδα στην Άγκυρα οι Κυριάκος Μητσοτάκ-

ης και Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.

Και από τις δύο πλευρές υπάρχει πρόθεση για συνάν-

τηση κορυφής, μολονότι μέχρι στιγμής δεν έχει κλειδώσει

ο ραντεβού. Τα διπλωματικά γραφεία των δύο ηγετών

εργάζονται προς αυτή την κατεύθυνση, θεωρώντας ως

πολύ πιθανή τη διεξαγωγή της συνάντησης εφόσον το

επιτρέψει το πρόγραμμα. Σε αυτή την περίπτωση θα

συζητηθούν – ανάμεσα σε άλλα – τα νέα δεδομένα που

προκύπτουν στο Κυπριακό, με έμφαση στη φόρμουλα

που επεξεργάζονται Γκουτέρες και Ολγκίν.

Ο Πρόεδρος Χρισατοδουλίδης σε δηλώσεις του  είπε:

«Είμαστε σε μια πολύ κρίσιμη συγκυρία, επικεντρ-

ωνόμαστε, έχουμε συνεχώς επαφές και στην Κύπρο και

στη Νέα Υόρκη, και σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης

(ΕΕ), με έναν και μοναδικό στόχο, να έχουμε ένα θετικό

αποτέλεσμα. Θέλω να θυμίσω ότι αυτή η κινητικότητα

ξεκίνησε μέσα από τις δικές μας προσπάθειες, και η ενε-

ργότερη εμπλοκή της ΕΕ με τα Συμπεράσματα του Απρίλη

του 2024 και ο διορισμός προσωπικού απεσταλμένου.

Είχαμε πει από την αρχή ότι στόχος μας ήταν να συνδέ-

σουμε τις ενδεχόμενες εξελίξεις στα ευρωτουρκικά

–όπως η Τουρκία θεωρεί στρατηγικό στόχο την πρόο-

δο σε αυτά τα θέματα– με το Κυπριακό. Υπάρχει εξέ-

λιξη προς αυτήν την κατεύθυνση, ευελπιστούμε να έχο-

υμε το αποτέλεσμα που προσδοκούμε, που δεν είναι

τίποτε άλλο από την επανέναρξη των συνομιλιών».

Χωρίς πολλές προσδοκίες, ο ΟΗΕ επιχειρεί να καλύψει

την απόσταση που υπάρχει ανάμεσα στις δύο προσεγ-

γίσεις – η οποία είναι το σημαντικότερο εμπόδιο για την

επανέναρξη της διαπραγματευτικής διαδικασίας. Για τον

σκοπό αυτό έχει «ανοίξει έναν χάρτη» προσπαθώντας

να δώσει απαντήσεις για τις ανησυχίες των δύο μερών.

Από την πολιτική ισότητα, μέχρι το εδαφικό, την ασφά-

λεια και τις εγγυήσεις. Μέσα από μια εξελικτική διαδι-

κασία που οδηγεί σε ένα προκαταρκτικό πάρε-δώσε, το

οποίο δύναται να φέρει τη συζήτηση σε ακτίνα συμ-

φωνίας. 

ΔΡΙΜΕΙΑ ΕΠΙΘΕΣΗ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΥ

ΑΝΑΛΥΤΗ ΚΑΤΑ ΤΟΥΡΚΙΑΣ ΣΤΟ

ΚΟΓΚΡΕΣΟ ΤΩΝ ΗΠΑ

Ο διευθυντής Ανάλυσης Πολιτικής του Middle East

Forum, Μάικλ Ρούμπιν, κατέθεσε ενώπιον του αμερι-

κανικού Κογκρέσου, εξαπολύοντας δριμεία επίθεση κατά

της Τουρκίας για την πολιτική της στην Κύπρο. Υποστήριξε

ότι η Άγκυρα εδραιώνει την κατοχή του βόρειου τμήμα-

τος της Κυπριακής Δημοκρατίας μέσω στρατιωτικής

ενίσχυσης, εποικισμού και παράνομων οικονομικών δρα-

στηριοτήτων, καλώντας τις Ηνωμένες Πολιτείες να εγκα-

ταλείψουν τις «διπλωματικές υπεκφυγές» και να ανα-

γνωρίσουν ξεκάθαρα ότι πρόκειται για παράνομη κατο-

χή. 

«Αβάσιμος ο ισχυρισμός 

για προστασία των Τ/κ»

Στην κατάθεσή του, ενόψει της Συνόδου Κορυφής του

ΝΑΤΟ, ο Rubin απέρριψε τους τουρκικούς ισχυρισμούς

ότι η εισβολή του 1974 έγινε για την προστασία των Τουρ-

κοκυπρίων, χαρακτηρίζοντάς τους ιστορικά αβάσιμους

και συγκρίνοντάς τους με τα επιχειρήματα που χρησι-

μοποίησαν η ναζιστική Γερμανία στην προσάρτηση της

Αυστρίας και της Σουηδίας, αλλά και η Ρωσία για την

προσάρτηση της Κριμαίας.

Ο Ρούμπιν υποστηρίζει ότι η αποφυγή χρήσης του

όρου «κατοχή» από το Στέιτ Ντιπάρτμεντ δεν συμβάλ-

λει στην ειρήνη, αλλά αντίθετα «επιβραβεύει την επι-

θετικότητα» και ενθαρρύνει τη διατήρηση του σημερι-

νού στάτους κβο.

«Πρόσχημα το πραξικόπημα 

για την τουρκική εισβολή»

Ο αναλυτής αναφέρεται στα γεγονότα του 1974,

σημειώνοντας ότι το πραξικόπημα κατά του Αρχιεπι-

σκόπου Μακαρίου χρησιμοποιήθηκε από την Άγκυρα

ως πρόσχημα για την εισβολή. 

Ωστόσο, επισημαίνει ότι μετά την αποκατάσταση της

δημοκρατίας στην Ελλάδα και την κατάρρευση της χούντας,

η δεύτερη τουρκική στρατιωτική επιχείρηση δεν μπορ-

ούσε πλέον να δικαιο-λογηθεί από τη Συνθήκη Εγγυή-

σεως, χαρακτηρίζοντάς την «ξεκάθαρη αρπαγή εδάφο-

υς».

Παράλληλα, υπενθυμίζει ότι η κατοχή συνεχίζεται εδώ

και περισσότερα από 50 χρόνια.

«Αλλοίωση του πληθυσμού με τους

έποικους και τους απόγονούς τους»

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στην εγκατάσταση εποίκων

από την Τουρκία στα κατεχόμενα. Ο Rubin υποστηρίζει

ότι οι έποικοι και οι απόγονοί τους αποτελούν πλέον την

πλειονότητα του πληθυσμού στο κατεχόμενο τμήμα της

Κύπρου, ενώ εκτιμά ότι οι Τουρκοκύπριοι που μπορούν

να αποδείξουν οικογενειακή παρουσία στο νησί πριν

από το 1974 αριθμούν περίπου 230.000.

Κατά τον ίδιο, η πολιτική αυτή έχει ως αποτέλεσμα

την αλλοίωση της δημογραφικής σύνθεσης αλλά και της

ιδιαίτερης κοσμικής ταυτότητας της τουρκοκυπριακής

κοινότητας.

Βαρώσια και επιστροφή 

των νόμιμων κατοίκων

Ο Αμερικανός αναλυτής υποστηρίζει ότι οι κινήσεις

της Άγκυρας στα Βαρώσια απομακρύνουν ακόμη περ-

ισσότερο τις προοπτικές λύσης του Κυπριακού, ενώ χαρα-

κτηρίζει παράνομη οποιαδήποτε ανάπτυξη της περιοχής

χωρίς την επιστροφή των νόμιμων κατοίκων, όπως προ-

βλέπουν τα σχετικά ψηφίσματα του ΟΗΕ.

Παράλληλα, εκφράζει ανησυχία για τη στρατιωτική

ενίσχυση των κατεχομένων, αναφερόμενος τόσο στη

δημιουργία βάσης μη επανδρωμένων αεροσκαφών στο

Λευκόνοικο, όσο και στην ανάπτυξη τουρκικών μαχητικών

αεροσκαφών, υποστηρίζοντας ότι οι κινήσεις αυτές μετα-

βάλλουν το ισοζύγιο ασφαλείας στην Ανατολική Μεσό-

γειο.

Κατηγορίες για ξέπλυμα 

χρήματος στα κατεχόμενα

Ο Rubin υποστηρίζει επίσης ότι τα κατεχόμενα έχουν

εξελιχθεί σε κέντρο ξεπλύματος χρήματος και άλ-

λων παράνομων δραστηριοτήτων, κάνοντας αναφορά

στη λειτουργία καζίνο και πανεπιστημίων, τα οποία –

όπως ισχυρίζεται – αξιοποιούνται από εγκληματικά

δίκτυα.

«Οι ΗΠΑ να αλλάξουν πολιτική»

Ο αναλυτής καλεί την κυβέρνηση των ΗΠΑ να αλλά-

ξει την πολιτική της έναντι της Τουρκίας και της Κύπρου,

προτείνοντας μεταξύ άλλων:

• να χαρακτηρίζει επισήμως το βόρειο τμήμα της Κύ-

πρου ως «τουρκική κατοχή»,

• να αναγνωρίζει τους Τουρκοκύπριους μόνο μέσω

κυπριακών διαβατηρίων,

• να κλείσουν τα γραφεία του ψευδοκράτους στις Ηνω-

μένες Πολιτείες,

• να εξεταστεί η επιβολή οικονομικών μέτρων κατά

της Τουρκίας για δραστηριότητες στα κατεχόμενα, και

να ενισχυθεί η αμερικανική στρατιωτική παρουσία στην

Κυπριακή Δημοκρατία.

Καταλήγοντας, ο Rubin υποστηρίζει ότι η επίλυση του

Κυπριακού δεν μπορεί να βασίζεται στην αποδοχή των

τετελεσμένων της εισβολής και της κατοχής, αλλά απαι-

τεί «ηθική σαφήνεια, σεβασμό στο διεθνές δίκαιο και

αποφασιστική διπλωματική στάση».

Βουλευτής Ν. Μαλλιωτάκης: 

«Η Τουρκία ευθυγραμμίζεται 

με Ρωσία-Ιράν και Χαμάς»

Σφοδρή επίθεση κατά του Τούρκου Προέδρου Ρετζέπ

Ταγίπ Ερντογάν εξαπέλυσε η Ρεπουμπλικανή βουλευ-

τής των ΗΠΑ, Νικόλ Μαλλιωτάκη, με αφορμή τις εξελίξεις

στη Μέση Ανατολή και τη στάση της Άγκυρας.

Σε ανάρτησή της στην πλατφόρμα X, η Ελληνοαμερι-

κανίδα βουλευτής υποστήριξε ότι ο Ερντογάν «έχει ευθυ-

γραμμιστεί με το Ιράν και τη Ρωσία», ενώ κατηγόρησε

την Τουρκία ότι παρέχει καταφύγιο στη Χαμάς.

Παράλληλα, σημείωσε ότι η Τουρκία είναι «το μονα-

δικό μέλος του ΝΑΤΟ που δεν έχει επιβάλει κυρώσεις

στη Ρωσία».

Η κ. Μαλλιωτάκη αναφέρθηκε επίσης στις υπερπτή-

σεις τουρκικών στρατιωτικών αεροσκαφών πάνω από

ελληνικά νησιά, τις οποίες χαρακτήρισε παράνομες, ενώ

τόνισε ότι η Τουρκία «συνεχίζει να κατέχει παράνομα

τμήμα της Κύπρου».

Τέλος, κατηγόρησε τον Τούρκο Πρόεδρο ότι έχει ζητή-

σει την καταστροφή του Ισραήλ και ότι έχει υπονομεύσει

τις αμερικανικές επιχειρήσεις κατά του ISIS.

ΣΤΟ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΗΣ EXXONMOBIL ΚΑΙ QATAR ENERGY

Και τώρα ανάπτυξη των κοιτασμάτων

14 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 15Κυπριακή Επικαιρότητα

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 

 
 

  

 
 

Απάντηση στις τελευταίες δηλώσεις του προέ-

δρου της Τουρκίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν κατά του

Ισραήλ, έδωσε ο πρωθυπουργός του Ισραήλ Μπεν-

ζαμίν Νετανιάχου, καλώντας τον να «ηρεμήσει».

Σε συνέντευξή του στο ισραηλινό τηλεοπτικό δίκτυο

Channel 14, ο Νετανιάχου χαρακτήρισε ανησυχητική

την ολοένα και πιο επιθετική ρητορική της τουρκικής

ηγεσίας, η οποία εκδηλώθηκε ξανά την τελευταία

εβδομάδα με αφορμή την αναγνώριση της γενοκ-

τονίας των Αρμενίων από το Ισραήλ.

«Φυσικά και με ανησυχεί», απάντησε όταν ρωτήθη-

κε για τις πρόσφατες δηλώσεις του Ερντογάν και άλλων

Τούρκων αξιωματούχων.

Ο Ισραηλινός πρωθυπουργός υποστήριξε ότι η

στάση της Άγκυρας συνδέεται με την αποδυνάμωση

της επιρροής του Ιράν στην περιοχή.

«Αυτό που συμβαίνει στην Τουρκία είναι αποτέ-

λεσμα της υποχώρησης της ισχύος του Ιράν. Το Ιράν

εκπροσωπεί τον ακραίο σιιτικό άξονα, ενώ η Τουρκία

εκπροσωπεί τον άξονα της Μουσουλμανικής Αδε-

λφότητας, ένα εξίσου ακραίο κίνημα», ανέφερε.

Αναφερόμενος στις δηλώσεις του Ερντογάν περί

Ιερουσαλήμ, ο Νετανιάχου είπε: «Όσα λέει ο Ερντο-

γάν για την καταστροφή του Ισραήλ και για την επιθ-

υμία του να κυβερνήσει ξανά την Ιερουσαλήμ, δείχνουν

ότι έχει ξεχάσει πως τα 400 χρόνια της Οθωμανικής

Αυτοκρατορίας έχουν τελειώσει. Σήμερα υπάρχει ένα

ισχυρό κράτος που λέγεται Ισραήλ. Υπάρχουν οι Ισ-

ραηλινές Ένοπλες Δυνάμεις, υπάρχει ο λαός του Ισ-

ραήλ και υπάρχει η κυβέρνηση του Ισραήλ. Θα ήταν

σοφό να ηρεμήσει».

Παράλληλα διαμήνυσε ότι το Ισραήλ δεν πρόκει-

ται να ανεχθεί απειλές κατά της ασφάλειας ή της ύπαρ-

ξής του από οποιαδήποτε πλευρά και αν προέρχον-

ται. 

«Δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να απειλήσει

την ύπαρξή μας. Δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να

απειλήσει την ασφάλειά μας. Και νομίζω ότι έχουμε

αποδείξει τι είμαστε ικανοί να κάνουμε», τόνισε.

Οι δηλώσεις του Νετανιάχου ακολουθούν την κλι-

μάκωση της ρητορικής από την Άγκυρα τις τελευταίες

εβδομάδες. Μεταξύ άλλων, ο υπουργός Εσωτερικών

της Τουρκίας είχε καλέσει τη χώρα του να «απελευ-

θερώσει» την Ιερουσαλήμ, ενώ ισραηλινά και δυτικά

μέσα ενημέρωσης είχαν μεταδώσει ότι ο Ερντογάν,

κατά την προσευχή για το τέλος του Ραμαζανιού τον

Μάρτιο του 2025, είχε ευχηθεί ο Αλλάχ να «κατα-

στρέψει το σιωνιστικό Ισραήλ».

Ο Ισραηλινός πρωθυπουργός αναφέρθηκε και στις

σχέσεις με την Αίγυπτο, με αφορμή δημοσιεύματα

περί αυξανόμενης ισραηλινής ανησυχίας για την

ενίσχυση της αιγυπτιακής στρατιωτικής παρουσίας

στη Χερσόνησο του Σινά.

«Έχω πραγματοποιήσει συζητήσεις με τους Αιγύπτιο-

υς και τους είπα τι περιμένω να γίνει. Ένα μέρος αυτών

ήδη υλοποιείται. Πρόκειται για ζητήματα που αφορ-

ούν απλώς την τήρηση των συμφωνιών μεταξύ μας»,

δήλωσε, χωρίς να δώσει περισσότερες λεπτομέρειες.

Κλείνοντας, ο Νετανιάχου υποστήριξε ότι οι γεω-

πολιτικές ισορροπίες στη Μέση Ανατολή μεταβάλ-

λονται διαρκώς. «Πρέπει να προστατεύουμε τα σύνο-

ρά μας. Όμως πρέπει να κατανοήσουμε ότι όταν μια

δύναμη υποχωρεί, μια άλλη αναδύεται. Έτσι λειτουρ-

γούν πάντα τα πράγματα. Και η δύναμη που πρέπει

να συνεχίσει να αυξάνεται, και μάλιστα ταχύτερα, είναι

το κράτος του Ισραήλ», κατέληξε.

ΝΕΤΑΝΙΑΧΟΥ ΠΡΟΣ ΕΡΝΤΟΓΑΝ: 

«Τα 400 χρόνια της οθωμανικής 
αυτοκρατορίας έχουν τελειώσει…»

 

 
 



Ο
Οδυσσέας Μιχαηλίδης έχει κάθε δικαίωμα,

ως βουλευτής πλέον, να ασκεί κοινοβου-

λευτικό έλεγχο. Αυτό άλλωστε είναι η δουλειά

της Βουλής. Δεν έχει όμως δικαίωμα να εμφ-

ανίζεται ως θεματοφύλακας μιας λογοδοσίας

που ο ίδιος, όταν ήταν Γενικός Ελεγκτής, αντι-

μετώπιζε τουλάχιστον ως ενοχλητική.

Η μνήμη στην πολιτική μπορεί να θεωρείται

είδος υπό εξαφάνιση, αλλά ευτυχώς υπάρχουν

ακόμα αρχεία, αποφάσεις και γεγονότα. Αυτή η

μνήμη αρνείται να υπηρετήσει την αυτό-αγιογρα-

φία του.

Η πρόσφατη σύγκρουσή του με τον Ανδρέα

Παπακωνσταντίνου δεν αφορά μόνο τη λειτουρ-

γία της Ελεγκτικής Υπηρεσίας, αφορά κυρίως τον

τρόπο με τον οποίο ο Οδυσσέας Μιχαηλίδης αντι-

λαμβάνεται την εξουσία, αναλόγως σε ποια μεριά

του τραπεζιού κάθεται.

Όταν είχε στα χέρια του, τις εξουσίες του Γενι-

κού Ελεγκτή, διεκδικούσε να βρίσκεται πάντα στο

απυρόβλητο και απειλούσε κάθε φορά με προ-

σφυγές στον INTOSAI και σε οργανισμούς που

φαντασιωνόταν ότι θα υιοθετούσαν τις απόψεις

του. Τώρα που το Συμβούλιο του Ανώτατου Συνταγ-

ματικού Δικαστηρίου τον έχει εκπαραθυρώσει με

ομόφωνη απόφαση, θέλει να ασκεί έλεγχο στην

Ελεγκτική Υπηρεσία από το έδρανο της Βουλής.

Και το επιδιώκει, όχι με τη νηφαλιότητα ενός αν-

θρώπου που θέλει να βελτιώσει έναν θεσμό, αλλά

με την επιθετικότητα κάποιου που δεν συγχώρε-

σε ποτέ το γεγονός ότι ο θεσμός συνέχισε να

υπάρχει χωρίς τον ίδιο.

Ο Ανδρέας Παπακωνσταντίνου είπε κάτι απλό

και αυτονόητο. Είπε πως η Ελεγκτική Υπηρεσία

είναι ανεξάρτητη, αλλά όχι ανεξέλεγκτη. Ταυ-

τοχρόνως όμως έθεσε ένα σοβαρό όριο. Άλλο ο

κανονιστικός και οικονομικός έλεγχος και άλλο

να μπαίνει η Βουλή στην κρίση του Γενικού Ελεγ-

κτή, να ζητά πρακτικά, χειρισμούς, εσωτερικές

διαδικασίες και να μετατρέπει την Ελεγκτική

Υπηρεσία σε πεδίο κομματικών αντιπαραθέ-

σεων. Ο κίνδυνος δεν είναι θεωρητικός, γιατί η

Βουλή είναι πολιτικός θεσμός και όποιος κάνει

ότι δεν το καταλαβαίνει, συνήθως το καταλαβαίνει

καλύτερα από όλους.

Ο Οδυσσέας σήμερα ζητά να ξέρει τι κάνει ο

Γενικός Ελεγκτής, πότε το κάνει, πώς το κάνει,

ποιοι συνεδριάζουν, ποια έκθεση προχωρεί και

ποια μένει πίσω. Απειλεί μάλιστα ότι θα μιλήσει

για υποθέσεις που βρίσκονται στα συρτάρια.

Ωραία, ας μιλήσουμε λοιπόν και για τα συρτά-

ρια, γιατί ο ίδιος δεν εμφανίστηκε ξαφνικά ως

ιππότης της κάθαρσης και τιμωρός. Υπήρξε διορι-

σμένος Γενικός Ελεγκτής για χρόνια και σε εκείνη

την περίοδο υπήρξαν εκθέσεις που ξεκίνησαν ως

κεραυνοί και κατέληξαν σε ψίθυρους. Η υπόθε-

ση της Συμφωνικής Ορχήστρας Κύπρου είναι χα-

ρακτηριστική, αφού υπήρχε έκθεση που κρατούσε

χρόνια στα δικά του συρτάρια. Ευρήματα που

παρουσιάζονταν ως καταπελτικά, παρατηρήσεις

που άγγιζαν πολιτικά και νομικά ευαίσθητους

χώρους, και μετά σιωπή. Εκεί το συρτάρι φαίνε-

ται πως δεν ενοχλούσε, ίσως επειδή τότε το κλειδί

το κρατούσε ο ίδιος.

Ακόμη πιο αποκαλυπτική είναι η υπόθεση

Χασαπόπουλου. Όταν το Υπουργικό Συμβούλιο

εισηγήθηκε πειθαρχική διερεύνηση, ο Οδυσσέας,

ως Γενικός Ελεγκτής, δεν έδειξε να συγκινείται.

Αντιθέτως, επικαλέστηκε την ανεξαρτησία του

θεσμού, δηλαδή αυτό που σήμερα καταγγέλλει

ως πιθανή ασυδοσία, τότε το χρησιμοποιούσε ως

επιχείρημα και ασπίδα.

Σε άλλες περιπτώσεις, η Ελεγκτική εμφανίστηκε

όχι απλώς ως ελεγκτικός μηχανισμός, αλλά ως

χώρος όπου ο ίδιος είχε τον πρώτο και τον τελευ-

ταίο λόγο. Κατήγορος, κριτής και τελικός ερμη-

νευτής της θεσμικής ηθικής. Πολύ βολικό σχήμα,

σχεδόν αυτοκρατορικό, αν δεν ήταν τόσο Οδυσσει-

ακό.

Η ουσία είναι ότι ο Οδυσσέας Μιχαηλίδης δεν

ζητά απλώς έλεγχο. Ζητά να συνεχίσει να κάνει

τον Γενικό Ελεγκτή, με άλλο τίτλο και άλλο γρα-

φείο. Θέλει να εμφανίζεται ως πολιτικός αρχηγός,

αλλά να ενεργεί ως προϊστάμενος μιας υπηρεσίας

από την οποία απολύθηκε ως ανίκανος να ασκεί

τα καθήκοντα που του είχαν ανατεθεί. Θέλει να

μιλάει ως βουλευτής, αλλά να παρεμβαίνει ως

τέως αξιωματούχος που δεν αποδέχθηκε ποτέ

πραγματικά ότι παύθηκε με απόφαση 8 Ανώτα-

των Δικαστών. Αυτό δεν είναι θεσμικός έλεγχος,

αλλά ρεβανσισμός.

Το πιο ειρωνικό είναι πως, όταν ήταν Γενικός

Ελεγκτής, συνήθιζε να λέει ότι κρίνεται από τους

πολίτες. Όταν όμως βρέθηκε ενώπιόν τους ως κομ-

ματάρχης, οι πολίτες του έδωσαν ένα ποσοστό

μόλις 5,8%, πολύ μακριά από τη λαϊκή εντολή που

ο ίδιος υπαινισσόταν ότι είχε για να αναμορφώσει

το κράτος. Η κοινωνία δεν του έδωσε λευκή επι-

ταγή, απλώς του έδωσε δικαίωμα παρουσίας στη

Βουλή. Άλλο το ένα και άλλο το άλλο. Στη δημο-

κρατία, όσο κι αν ακούγεται κουραστικό σε όσους

ονειρεύονται προσωπικά ακροατήρια, υπάρχουν

όρια.

Η Ελεγκτική Υπηρεσία ασφαλώς πρέπει να

ελέγχεται. Κανένας θεσμός δεν μπορεί να ζει στο

απυρόβλητο. Αλλά ο έλεγχος πρέπει να είναι

θεσμικός, καθαρός και προβλέψιμος και όχι προ-

σωπικός πόλεμος. Να μην δίνει την εντύπωση

επιστροφής του παλιού προϊσταμένου από την

πίσω πόρτα και προσπάθειας πολιτικής κηδε-

μονίας πάνω σε έναν ανεξάρτητο θεσμό.

Ο Οδυσσέας Μιχαηλίδης θα ήταν πολύ πιο πει-

στικός αν έδειχνε την ίδια πίστη στη λογοδοσία

όταν η λογοδοσία χτυπούσε τη δική του πόρτα.

Τότε όμως η ανεξαρτησία ήταν ιερό δισκοπότηρο.

Σήμερα, που την κρατά άλλος, έγινε ξαφνικά πρόβ-

λημα. Αυτό δεν λέγεται συνέπεια. Λέγεται ρεβαν-

σισμός.

(ΑΡΘΡΟ ΣΤΗΝ «CYPRUS TIMES»)

A Celebration of Cypriot Wine at Adelfotita 
  
  
Join us for a unique afternoon celebrating the flavours, heritage, and hospitality of Cyprus at Island Vines   

 

Enjoy a guided tasting of 6 exceptional Cypriot wines, hosted by Love From Cyprus, showcasing outstanding wines from some of 

Cyprus’ celebrated wineries, including Constantinou Winery, Krasopoulin Winery, Oenou Yi, Christoudia Winery, Linos Winery, 
Dafermou Winery, and Symeon Winery.   

 

Alongside the tasting, enjoy delicious souvlakia and soak up the atmosphere with a live bouzouki player bringing the sounds of Cyprus 

to the afternoon. 

 

 Greek Cypriot Brotherhood, Britannia Road, London N12 9RU 

 Sunday 12th July 2026 

 12:00PM – 1:30PM for wine tasting, followed by souvlakia 

 £35 per person -  includes wine tasting and souvlakia 

 

Discover rare indigenous wines, celebrate Cyprus,  

and enjoy an afternoon of great wine, delicious food, and even better company. 

 

 Limited spaces available – book early! 
 For tickets email: greek.cypriotbrotherhood.uk@gmail.com 

 

A Celebration of Cypriot Wine at Adelfotita

ΑΠΟΛΥΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΩΣ ΑΝΙΚΑΝΟΣ  KAI TΩΡΑ
ΘΕΛΕΙ ΩΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΕΛΕΓΚΤΗΣ

ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΝΟΣ ΕΜΜΟΝΙΚΟΥ 

ΠΟΥ ΔΗΘΕΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑ…

Ο Οδυσσέας ανακάλυψε τον
έλεγχο του Γενικού Ελεγκτή

όταν έχασε την καρέκλα
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Η
Προεδρία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου από την

Κυπριακή Δημοκρατία όχι μόνο στέφθηκε με

επιτυχία αλλά ξεπέρασε κάθε προσδοκία, γεγονός

που αναγνώρισαν οι υψηλότατοι αξιωματούχοι της

Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και ηγέτες ευρωπαϊκών

κρατών-μελών με πρώτο τον Έλληνα πρωθυπουργό

Κυριάκο Μητσοτάκη. 

Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Αντό-

νιο Κόστα είπε «θα χρειαστεί να περιμένουμε δεκα-

επτά ολόκληρα χρόνια μέχρι η Κύπρος να αναλάβει

ξανά την Προεδρία…»

Η Πρόεδρος της Κομισιόν Ούρσουλα Λάιεν χαρ-

ακτήρισε την κυπριακή προεδρία «ως αληθινή επιτ-

υχία».

Η τελετή λήξεως

Η τελετή λήξεως της κυπριακής προεδρίας πραγ-

ματοποιήθηε την Τρίτη στο συνεδριακό κέντρο «Φιλο-

ξενία» στη Λευκωσία. Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης

ευχαρίστησε θερμά τα δεκάδες στελέχη του Υφυ-

πουργείου Ευρώπης γιατί όπως είπε «πίσω από κάθε

επιτυχημένη σύνοδο, πίσω από κάθε συμφωνία, πίσω

από κάθε επαινετικό σχόλιο που ακούσαμε αυτούς

τους έξι μήνες, υπήρχαν άνθρωποι. Κι’ αυτοί ήσασταν

όλοι εσείς εδώ, μαζί με τους συναδέλφους σας στις

Βρυξέλλες, υπό την καθοδήγηση της κας Χριστίνας

Ράφτη και του κ. Γιώργου Ιωαννίδη…

…Ξέρω πολύ καλά ότι υπήρχαν αμέτρητες ώρες δου-

λειάς. Υπήρχαν Σαββατοκύριακα που έγιναν εργάσι-

μες ημέρες. Υπήρχαν αργά βράδια, δύσκολες αποφά-

σεις, συνεχής πίεση και μια αδιάκοπη προσπάθεια να

μην αφήσουμε τίποτα στην τύχη. Και γι’ αυτό βρίσκο-

μαι σήμερα εδώ. Για να σας ευχαριστήσω προσωπι-

κά και να σας πω, όσο πιο ξεκάθαρα μπορώ πως είμαι

πραγματικά περήφανος για όλους εσάς. Περήφανος

για όσα πετύχατε. Περήφανος για τον επαγγελματι-

σμό σας. Περήφανος γιατί αποδείξατε στην πράξη ότι

η μικρή Κύπρος, το μόνο κράτος-μέλος της ΕΕ υπό

κατοχή, μπορεί να οργανώνει, να συντονίζει και να

ηγείται μιας τέτοιας σημαντικής και μεγάλης προ-

σπάθειας, όπως η Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ,

με τρόπο που να κερδίζει τον σεβασμό όλων. Των 26

εταίρων μας, των προέδρων των θεσμών, των ευρω-

παϊκών και διεθνών ΜΜΕ και γενικότερα όλων όσων

ενδιαφέρθηκαν για την Προεδρία.

…Ξέρω πολύ καλά πόσο απαιτητική ήταν η οργα-

νωτική διάσταση αυτής της Προεδρίας. Εκατοντάδες

εκδηλώσεις. Υπουργικά Συμβούλια. Χιλιάδες συμμε-

τέχοντες. Αμέτρητες αποστολές. Πρωτόκολλο, ασφά-

λεια, μεταφορές, φιλοξενία, διερμηνεία, τεχνική υπο-

στήριξη, επικοινωνία. Όλα λειτούργησαν εξαιρετικά,

χάρη σε εσάς».

Τα εύσημα στην Μαριλένα Ραουνά

Ο Πρόεδρος εξήρε τον καθοριστικό ρόλο της Υφυ-

πουργού Ευρώπης στην επιτυχία της προεδρίας: 

«Θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα την Υφυπουργό

για Ευρωπαϊκά Θέματα κα Μαριλένα Ραουνά, η οποία

είχε την κεντρική ευθύνη του συντονισμού αυτού του

εγχειρήματος. Την γνωρίζω και είμαστε συνεργάτες

από το 2011 και δεν είχα καμία, μα απολύτως καμία,

αμφιβολία για την ηγεσία της και για το αποτέλεσμα

που έχουμε σήμερα. 

Αγαπητή Μαριλένα, η αφοσίωση, η επιμονή και η

εξαιρετική αποτελεσματικότητά σου μεταλαμπα-

δεύτηκε και σε όλη την ομάδα σου, και καθοδήγησε

όλη αυτήν τη διαδρομή, από την πρώτη ημέρα της προ-

ετοιμασίας μέχρι και την ολοκλήρωση της Προεδρίας.

Θέλω επίσης να ευχαριστήσω τον Υπουργό Εξωτερι-

κών και όλη την ομάδα του, η οποία διαδραμάτισε τον

δικό της καθοριστικό ρόλο σε αυτήν τη μεγάλη προ-

σπάθεια. Θέλω να ευχαριστήσω επίσης όλους τους

Υπουργούς που προήδρευσαν των Συμβουλίων της

ΕΕ, εκπροσωπώντας επάξια την Κυπριακή Δημοκρα-

τία».

Συμβολική παράδοση στο Λονδίνο 

της Κυπριακής Προεδρίας από τον

Ύπατο Αρμοστή Κ. Κούρο 

στον Πρέσβη της Ιρλανδίας

Με συμβολική τελετή που πραγματοποιήθηκε στην

Πρεσβεία της Ιρλανδίας στο Λονδίνο, η Ύπατη Αρμο-

στεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο

παρέδωσε την Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρω-

παϊκής Ένωσης στην Ιρλανδία, σηματοδοτώντας την

ολοκλήρωση της Κυπριακής Προεδρίας, την οποία

άσκησε η Κύπρος από την 1η Ιανουαρίου έως και τις

30 Ιουνίου 2026.

Τη συμβολική παράδοση-παραλαβή πραγματο-

ποίησαν ο Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου Δρ Κυριακός

Κούρος και ο Πρέσβης της Ιρλανδίας Martin Fraser,

παρουσία του Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της

Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Ηνωμένο Βασίλειο, Πρέσβη

Pedro Serrano.

Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους Αρχηγοί

και μέλη Διπλωματικών Αποστολών των κρατών μελών

της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Ηνωμένο Βασίλειο, ανα-

δεικνύοντας το πνεύμα ενότητας, συνοχής και συνε-

ργασίας που χαρακτηρίζει τη διαδοχή των Προεδριών

του Συμβουλίου της ΕΕ.

Στον χαιρετισμό του, ο Ύπατος Αρμοστής υπο-

γράμμισε ότι η Κυπριακή Προεδρία εργάστηκε με αξιο-

πιστία, σοβαρότητα και αποτελεσματικότητα, συμβάλ-

λοντας στην προώθηση σημαντικών ευρωπαϊκών φακέ-

λων, στην οικοδόμηση συναινέσεων και στην επίτε-

υξη ουσιαστικών αποτελεσμάτων προς όφελος της

Ευρωπαϊκής Ένωσης και των πολιτών της. Ιδιαίτερη

αναφορά έκανε στη στρατηγική σημασία των σχέσεων

Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ηνωμένου Βασιλείου, επι-

σημαίνοντας ότι η Κυπριακή Προεδρία αξιοποίησε τη

θετική δυναμική που έχει αναπτυχθεί τα τελευταία

χρόνια για την περαιτέρω εμβάθυνση της συνεργασίας

μεταξύ των δύο πλευρών.

Στο Ηνωμένο Βασίλειο, η Ύπατη Αρμοστεία της Κυ-

πριακής Δημοκρατίας υλοποίησε ένα ολοκληρωμένο

πρόγραμμα πολιτικών και πολιτιστικών δράσεων,

καθώς και πρωτοβουλιών δημόσιας διπλωματίας, με

στόχο την προώθηση του διαλόγου, την ενίσχυση των

συνεργασιών και την προβολή των προτεραιοτήτων

της Κυπριακής Προεδρίας της ΕΕ.

Κατά τη διάρκεια της εξάμηνης Προεδρίας διορ-

γανώθηκαν περισσότερες από 40 πολιτιστικές εκδηλώσεις,

μεταξύ των οποίων εκθέσεις, συναυλίες, προβολές

ταινιών, διαλέξεις, εργαστήρια, παραστάσεις και λογο-

τεχνικές δράσεις, σε περισσότερες από 25 πόλεις και

περιοχές της Αγγλίας και της Σκωτίας. Παράλληλα,

πραγματοποιήθηκε σειρά πολιτικών εκδηλώσεων

υψηλού επιπέδου και θεματικών συζητήσεων για ζητή-

ματα ασφάλειας και άμυνας, υβριδικών απειλών, ελε-

υθερίας του Τύπου, περιφερειακής συνεργασίας και

των σχέσεων Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ηνωμένου Βασι-

λείου, σε συνεργασία με την Αντιπροσωπεία της ΕΕ,

κυβερνητικούς φορείς, πανεπιστήμια, πολιτιστικούς

οργανισμούς, τοπικές αρχές και την κυπριακή παρ-

οικία στη Βρετανία.

Υπό το σύνθημα «An Autonomous Union. Open to

the World», η Κυπριακή Προεδρία του Συμβουλίου

της ΕΕ προώθησε το όραμά της για μια ισχυρή, αν-

θεκτική και εξωστρεφή Ένωση, αφήνοντας ένα ουσια-

στικό αποτύπωμα τόσο σε ευρωπαϊκό επίπεδο όσο

και στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Με την ολοκλήρωση της Κυπριακής Προεδρίας, η

Ύπατη Αρμοστεία εκφράζει τις θερμές της ευχαριστίες

προς όλους τους θεσμικούς και πολιτιστικούς εταίρ-

ους, τους υποστηρικτές, τους καλλιτέχνες, την ακαδη-

μαϊκή κοινότητα και την κυπριακή ομογένεια για τη

συμβολή τους στην επιτυχία της Κυπριακής Προεδρίας

του Συμβουλίου της ΕΕ και εύχεται κάθε επιτυχία στην

Ιρλανδία, με τη βεβαιότητα ότι θα συνεχίσει το έργο

της με την ίδια προσήλωση στις κοινές ευρωπαϊκές

αξίες, τη συνεργασία και την ενότητα μεταξύ των

κρατών μελών.

ΑΠΟΛΥΤΑ ΕΠΙΤΥΧΗΣ Η ΕΞΑΜΗΝΗ ΚΥΠΡΙΑΚΗ 

ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Η Κύπρος έθεσε ψηλά 
τον πήχυ της προεδρίας
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ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ:

«Μάχη της κυβέρνησης με τα καθημερινά
προβλήματα των πολιτών»

Μ
ε μια σύντομη αναφορά στις διεθνείς

εξελίξεις που, όπως τόνισε, έχουν άμε-

σες οικονομικές επιπτώσεις, ξεκίνησε ο πρωθυ-

πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης την εισαγω-

γική του εισήγηση κατά τη συνεδρίαση του

Υπουργικού Συμβουλίου, προχθές Τρίτη.

Σημειώνοντας ότι η αποκλιμάκωση της έντα-

σης μεταξύ Ηνωμένων Πολιτειών και Ιράν οδήγ-

ησε σε σημαντική πτώση των τιμών του πετρε-

λαίου, εξέφρασε την εκτίμηση ότι η μείωση

αυτή θα αποτυπωθεί άμεσα και στις τιμές των

καυσίμων στην Ελλάδα, ενώ τόνισε ότι οι ελεγ-

κτικοί μηχανισμοί του κράτους θα διασφαλίσουν

τη μετακύλιση των μειώσεων στους κατανα-

λωτές. 

«Και φυσικά η προσδοκία όλων μας είναι τις

μειωμένες αυτές τιμές του πετρελαίου να τις

δούμε και στις τιμές της βενζίνης στην αντλία.

Είναι κάτι το οποίο είμαι σίγουρος ότι θα συμβεί

τις επόμενες μέρες», τόνισε ο πρωθυπουργός.

Ανέφερε, επίσης, ότι κυβέρνηση και αγορά

συμφώνησαν στη διατήρηση σταθερών τιμών

για το επόμενο δίμηνο, με προοπτική νέων

μειώσεων από τον Σεπτέμβριο, υπογραμμίζον-

τας ότι η αντιμετώπιση της ακρίβειας παραμέ-

νει κορυφαία κυβερνητική προτεραιότητα.

Στη συνέχεια, παρουσίασε τον απολογισμό

του πρώτου εξαμήνου του κυβερνητικού έργου,

δηλώνοντας ότι η κυβέρνηση τήρησε τις

δεσμεύσεις που είχε θέσει στις αρχές του έτους.

Αναφέρθηκε στην αύξηση του κατώτατου

μισθού, στη χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης

για τις οικογένειες με παιδιά, στα μέτρα στήρι-

ξης των χαμηλοσυνταξιούχων και στην επιστρ-

οφή ενοικίων, επισημαίνοντας ότι, παρότι δεν

λύνουν οριστικά το πρόβλημα της ακρίβειας,

προσφέρουν ουσιαστική ανακούφιση στα νοι-

κοκυριά.

Ο πρωθυπουργός υπογράμμισε, ακόμη, την

πρόοδο που σημειώθηκε στις μεταρρυθμίσεις,

αναφέροντας την προώθηση των συλλογικών

συμβάσεων εργασίας, τις αλλαγές στο κληρο-

νομικό δίκαιο, τον νέο Κώδικα Τοπικής Αυτο-

διοίκησης, τις παρεμβάσεις για το ιδιωτικό χρέος

και την υλοποίηση δράσεων μέσω του Ταμείου

Ανάκαμψης, με ιδιαίτερη έμφαση στις ανα-

καινίσεις δομών υγείας.

Τόνισε, παράλληλα, τη σημασία της ενίσχυσης

της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, των παρεμ-

βάσεων στην εκπαίδευση και της προώθησης

κρίσιμων χωροταξικών και ψηφιακών μεταρ-

ρυθμίσεων.

Κλείνοντας, ανέφερε ότι η κυβέρνηση θα

συνεχίσει να εργάζεται με συνέπεια για την αντι-

μετώπιση των προβλημάτων της καθημερινότη-

τας, υποστήριξε ότι η αξιοποίηση των πόρων

του Ταμείου Ανάκαμψης συνέβαλε στην ανα-

πτυξιακή πορεία της χώρας και τόνισε πως βασικό

μέλημα της κυβέρνησης παρέμεινε η διαρκής

ανταπόκριση στις ανάγκες της κοινωνίας, παράλ-

ληλα με την πολιτική αντιπαράθεση απέναντι

στις προτάσεις της αντιπολίτευσης.

Οι έντιμοι αγρότες πήραν 100 εκ.

περισσότερα

Ειδικά για τις επιδοτήσεις προς τους αγρό-

τες ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρθηκε κατά

την εισαγωγική ομιλία του στη συνεδρία του

Υπουργικού Συμβουλίου.

«Πληρωμές 617,5 εκατομμυρίων σε 530.000

αγρότες, 100 εκ. πάνω από τον αρχικό στόχο,

απόδειξη ότι η ανάταξη του ΟΠΕΚΕΠΕ μέσω της

ΑΑΔΕ πέτυχε και αποδίδει, και επέτρεψε πρό-

σθετη στήριξη σε κτηνοτρόφους και παραγω-

γούς σιτηρών και βαμβακιού. Έχουμε δυνατότη-

τα να ανακατανείμουμε πόρους από αυτούς

που δεν τους δικαιούνται στους έντιμους αγρό-

τες».

«Από την αρχή του έτους έχουν διατεθεί πάνω

από ένα δις ευρώ, θα ακολουθήσει νέος γύρος

πληρωμών το φθινόπωρο. 

»Όσοι παρανόμησαν, λογοδοτούν στη Δικαιο-

σύνη με πρωτοβουλία αυτής της κυβέρνησης.

Διερευνώνται 2.900 υποθέσεις και ασκήθηκαν

1.151 διώξεις,  εξαρθρώθηκαν 5 εγκληματικές

οργανώσεις με επιστροφή των επιδοτήσεων.

Έχουμε πολλά να κάνουμε ακόμη, αλλά ένα ζήτη-

μα που διογκώθηκε πολιτικά αποκτά τις αληθι-

νές του διαστάσεις ως μια διαχρονική και δια-

κομματική ασθένεια του βαθέως κράτους που

λύθηκε εν κινήσει», κατέληξε ο πρωθυπουργός.

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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Τον πρώτο αστροναύτη της ετοιμάζει η Ελλάδα

Η Ελλάδα φιλοδοξεί να αποκτήσει τον πρώτο της αστροναύτη μέσα

στα επόμενα δύο χρόνια και ταυτόχρονα να αξιοποιήσει το Διάστημα

ως εργαλείο για την Πολιτική Προστασία, την Άμυνα, τη γεωργία και

τις τηλεπικοινωνίες. Το νέο εθνικό σχέδιο για το Διάστημα, που παρ-

ουσιάστηκε από την κυβέρνηση στην εκδήλωση «Greece in Orbit – Η

Ελλάδα σε Τροχιά», σηματοδοτεί μια νέα φάση για τη χώρα, η οποία

επιδιώκει να περάσει από τον ρόλο του χρήστη διαστημικών υπηρε-

σιών, σε εκείνον του παραγωγού και διαχειριστή δικών της υποδομών.

Το κεντρικό πρόσωπο της εκδήλωσης ήταν ο Αδριανός Γολέμης, ιατρ-

ός διαστημικών αποστολών του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήμα-

τος, ο οποίος ολοκληρώνει την εκπαίδευσή του ως αστροναύτης. Ο

πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ανακοίνωσε ότι ο Α. Γολέμης

αναμένεται να βρεθεί στο Διάστημα μέσα στην επόμενη διετία, σημειώνον-

τας ότι πρόκειται για μια επένδυση με ισχυρό συμβολικό, αλλά και

ουσιαστικό αποτύπωμα. «Όταν ο Αδριανός βρεθεί στο Διάστημα, θα

κάνει πειράματα και τα πειράματα αυτά θέλω να αντικατοπτρίζουν

ερευνητικά ελληνικά ενδιαφέροντα. Να αφορούν την ελληνική ερευ-

νητική κοινότητα, γιατί όχι και την ελληνική βιομηχανία», τόνισε ο

Έλληνας πρωθυπουργός. Η αποστολή αναμένεται να δημιουργήσει

νέες διεθνείς συνεργασίες, να ενισχύσει την ελληνική έρευνα και να

δώσει τη δυνατότητα σε ελληνικές εταιρείες να δοκιμάσουν τεχνολογίες

σε πραγματικές συνθήκες Διαστήματος. «Μπροστά μας ανοίγεται μια

μεγάλη πρόκληση και ευκαιρία. Με συλλογική προσπάθεια μπορούμε

να οραματιστούμε την Ελλάδα ακόμη πιο κοντά στα αστέρια», δήλω-

σε από την πλευρά του ο Αδριανός Γολέμης. Παράλληλα, ο υπουργός

Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρης Παπαστεργίου, παρουσίασε το

νέο Εθνικό Διαστημικό Πρόγραμμα HELLAS SPACE 2.0, συνολικού ύψους

350 εκατ. ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από το Ταμείο Ανάκαμ-

ψης και θα υλοποιηθεί σε συνεργασία με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό

Διαστήματος και το Ελληνικό Κέντρο Διαστήματος. Το πρόγραμμα έχει

ορίζοντα τετραετίας και αποτελεί τη συνέχεια του πρώτου προγράμ-

ματος μικροδορυφόρων.  

Η Ευρώπη σε σημείο βρασμού

Είναι ο καύσωνας ζήτημα ιδεολογίας; Μαλώνουν, λέει, στη Γαλλία

για τους τρόπους αντιμετώπισης του θερμικού σοκ που νοιώθει η χώρα

(και μαζί πολλά άλλα ευρωπαϊκά κράτη). Από τη μία στέκονται οι οπα-

δοί του περιβαλλοντικού κινήματος και από την άλλη οι υποστηρικτές

συντηρητικών κομμάτων. Μήλον της Έριδος τα κλιματιστικά και αν είναι

ή δεν είναι απαραίτητη η εγκατάστασή τους. Κατ’ αρχάς, να πούμε πως

δεν πρόκειται για ένα συνηθισμένο κύμα καλοκαιρινής ζέστης, αλλά

για ένα ακραίο φαινόμενο για τα δεδομένα της Κεντρικής και Βόρειας

Ευρώπης. Τα ρεκόρ στον υδράργυρο σπάνε το ένα πίσω από το άλλο,

με Γάλλους, Βρετανούς, Γερμανούς, Ολλανδούς, Ελβετούς να προ-

σπαθούν να αντιμετωπίσουν κάτι που μέχρι πριν λίγες δεκαετίες ήταν

αδιανόητο: 40άρια μέσα στον Ιούνιο. Βλέπετε, τέτοιες θερμοκρασίες

μπορεί να είναι συνηθισμένες για τον Νότο, όμως για την υπόλοιπη

ήπειρο είναι μια νέα «εποχή των παγετώνων», αλλά από την ανάποδη,

για την οποία δεν είχαν προετοιμαστεί. Τα παλιά πέτρινα σπίτια που

λειτουργούσαν κάποτε ως φυσικός θερμοστάτης, δεν μπορούν πια να

απορροφήσουν την εξωτερική ζέστη, ενώ τα διατηρητέα κτίρια που

θαυμάζουμε στις ευρωπαϊκές μεγαλουπόλεις δεν διαθέτουν κλιματι-

σμό, για λόγους πολιτιστικής και αρχιτεκτονικής προστασίας. Κάπως

έτσι, στη Γαλλία μόλις το 25% των κατοικιών διαθέτει κλιματισμό. Πλέον,

όμως, τα νούμερα αλλάζουν δραματικά. 

Η Ελλάδα στο Διάστημα

Αν κάποιος έλεγε πριν από λίγα χρόνια ότι η Ελλάδα θα είχε ενεργό

παρουσία στο Διάστημα, δεν θα γινόταν πιστευτός. Και όμως, η Ελλά-

δα είναι παρούσα στη νέα διαστημική εποχή, τόσο μέσα από επεν-

δύσεις στην εξειδικευμένη τεχνολογία, όσο και μέσα από μια πολύ

συγκεκριμένη πολιτική στρατηγική και στόχευση. Οι ανοιχτοί ορίζον-

τες δεν μετρούν μόνο δορυφόρους σε τροχιά και ένα δυναμικό οικοσύστημα

επιχειρήσεων, αλλά πολύ σύντομα και τον πρώτο Έλληνα αστροναύτη,

τον ιατρό διαστημικών αποστολών Αδριανό Γολέμη. Τα άλματα που

πέτυχε η Ελλάδα στον τομέα του Διαστήματος είναι εντυπωσιακά και

τα οφέλη είναι προφανή, τόσο σε επιστημονικό επίπεδο, όσο και σε

επίπεδο πρόληψης, προστασίας και ασφάλειας. Με εξασφαλισμένη

χρηματοδότηση 350 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης, οι δια-

στημικές εφαρμογές συμβάλλουν στην έγκαιρη ανίχνευση και παρα-

κολούθηση δασικών πυρκαγιών και φυσικών καταστροφών, δημιουρ-

γούν εξαγωγικές δυνατότητες για τις ελληνικές εταιρείες και αυξάνουν

το εύρος της θαλάσσιας επιτήρησης και της άμυνας. Οι προοπτικές που

ανοίγονται για την Ελλάδα είναι τεράστιες. Οι επενδύσεις στην έρευ-

να και την εξερεύνηση του Διαστήματος επιστρέφουν πολλαπλάσιες

στην κοινωνία και την οικονομία, ενώ αποστολές όπως αυτή που προ-

ετοιμάζεται με ελληνική συμμετοχή, εμπνέουν τις νέες γενιές των Ελλή-

νων και των Ελληνίδων. 

Φ. Χαρ.

Σ Χ Ο Λ Ι ΑΣ Χ Ο Λ Ι Α

Του ΘΥΜΙΟΥ ΤΣΙΚΝΗ

Στο πλαίσιο της διαρκούς μέριμνας για τη διαφύλαξη της ιστορι-

κής μνήμης και την απόδοση τιμής στους αγωνιστές του Έθνους, ολοκ-

ληρώθηκαν οι εργασίες αποκατάστασης και ανακαίνισης του Μνημείου

των Ελλήνων Πολεμιστών Καΐρου, το οποίο βρίσκεται στο Ελληνορ-

θόδοξο Κοιμητήριο της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου στο Παλαιό Κάιρο,

της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου. 

Το μνημείο έχει ανεγερθεί από τον Σύνδεσμο Ελλήνων Πολεμιστών

Καΐρου και αποτελεί διαχρονικό σύμβολο τιμής και μνήμης για τους

Έλληνες αγωνιστές.

Το μνημείο, το οποίο επί σειρά ετών είχε υποστεί σημαντικές φθο-

ρές, αποκαταστάθηκε με μέριμνα της Πολεμικής Αεροπορίας. Οι

εργασίες περιλάμβαναν τον καθαρισμό, τη συντήρηση, τη βαφή και

την αισθητική αναβάθμιση του χώρου, επαναφέροντας το μνημείο

στην αρμόζουσα μορφή που επιβάλλει η ιστορική και συμβολική του

αξία.

Η αποκατάσταση του μνημείου αποτελεί έμπρακτη απόδειξη σεβα-

σμού προς τη μνήμη των Ελλήνων που υπηρέτησαν την πατρίδα και

διαφύλαξαν τα ιδανικά της.

Αποκατάσταση του Μνημείου
Ελλήνων Πολεμιστών Καΐρου 
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Τ
ην αποφασιστικότητα της ελληνικής κυβέρν-

ησης να συνεχίσει τη μάχη κατά της αισχρ-

οκέρδειας και να συγκρατήσει τις τιμές στα

βασικά αγαθά επανέλαβε ο υπουργός Ανά-

πτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος, υποστηρίζοντας

ότι τα μέτρα που εφαρμόζονται δεν έχουν

προηγούμενο, ούτε στην Ελλάδα, ούτε στην

υπόλοιπη Ευρώπη.

Ο υπουργός τόνισε ότι το πλαφόν στο περι-

θώριο κέρδους καλύπτει ολόκληρη την εφο-

διαστική αλυσίδα, από τη βιομηχανία τροφίμων

και τους χονδρεμπόρους, έως τα σούπερ μάρ-

κετ. 

Σύμφωνα με τον ίδιο, η εφαρμογή του μέ-

τρου οδήγησε σε μειώσεις τιμών σε περίπου

2.000 κωδικούς προϊόντων, με τη μέση πτώση

να ανέρχεται στο 5%. 

Όπως εξήγησε ο κ. Θεοδωρικάκος, οι επιχει-

ρήσεις προχώρησαν σε αναπροσαρμογές, προ-

κειμένου να μην υπερβούν τα επιτρεπόμενα

όρια κέρδους σε σύγκριση με την προηγούμενη

χρονιά και βρεθούν αντιμέτωπες με κυρώσεις

από την Ανεξάρτητη Αρχή Εποπτείας Αγοράς

και Προστασίας του Καταναλωτή. 

«Το μέτρο απέδωσε και λειτούργησε υπέρ

του καταναλωτή», σημείωσε χαρακτηριστικά. 

Παράλληλα, ξεκαθάρισε ότι η ελληνική κυβέρ-

νηση δεν επιθυμεί τη μόνιμη διατήρηση τέτοι-

ων παρεμβάσεων, επιμένοντας στην ανάγκη

για ελεύθερη, αλλά δίκαιη και υγιώς ανταγω-

νιστική αγορά. Υπογράμμισε, ωστόσο, ότι σε

μια περίοδο οικονομικών πιέσεων, οι επιχει-

ρήσεις οφείλουν να συμβάλουν στη συλλογική

προσπάθεια, περιορίζοντας τα περιθώρια κέρ-

δους προς όφελος των νοικοκυριών που δοκι-

μάζονται. 

Ειδική αναφορά έκανε και στη σύσκεψη που

πραγματοποιήθηκε υπό τον πρωθυπουργό Κυ-

ριάκο Μητσοτάκη, με εκπροσώπους της βιομη-

χανίας και του λιανεμπορίου, με βασικό στόχο

τη συμφωνία για περαιτέρω μειώσεις σε προϊόν-

τα ευρείας κατανάλωσης, ώστε το όφελος να

γίνει άμεσα αισθητό στη μέση ελληνική οικο-

γένεια.

Σε ό,τι αφορά τα καύσιμα, ο υπουργός ανα-

κοίνωσε ότι το πλαφόν στο περιθώριο κέρ-

δους λήγει στις 30 Ιουνίου και δεν πρόκειται να

ανανεωθεί, καθώς οι διεθνείς τιμές του πετρε-

λαίου επιστρέφουν σταδιακά στα προπολεμι-

κά επίπεδα. Τέλος, ο Τάκης Θεοδωρικάκος υπε-

ρασπίστηκε τη συνολική οικονομική πολιτική

της κυβέρνησης, επισημαίνοντας ότι οι 83 φορ-

ολογικές μειώσεις, η αντιμετώπιση της φορο-

διαφυγής και η στήριξη της μεσαίας τάξης συνι-

στούν τη βάση, πάνω στην οποία θα κριθεί το

πολιτικό διακύβευμα των επόμενων εκλογών. 

Μπαίνει τέλος στο πλαφόν
των καυσίμων στις 30/6/26

Τρία ελληνικά έργα 

στις οκτώ «Ενεργειακές

Λεωφόρους»

Τρία έργα ελληνικού ενδιαφέροντος στις οκτώ «Ενεργειακές Λεω-

φόρους» συμπεριελήφθησαν στο νέο πακέτο της Ευρωπαϊκής Επι-

τροπής για τα Ευρωπαϊκά Δίκτυα Ενέργειας (European Grids Package).

Στην ουσία του, το Grids Package εισάγει μια νέα φιλοσοφία για τον

σχεδιασμό των ενεργειακών δικτύων στην Ευρώπη. Προβλέπει περ-

ισσότερο συντονισμό σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, ταχύτερες

διαδικασίες αδειοδότησης, απλούστευση των κανόνων για τα δια-

συνοριακά έργα και δικαιότερη κατανομή του κόστους μεταξύ των

κρατών-μελών που επωφελούνται από τις νέες υποδομές. Πρόκει-

ται για τον Διαβαλκανικό Αγωγό (Trans-Balkan Pipeline), του οποίου

η αντίστροφη ροή αποτελεί βασικό πυλώνα του Κάθετου Διαδρόμου

Φυσικού Αερίου, την ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας-Κύπρου (Great

Sea Interconnector-GSI), η οποία θα τερματίσει την ενεργειακή απομό-

νωση της Κύπρου, και την ενίσχυση των ηλεκτρικών διασυνδέσεων

στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, στον άξονα Ουγγαρίας-Ρουμανίας-

Βουλγαρίας-Ελλάδας, με στόχο την ενίσχυση της ασφάλειας εφο-

διασμού και τη σταθεροποίηση των τιμών στην ευρύτερη περιοχή. 

Η ελληνική κυβέρνηση είχε αναδείξει ήδη από το 2023 την ανάγ-

κη να αντιμετωπίζονται τα δίκτυα ηλεκτρικής ενέργειας ως ευρω-

παϊκή και όχι αποκλειστικά εθνική υπόθεση. Στην κατεύθυνση αυτή

κινήθηκε και η επιστολή του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη

προς την Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ

Λάιεν, τον Ιανουάριο του 2025, με την οποία ζητούσε μια νέα ευρω-

παϊκή στρατηγική για τις διασυνοριακές ενεργειακές υποδομές. Κατά

την παρέμβασή του στο Συμβούλιο Υπουργών, ο Υπουργός Περι-

βάλλοντος και Ενέργειας Σταύρος Παπασταύρου υπογράμμισε ότι

«η Ελλάδα υπήρξε από την πρώτη μέρα ένθερμος υποστηρικτής. Υπο-

στηρίξαμε αυτόν τον Κανονισμό, όχι επειδή θεωρούμε ότι είναι τέλει-

ος, αλλά επειδή πιστεύουμε ότι ανοίγει τον δρόμο για μια ισχυρό-

τερη εσωτερική αγορά ενέργειας, για μια ισχυρότερη Ενεργειακή

Ένωση, κάτι που είναι απολύτως αναγκαίο».

Φ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ
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Οι ιπποδρομίες του Royal Ascot, με όλη την «αίγλη» που

τις συνόδευε ως συνήθως, όπως καπέλλα με ζαρζαβατικά

και άλλες ...καλλιτεχνικές δημιουργίες, με στοιχήματα που

κυμαίνονταν από λίγες λίρες μέχρι χιλιάδες, και με εκπλή-

ξεις, όπως το φαβορί (25/1) άλογο του βασιλιά Καρόλου

Reaching High που τερμάτισε τελευταίο!, με πήγαν πολλά

χρόνια πίσω, στη δεκαετία του '80. Τότε που το ενδιαφέρον

μου για όλα τα φαινόμενα της παραψυχολογίας με οδήγη-

σε, ξεκινώντας απο προσωπικά βιώματα, να αρχίσω έρευνα

που περιελάμβανε από κάρτες Tarot διαφόρων ειδών μέχρι

πάσης φύσεως μέντιουμ.

Γράφει: 

Σταυρούλα

Δουράκη

- Ξανθάκου*

Δεν θα μιλήσω για τους τύπους passe-partout που ισχυρίζον-

ται ότι μπορούν να προβλέψουν και να θεραπεύσουν τα πάντα,

χρεώνοντας αναλόγως φυσικά. Από τα διάφορα μέντιουμ που

επισκέφτηκα, επί πληρωμή, τα περισσότερα είχαν σχετική

επιτυχία στο να «πιάνουν» τις παρούσες καταστάσεις, αν και

μερικά έπεφταν τελείως έξω, αλλά αποτυχία στις προβλέψεις

για τα μελλούμενα. Οι συζητήσεις που είχα μαζί τους με οδήγ-

ησαν στο συμπέρασμα ότι για να προβλέψουν τα μελλούμε-

να, βασίζονται στις τηλεπαθητικές ικανότητες τις δικές τους

και του πελάτη. Αν οι σκέψεις των ατόμων που ενδιαφέρουν

τον πελάτη αλλάξουν, τότε όλα αλλάζουν και οι προβλέψεις

τους πέφτουν έξω, τραγικά πολλές φορές. Ακόμη και η περίφ-

ημη Ζ., Ελληνίδα από την Αίγυπτο, την οποία συμβουλευόταν

και ο τότε πρωθυπουργός της Ελλάδας, το παραδέχτηκε αυτό.

Στα θέματα υγείας είναι πολλά που μπορούν να αλλάξουν, κι

όσο για φυσικά φαινόμενα και την αλληλεπίδρασή τους με

εμάς, τα πράγματα είναι πολύ πιο σύνθετα, και δεν μπορώ

να πω ότι έχω πάρει ικανοποιητικές απαντήσεις. Είναι σίγο-

υρα μια ευαισθησία των αισθήσεων πέρα από τη συνηθι-

σμένη, που μοιάζει με την ενσυναίσθηση, αποτέλεσμα γονιδίων

και βιωμάτων συνειδη-τών και μη. Όταν ξαφνικά εγώ «βλέπω»

κάτι να συμβαίνει σαν σε οθόνη και αργότερα αυτό να γίνε-

ται στην πραγματικότητα, όταν «ακούω» φλυτζάνια να κου-

νιώνται σαν να γίνεται σεισμός και αργότερα διαβάζω ότι έγινε

κάπου σεισμός, ξέρω ότι πρόκειται για μια ευαισθησία των

αισθήσεων πέρα από τη συνηθισμένη που «πιάνει» πράγ-

ματα όταν είναι στο αρχικό στάδιο, πριν συμβούν, όπως αυτή

που έχουν τα ζώα. 

Μιλώντας για ζώα, έρχομαι πίσω στις ιπποδρομίες. Xωρίς

να έχω καμμία σχέση με άλογα ή με ιππόδρομο, κάποια στιγ-

μή εκείνη τη δεκαετία του '80 άρχισα να έχω «έμπνευση»

για ονόματα αλόγων που θα κέρδιζαν, συνήθως outsiders.

Δεδομένου ότι τότε στην Ελλάδα ο ιππόδρομος δεν είχε καλή

φήμη, ήμουν η μόνη γυναίκα που έμπαινε στο στοιχηματά-

δικο κι έπρεπε να αλλάζω στοιχηματάδικο, όταν άρχιζαν oi

οικειότητες λόγω του ότι κέρδιζα («Στοιχηματίζω ό,τι κι

αυτή!»). Ποτέ δεν στοιχημάτιζα πολλά λεφτά γιατί δεν ήταν

τα λεφτά που με ενδιέφεραν.

Στο επόμενο συνέδριο της Society for Psychical Research

στην Αγγλία, όπου ήμουν μέλος, τους μίλησα με ενθουσια-

σμό για την καινούργια μου ανακάλυψη και θέλησαν να με

τεστάρουν. Βλέποντας την τεράστια λίστα από ιπποδρομίες

και άλογα, καμμιά σχέση με την Ελλαδίτσα, άρχισα να αμφι-

βάλλω αν θα είχα επιτυχία. Όμως το «σύστημα» δούλεψε.

Τότε ήταν που ο Ivor Grattan-Guinness, για τον οποίο έχω

μιλήσει σε προηγούμενο γράμμα μου, μου ζήτησε να δώσω

εγώ τη διάλεξη σχετικά με τις «συμπτώσεις» αντί γι'αυτόν. 

Όμως ο ενθουσιασμός μου δεν έμελλε να διαρκέσει πολύ.

Αυτό που εγώ έβλεπα σαν παιχνίδι, μη γνωρίζοντας τα παρα-

σκήνια του ιπποδρόμου, δεν ήταν καθόλου παιχνίδι για τα

άλογα, κι αυτό μου αποκαλύφθηκε, όταν μια μέρα πάνω

σ'ένα χιλιάρικο (τότε είχαμε δραχμές) ήταν γραμμένο με

στυλό: «ΛΙΓΗ ΑΓΑΠΗ ΓΙΑ ΤΑ ΖΩΑ». Κάποιος άγνωστος το είχε

γράψει κι έφτασε στα χέρια μου μετά από ποιός ξέρει πόσα

χέρια για να με κάνει να ψάξω και να μάθω για την κακομε-

ταχείριση, τους τραυματισμούς, τις ευθανασίες των αλόγων,

που εγώ αγνοούσα, και να σταματήσω. ΄Ηταν τηλεπάθεια;

Ήταν το Άγιο Πνεύμα που κινούσε τα νήματα; 

Στο διάσημο Grand National που γίνεται κάθε Απρίλιο στο

Aintree και είναι ένας μαραθώνιος επτά χιλιομέτρων με πάνω

από τριάντα εμπόδια, τα άλογα ωθούνται πέρα από τα όρια

τους και οι τραυματισμοί είναι πολύ συνηθισμένοι καθώς και

οι ευθανασίες. Τον περασμένο Απρίλιο, την Hμέρα των Κυρ-

ιών (Ladies' Day indeed!), το Gold Dancer, στην προσπάθειά

του να περάσει το τελευταίο εμπόδιο, υπέστη σοβαρό τρα-

υματισμό στη σπονδυλική στήλη, συνέχισε όμως, καθώς ο

αναβάτης του Paul Townend συνέχιζε να το μαστιγώνει, και

κατέλαβε την πρώτη θέση με έπαθλο 67,524 λίρες.Tο άλογο

πήρε μιαν ευθανασία σαν έπαθλο. Ήταν μόνον έξι χρονών!

Στο musical «My fair Lady» («Ωραία μου κυρία»), ο καθη-

γητής γλωσσολογίας Henry Higgins, εργένης εκ πεποιθήσεως

και μισογύνης, ένα μεγάλο κακομαθημένο παιδί, βάζει

στοίχημα ότι μπορεί να περάσει την πλανόδια ανθοπώλιδα

Eliza Doolittle, το «χαμίνι», για δούκισσα στον χορό της πρε-

σβείας, μαθαίνοντάς την να μιλάει σωστά αγγλικά και καλούς

τρόπους. Για να την παρουσιάσει δοκιμαστικά, διαλέγει τις

ιπποδρομίες του Ascot, όπου είναι συγκεντρωμένη όλη η

αριστοκρατία, αλλά η Eliza, παρά την κομψή της εμφάνιση,

προδίδει την καταγωγή της, όταν φωνάζει στο άλογο που

τρέχει: « Come on Dover! Move your blooming arse!» ( «Κούνα

τον ευλογημένο τον πισινό σου!»)

Εδώ θέλω να πω ότι αυτό το musical βασίζεται στο θεα-

τρικό έργο του George Bernard Shaw «Pygmalion», ο οποίος

το εμπνεύστηκε από μια παραλλαγή της ιστορίας του Πυγμαλίω-

να, μυθικού βασιλιά της Κύπρου, και της Γαλάτειας, ενός

αγάλματος της θεάς Αφροδίτης, το οποίο ο Πυγμαλίων ερω-

τεύθηκε και το οποίο κατόπιν παράκλησής του στη θεά ζων-

τάνεψε. Στην παραλλαγή αυτή, στις Μεταμορφώσεις του

Οβιδίου, ο Πυγμαλίων είναι γλύπτης και το άγαλμα δικό του

δημιούργημα, το οποίο ερωτεύτηκε.

Τελικά στην ταινία το πείραμα πετυχαίνει, και στην δεξίω-

ση της πρεσβείας περνούν την Eliza για πριγκίπισσα! Δημι-

ουργός και δημιούργημα αλληλοερωτεύονται, γιατί χρειά-

ζονται ο ένας τον άλλον, αν και ο δημιουργός, άνδρας εγωι-

στής, δυσκολεύεται να το δείξει: («Eliza, where the devil are

my slippers?» « Πού στο διάβολο είναι οι παντόφλες μου;»)

Ένα στοίχημα με ανθρώπινο πλάσμα αντί για άλογο, που

είχε αίσιο τέλος, πολύ πέρα από το κέρδος ενός στοιχήμα-

τος.

Στο Wimbledon έχει αρχίσει το Grand Slam του τέννις με

τις λευκές ενδυμασίες, τις φράουλες με κρέμα, τη σαμπά-

νια, το Pimm's και τα στοιχήματα. Οι τραυματισμοί δεν λείπουν

κι εδώ, με μπανταρισμένους μηρούς και βραχίονες συχνό

θέαμα, μόνο που τα πλουσιοπάροχα έπαθλα τα εισπράττουν

οι αθλητές, αντίθετα από τα άλογα. Για να καταλάβετε, όσοι

χάνουν στον πρώτο γύρο παίρνουν 80,000 λίρες! Μπορεί να

μη γίνονται όλοι πολυεκατομμυριούχοι όπως ο Federer, ο

Nadal ή ο Djokovic, αλλά αν υπολογίσουμε και τις χορηγίες

από τα προΐόντα που διαφημίζουν, όλοι ανταμοίβονται για

την προθυμία τους να γίνονται αυτό που ο John Mc Enroe

είπε «walking hospitals». 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η απουσία φέτος του

Carlo Alcaraz από το Wimbledon λόγω σοβαρού τραυματι-

σμού στον καρπό, που τον έχει κρατήσει μακριά από πολλά

τουρνουά και τον έχει κατεβάσει από Νο1 στο Νο 2 της παγ-

κόσμιας κατάταξης.

Παρ'όλα τα τεράστια κέρδη, τώρα ζητούν περισσότερα

λεφτά, με διαμαρτυρίες και «παζάρια» για τις συνεντεύξεις

που θα δώσουν. Όπως οι νέοι γιατροί που είχαν αναγγείλει

απεργία, την 16η μέσα σε τρία χρόνια, αλλά τη ματαίωσαν,

αφού η κυβέρνηση ενέδωσε στον εκβιασμό.

Στις διαμαρτυρίες πρωτοστατεί, φορώντας κοσμήματα

που αξίζουν πάνω από 100,000 λίρες, η No1 στην παγκόσμια

κατάταξη Aryna Sabalenka, που με τις κραυγές άγριου θηρίου

χαλάει όλη την απόλαυση του αθλήματος. Τα t-shirts που

φοράει τα λένε όλα: «I love (καρδούλα) ME» και «Born to be

ICONIC».

Όσο για την Nr 1 του βρετανικού τέννις Emma Raducanu,

γνωστή πλέον σαν «one-trick pony», γιατί δεν κέρδισε κανέ-

να τουρνουά μετά την νίκη της στο US Open το 2021, έχει

αλλάξει εννέα προπονητές και βρίσκει συνέχεια δικαιολογίες

για να μην παίξει ή για να εξηγήσει τις χασούρες της. Παρ'όλ'αυ-

τά, ποντάροντας σε εκείνη τη νίκη και στο χαριτωμένο μου-

τράκι της, που τώρα όμως έχει σκληρύνει, έχει κερδίσει εκα-

τομμύρια διαφημίζοντας προΐόντα υψηλού προφίλ, μεταξύ

των οποίων κι έναν διαμαντένιο σταυρό του Tiffany's, καθώς

και προβολή και διακρίσεις που τελικά δεν τις άξιζε.

Και τα στοιχήματα συνεχίζονται...

Για ένα στοίχημα



Π
ροχθές περπατούσα στη λαϊκή αγορά

της γειτονιάς μου, χαζεύοντας τους πά-

γκους με τα κάθε λογής προϊόντα. Χρόνος

υπήρχε άφθονος, οπότε συνέχισα αμέριμ-

νος τη βόλτα μου, μέχρι να αποφασίσω τι

θα ψωνίσω.

Δρ Αυγουστίνος 

(Ντίνος) Αυγουστή

Ακαδημαϊκός - 

Παν/μιο Θεσσαλίας

Από το Μονάγρι 

Λεμεσού 

av.avgoustinos@gmail.com

Καθώς περπατούσα, άκουσα δύο νεαρούς

να συζητούν. Δεν κατάλαβα ποιο ήταν το θέμα

της κουβέντας τους, ούτε με ενδιέφερε ιδιαίτε-

ρα. Κάποια στιγμή, όμως, ο ένας άρχισε να

μιλά πιο δυνατά και ξεστόμισε μια βαριά προ-

σβολή.

«Δεν μπορεί», σκέφτηκα. «Μάλλον παρά-

κουσα».

Κοντοστάθηκα προβληματισμένος. Λίγα

δευτερόλεπτα αργότερα, ο ίδιος επανέλαβε

καθαρά αυτό που νόμιζα πως είχα ακούσει:

«Οι Κύπριοι είναι μεγάλα λαμόγια».

Γύρισα αμέσως προς το μέρος του και τον

ρώτησα:

«Γιατί είμαι λαμόγιο;»

Τα έχασε. Δεν το περίμενε.

«Δεν απευθυνόμουν σε εσάς, κύριε», μου

απάντησε.

«Είμαι Κύπριος», του είπα. «Έλληνας της

Κύπρου».

Με κοίταξε και με ρώτησε:

«Τότε γιατί έχετε διαφορετική σημαία;»

Του εξήγησα ότι η ιστορία της Κύπρου είναι

πολύ πιο σύνθετη από όσο φανταζόταν. Ότι

ο κυπριακός Eλληνισμός έδωσε σκληρούς

αγώνες με στόχο την ένωση με τη μητέρα

Ελλάδα, χωρίς όμως να βρει πάντοτε τη στήρι-

ξη που περίμενε από την Αθήνα.

Του είπα ακόμη πως μόνο όποιος αγνοεί

την ιστορία, δεν γνωρίζει πόσο βαθιές είναι

οι ελληνικές ρίζες της Κύπρου και πόσες θυσίες

έγιναν για το ιδανικό της ελευθερίας και της

ένωσης.

Τον ρώτησα αν είχε ακούσει ποτέ τα ονό-

ματα του Παλληκαρίδη, του Αυξεντίου, του

Μάτση, του Καραολή, του Δημητρίου ή του

Χριστόδουλου Σώζου. Αν γνώριζε ποιοι ήταν

οι άνθρωποι αυτοί που θυσιάστηκαν για τα

ιδανικά τους και αποτελούν αναπόσπαστο

κομμάτι της ιστορίας του Ελληνισμού. Αν του

δίδαξαν ποτέ στο σχολείο για τη διαρκή συμμε-

τοχή της Κύπρου στους εθνικούς αγώνες.

Δεν ήθελα να οδηγηθεί η συζήτηση σε

σύγκρουση. Οι καβγάδες σπάνια οδηγούν σε

κάτι καλό. Του το είπα ξεκάθαρα. Παράλληλα,

του έκανα σαφές ότι δεν θα δεχόμουν οποι-

αδήποτε επιθετική συμπεριφορά απέναντί

μου.

Η συζήτηση τελείωσε εκεί. Όμως έφυγα

με μια σκέψη: πόσο εύκολα εκφέρονται γενι-

κεύσεις και προσβολές για έναν ολόκληρο

λαό, βασισμένες στην άγνοια. Η ιστορία, όταν

τη γνωρίζουμε, μας βοηθά να κρίνουμε τους

ανθρώπους ως άτομα και όχι να τους κατα-

τάσσουμε όλους στην ίδια κατηγορία.

Δυστυχώς, αυτό που περιγράφω δεν ήταν

ένα μεμονωμένο περιστατικό. Έχω συναντή-

σει και άλλους ανθρώπους στην Ελλάδα που

αντιμετωπίζουν τους Κυπρίους με στερεότ-

υπα ή με άγνοια της κοινής μας ιστορίας.

Αυτό, βεβαίως, δεν σημαίνει ότι εκφράζουν

την πλειονότητα των εξ Ελλάδος αδελφών.

Κάθε άλλο. Πολλοί από αυτούς πιθανότατα

δεν έχουν επισκεφθεί ποτέ την Κύπρο και

έχουν σχηματίσει άποψη βασισμένη σε προ-

καταλήψεις ή σε επιφανειακές εντυπώσεις.

Από την άλλη πλευρά, υπάρχουν και κάποι-

οι Κύπριοι που αποστασιοποιούνται από τις

ελληνικές τους ρίζες ή τις αρνούνται. Πρό-

κειται, κατά τη γνώμη μου, για μια μικρή μει-

οψηφία, αλλά η ύπαρξή της είναι υπαρκτή.

Η άγνοια της ιστορίας και οι εύκολες γενι-

κεύσεις δεν είναι χαρακτηριστικό ενός μόνο

τόπου, μπορούν να εμφανιστούν παντού. 

Γι' αυτό αξίζει να γνωρίζουμε την ιστοαρία

μας και να αντιμετωπίζουμε ο ένας τον άλλον

με σεβασμό, χωρίς προκαταλήψεις. Μόνο

μέσα από την ενότητα, την αλληλοκατανόη-

ση και τον αλληλοσεβασμό μπορούμε, ως

Έλληνες, να ελπίζουμε σε ένα καλύτερο αύριο

για τον τόπο που γέννησε τον καθένα μας.

Επιμύθιο: Η γνώση της ιστορίας αποτελεί

πολύτιμο εφόδιο για τη διατήρηση και τη

συνέχεια του Eλληνισμού, τόσο στην Κύπρο

όσο και στον μητροπολιτικό χώρο. Μέσα από

τη μελέτη του παρελθόντος διαφυλάσσον-

ται οι αξίες, οι παραδόσεις και η πολιτιστική

κληρονομιά του έθνους. Παράλληλα, η ιστο-

ρική γνώση βοηθά τους πολίτες να αντλούν

διδάγματα από τα λάθη και τα επιτεύγματα

των προγόνων τους, ώστε να οικοδομούν ένα

καλύτερο μέλλον. Με αυτόν τον τρόπο ενισχύε-

ται η εθνική συνείδηση και διασφαλίζεται η

συνέχεια του Eλληνισμού στις επόμενες γε-

νιές.

Η γνώση της ιστορίας απαραίτητο 
εφόδιο για τη συνέχεια του Eλληνισμού
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International Spiritual  
Healer & Clairvoyant 

Sheikh Salim 
 

Compassionate guidance rooted in African 
spiritual wisdom, helping individuals and 

couples navigate life's challenges with 
confidence and understanding. 

 
 Helping in Love/relationship 

matters  
 Help in business or career 

problems 
 Resolve bitter family arguments 
 Get advice on life and spiritual 

matters 
 Rebuild the loving relationship 

you had with your partner 
 Wanting to Improve your luck 
 Improve your chances of success 

in education 
 Resolve your emotional problems 
 Improve your general well-being 

or emotional state 
 

Call or WhatsApp 
+44 794 991 8772 

 
Speaks Greek, English & French 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

 
 

 
 

  
 

 
 

 
 

 
 

 
  
  

  
 

 
  

 
 

WhatsApp 
 +44 794 991 8772 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΚΚΛΗΣΗ 

ΣΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ 

ΑΠΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΗΒ

«Επιστροφή της πόλης της
Αμμοχώστου ως ΜΟΕ»

Η Επιτροπή του Συνδέσμου Αμμοχώστου Μεγάλης Βρετανίας απε-

υθύνει την παρούσα δημόσια έκκληση προς τον Πρόεδρο της Κυπρια-

κής Δημοκρατίας κ. Νίκο Χριστοδουλίδη, ενόψει της επικείμενης άτυπης

διευρυμένης συνάντησης για το Κυπριακό υπό την αιγίδα του Γενικού

Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών κ. Αντόνιο Γκουτέρες.

Η παρούσα έκκληση αποτελεί έκφραση ευθύνης απέναντι στους εκτο-

πισμένους κατοίκους της Αμμοχώστου και στις επόμενες γενιές Αμμοχω-

στιανών, οι οποίοι, πενήντα δύο χρόνια μετά την τουρκική εισβολή, εξα-

κολουθούν να στερούνται το αυτονόητο δικαίωμα επιστροφής στην πόλη

τους.

Καλούμε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας να αναλάβει πρωτοβουλία

ώστε η Αμμόχωστος να ενταχθεί επισήμως στην ατζέντα των Μέτρων

Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης που θα συζητηθούν στο πλαίσιο της παρ-

ούσας διαδικασίας.

Χαιρετίζουμε τις προσπάθειες του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμέ-

νων Εθνών να διατηρήσει ενεργή τη διαδικασία του Κυπριακού και να

δημιουργήσει προϋποθέσεις ουσιαστικού διαλόγου μεταξύ των δύο πλε-

υρών. Αναγνωρίζουμε επίσης ότι έχουν τεθεί συγκεκριμένες παράμετρ-

οι και προτεραιότητες όσον αφορά τα Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης.

Ωστόσο, τα Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης δεν αποτελούν κλει-

στή ή αμετάβλητη ατζέντα. Οι ατζέντες διαμορφώνονται από πολιτικές

αποφάσεις. Οι προτεραιότητες αλλάζουν όταν υπάρχει πολιτική βούληση

και νέα μέτρα μπορούν να προστεθούν όταν εξυπηρετούν τον σκοπό της

οικοδόμησης εμπιστοσύνης, της συμφιλίωσης και της προώθησης μιας

βιώσιμης λύσης.

Η Κυπριακή Δημοκρατία δεν πρέπει να περιορίζεται στον ρόλο του

παρατηρητή μιας διαδικασίας που καθορίζεται από άλλους. Οφείλει να

διαμορφώνει τη διαδικασία, προβάλλοντας τις δικές της πρωτοβουλίες

και προτεραιότητες.

Η Αμμόχωστος αποτελεί την πλέον προφανή, ουσιαστική και διεθνώς

κατοχυρωμένη πρωτοβουλία που θα μπορούσε να τεθεί σήμερα στο

τραπέζι των διαπραγματεύσεων.

Ποιο άλλο Μέτρο Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης μπορεί να συγκριθεί

με την επιστροφή μιας ολόκληρης πόλης στους νόμιμους κατοίκους της;

Για περισσότερο από πέντε δεκαετίες, τα Ψηφίσματα 550 και 789 του

Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών παραμένουν σαφή ως

προς το καθεστώς της περίκλειστης πόλης της Αμμοχώστου. Η διεθνής

νομιμότητα βρίσκεται με το μέρος της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Κι όμως, η Αμμόχωστος εξακολουθεί να βρίσκεται στο περιθώριο της

διαπραγματευτικής προσπάθειας.

Η πραγματικότητα αυτή δεν μπορεί να αποδοθεί αποκλειστικά στην

τουρκική αδιαλλαξία. Διαδοχικές κυπριακές κυβερνήσεις δεν αξιοποίησαν

όσο όφειλαν το πολιτικό και διπλωματικό πλεονέκτημα που προσφέρει

η περίπτωση της Αμμοχώστου. Δεν κατόρθωσαν να μετατρέψουν τα σχε-

τικά Ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών σε μόνιμο και αδιαπραγμάτευ-

το στοιχείο της διαπραγματευτικής τους στρατηγικής.

Πενήντα δύο χρόνια μετά, η πόλη παραμένει κλειστή και οι νόμιμοι

κάτοικοί της εξακολουθούν να περιμένουν.

Κύριε Πρόεδρε,

Η επικείμενη συνάντηση σάς προσφέρει μια ευκαιρία που δεν πρέ-

πει να χαθεί.

Σας καλούμε να αναλάβετε την πρωτοβουλία και να ζητήσετε ρητά

την ένταξη της Αμμοχώστου στα Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης.

Σας καλούμε να διεκδικήσετε την εφαρμογή των Ψηφισμάτων 550

και 789 ως το σημαντικότερο και ουσιαστικότερο Μέτρο Οικοδόμησης

Εμπιστοσύνης που μπορεί σήμερα να προωθηθεί.

Η επιστροφή της Αμμοχώστου δεν θα επιλύσει από μόνη της το Κυπρ-

ιακό. Θα αποτελέσει όμως το σημαντικότερο βήμα οικοδόμησης εμπι-

στοσύνης των τελευταίων δεκαετιών, αποδεικνύοντας ότι η διπλωματία

μπορεί να παράγει απτά αποτελέσματα και προσφέροντας δικαίωση σε

χιλιάδες νόμιμους κατοίκους που περιμένουν εδώ και πενήντα δύο χρό-

νια. Πάνω απ' όλα, θα αποτελέσει το μήνυμα ότι η Κυπριακή Δημοκρ-

ατία δεν είναι διατεθειμένη να επιτρέψει η Αμμόχωστος να θυσιάζεται

διαρκώς στο όνομα της διαχείρισης της διαδικασίας.

Οι Αμμοχωστιανοί δεν ζητούν προνόμια ούτε ειδική μεταχείριση.

Ζητούν συνέπεια, πολιτική βούληση, την εφαρμογή των αποφάσεων των

Ηνωμένων Εθνών και, πάνω απ' όλα, την επιστροφή της πόλης τους.

Η ατζέντα μπορεί να αλλάξει. Οι προτεραιότητες μπορούν να αλλά-

ξουν. Το πραγματικό ερώτημα είναι αν υπάρχει η πολιτική βούληση να

αλλάξουν.

Η Αμμόχωστος δεν αποτελεί μόνο το διαχρονικό σύμβολο της κατοχής.

Αποτελεί και τη φυσική αφετηρία για την αποκατάσταση της διεθνούς

νομιμότητας, την επιστροφή των κατεχόμενων περιοχών της Κυπριακής

Δημοκρατίας και την επανένωση της πατρίδας μας. Παράλληλα, αποτε-

λεί τη σημαντικότερη ευκαιρία για μια ουσιαστική πράξη οικοδόμησης

εμπιστοσύνης. Αυτή η ευκαιρία δεν πρέπει να χαθεί.

Με εκτίμηση,

Για την Επιτροπή του

Συνδέσμου Αμμοχώστου Μεγάλης Βρετανίας

Δρ. Βασίλης Μαύρου

Πρόεδρος
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Υπάρχουν άνθρωποι που

αφήνουν πίσω τους περιου-

σίες.

Άλλοι αφήνουν αξιώματα.

Άλλοι αφήνουν βιβλία, ομιλίες

ή τίτλους.

Και υπάρχουν κάποιοι σπά-

νιοι άνθρωποι που αφήνουν

κάτι πολύ μεγαλύτερο.

Αφήνουν έναν καλύτερο

τρόπο να βλέπουμε ο ένας τον

άλλον.

Η Σεβγκιούλ Ουλουντάγ ανή-

κει σε αυτή τη σπάνια κατηγο-

ρία.

Σε μια Κύπρο που για δεκα-

ετίες έμαθε να μετρά τον πόνο

με δύο μέτρα και δύο σταθμά,

εκείνη τόλμησε να πει μια αλή-

θεια τόσο απλή, ώστε δύσκο-

λα μπορούσε κανείς να την αντι-

κρούσει.

«Ο πόνος είναι πόνος. Δεν

υπάρχει ελληνοκυπριακός ή

τουρκοκυπριακός πόνος. Όπως

και η χαρά, ανήκει εξίσου και

στους δύο».

Μέσα σε μία μόνο πρόταση

κατάφερε να γκρεμίσει τείχη

που πολιτικοί, ιδεολογίες και

προκαταλήψεις έχτιζαν επί δεκα-

ετίες.

Γιατί ο πόνος μιας μάνας δεν

αλλάζει επειδή μιλά ελληνικά.

Ούτε τα δάκρυα ενός πατέρα

έχουν διαφορετική αξία επει-

δή μιλά τουρκικά.

Ο άνθρωπος πονά με την ίδια

καρδιά.

Αγαπά με την ίδια καρδιά.

Ελπίζει με την ίδια καρδιά.

Η Σεβγκιούλ δεν μας ζήτησε

να ξεχάσουμε την ιστορία.

Δεν μας ζήτησε να απαρ-

νηθούμε την ταυτότητά μας.

Μας ζήτησε κάτι πολύ πιο

δύσκολο.

Να μην αφήσουμε την ταυ-

τότητά μας να γίνει ισχυρότε-

ρη από την ανθρωπιά μας.

Σε εποχές όπου πολλοί ύψω-

ναν τη φωνή τους για να

χωρίσουν, εκείνη ύψωνε την

ψυχή της για να ενώσει.

Δεν αναζητούσε νικητές και

ηττημένους.

Αναζητούσε την αλήθεια.

Δεν αναζητούσε εκδίκηση.

Αναζητούσε δικαιοσύνη.

Δεν αναζητούσε χειροκρο-

τήματα.

Αναζητούσε συνείδηση.

Σήμερα, καθώς η ζωή την

καλεί να διανύσει με αξιοπρέ-

πεια ακόμη μία δύσκολη δια-

δρομή, οφείλουμε να αναρ-

ωτηθούμε όχι μόνο τι πρόσφ-

ερε εκείνη στην Κύπρο, αλλά

και τι θα κάνουμε εμείς με την

παρακαταθήκη που μας αφή-

νει.

Θα αρκεστούμε να την επαι-

νέσουμε;

Ή θα συνεχίσουμε τον δρόμο

που μας έδειξε;

Γιατί οι άνθρωποι σαν τη Σεβ-

γκιούλ δεν χρειάζονται αγά-

λματα.

Χρειάζονται συνεχιστές.

Το μεγαλύτερο μνημόσυνο

δεν είναι ένα στεφάνι.

Δεν είναι ένας επικήδειος.

Δεν είναι λίγα συγκινητικά

λόγια.

Είναι να μάθουμε να κοιτά-

ζουμε τον πόνο του άλλου και

να τον αναγνωρίζουμε ως δικό

μας.

Είναι να έχουμε το θάρρος

να λέμε «πρώτα άνθρωπος και

μετά όλα τα άλλα».

Αν κάποτε αυτή η πατρίδα

γίνει πραγματικά τόπος συμ-

φιλίωσης, δεν θα το οφείλει

μόνο σε πολιτικές συμφωνίες.

Θα το οφείλει και σε αν-

θρώπους σαν τη Σεβγκιούλ

Ουλουντάγ.

Σε ανθρώπους που μας δίδα-

ξαν, όχι με συνθήματα αλλά με

τη ζωή τους, ότι η ανθρωπιά

δεν έχει εθνικότητα.

Ότι η συμπόνια δεν γνωρίζει

σύνορα.

Και ότι η ειρήνη αρχίζει πάν-

τοτε τη στιγμή που αποφ-

ασίζουμε να δούμε πρώτα τον

άνθρωπο.

Σεβγκιούλ, σε ευχαριστούμε.

Όχι μόνο για όσα έκανες.

Αλλά για όσα μας δίδαξες.

Και αν θέλουμε πραγματικά

να τιμήσουμε τη ζωή σου,

υπάρχει μόνο ένας τρόπος.

Να συνεχίσουμε από εκεί

όπου εσύ, με τόση αξιοπρέπεια,

μας έδειξες τον δρόμο.

Καλό σου ταξίδι.

Η ανθρωπιά που υπηρέτησες

θα συνεχίσει να φωτίζει τον

δρόμο όλων μας.

Δημήτρης  Ζεμενίδης

Στη Μνήμη της Σεβγκιούλ ΟυλουντάγIN MEMORY OF 
SEVGUL ULUDAG

Our Organisation would very much like to express its sincere
condolences and grief to the family of our dearest friend, the late
Sevgul Uludag.

Sevgul was passionate and active campaigner for the Missing,
as well as for reconciliation and human rights in Cyprus. She was
honoured many times, and she was even recommended for the
Nobel Peace Price. She was a real Cypriot with a heart of gold, and
she will be sorely missed by all of us.

ORMC (UK) honoured Sevgul too, when we invited her and her
close friend Christina Solomi Patsia, from Komi Kebir, a few years
ago here in London where they both spoke about their work in a
packed theatre hall, in the Cypriot Community Centre in Wood
Green.  All of us who attended that event, Greek Cypriots and
Turkish Cypriots alike, learned a very valuable lesson of the grim
history of Cyprus.

Following popular demand, we invited Sevgul and Christina
back to London for a dinner event “Remembering the Missing”,
which again was well attended by both Greek and Turkish Cypriots.
Even while Sevgul was here she never stopped searching for infor-
mation about the missing. 

Sevgul was unique and irreplaceable, and will be remembered
forever! She will always be in our hearts

May her memory be eternal! May She now rest in peace!

Organisation of Relatives 
of Missing Cypriots (UK)

Συλλυπητήρια στον
Μάριο Μηναΐδη

Συλλυπούμεθα  θερμά τον κ. Μάριο Μηναΐδη,
Άρχοντα του Οικουμενικού Θρόνου, εκλεκτό και
αγαπητό φίλο της Κοινότητάς μας  καθώς και τη

σύζυγό του, αγαπητή  κ. Κούλα Μηναΐδου, για τον
θάνατο της αγαπημένης τους μητέρας.

Είθε η μνήμη της να είναι αιωνία. 

Για την  ελληνορθόδοξη κοινότητα Milton Keynes,
Αρχιμανδρίτης Γρηγόριος Wellington, 

Ιερατικώς Προϊστάμενος

Νίκη Beales, 
Πρόεδρος 



«Η
ΤΟΥΡΚΙΑ μια χώρα βρυκόλακας που έχει πιεί

το αίμα άλλων εθνών και φυλών επί 700 χρό-

νια είναι ανάμεσα στις εκτός νόμου χώρες της υφηλίου

που δεν πρέπει να υπάρχουν και πρέπει να εξαφα-

νιστούν από το χάρτη της υδρογείου».

Αυτά υποστήριξε την δεκαετία του 1990 σε έκθε-

σή του,  που εξέδωσε το Φόρουμ Μελετών του ΟΗΕ

(UN Studies Forum),  ο συγγραφέας  Τζόρτζ Τόμας

Κούριαν,  πρόεδρος τότε της International Encyglopedia

Society.   

Η έκθεση εκείνη του Τζόρτζ Τόμας Κούριαν, είναι

και επίκαιρη αυτές τις μέρες καθώς κυκλοφόρησε και

μια έρευνα της Tessa Hofmann,  (an independent schol-

ar of Armenian and genocide studies affiliated with

Yerevan State University) με τίτλο « Οι κρυμμένοι Χρι-

στιανοί στη Τουρκία που διατήρησαν την ελληνική και

αρμενική τους ταυτότητα μετά τη γενοκτονία», γανα-

ρτήθηκε από την ιστοσελίδα greekreporter.com. Με

την υπογραφή Abdul Mosed 18/6/2026. 

Το δημοσίευμα της «Σημερινής» 13/11/1997:

«Η ΤΟΥΡΚΙΑ μια “χώρα βρυκόλακας”, που έχει πιεί

το αίμα άλλων εθνών και φυλών επι 700 χρόνια είναι

ανάμεσα στις εκτός νόμου χώρες της υφηλίου που δεν

πρέπει να υπάρχουν και πρέπει να εξαφανιστούν από

το χάρτη της υδρογείου». Αυτά υποστηρίζει σε έκθε-

ση του που εξέδωσε το Φόρουμ Μελετών του ΟΗΕ

(UN Studies Forum) ο Τζόρτζ Τόμας Κούριαν πρόεδρ-

ος της International Encyclopaedia Society. 

Ο κ. Κούριαν υπογραμμίζει ακόμα ότι « κάθε εκα-

τοστό του εδάφους της Τουρκίας έχει κλαπεί από άλλο-

υς. Στον κατάλογο των χωρών που έπεσαν θύματα των

λεηλασιών και των φρικαλεοτήτων της περιλαμβά-

νονται: Αρμενία, Κουρδιστάν, Συρία, Ελλάδα, Αλβανία,

Βουλγαρία, Μάλτα, Κύπρος, Ρουμανία, Μακεδονία,

Σερβία, Βοσνία, Κρήτη, Γεωργία και Ουγγαρία, όλες

χώρες ανώτερες πολιτιστικά από τους Τούρκους. Η

πλειοψηφία των σημερινών Τούρκων είναι άλλωστε

απόγονοι αυτών που προσηλυτίστηκαν με το ζόρι στο

Ισλάμ από τους Οθωμανούς».

Ο κ. Κούριαν υπενθυμίζει τη γενοκτονία των Αρμενίων,

«των εκατομμυρίων Ελλήνων της Ανατολίας και των

χιλιάδων Κυπρίων στην Κύπρο το 1973»*. Αναφέρε-

ται «στο θεσμό των Γενίτσαρων που ξεπέρασε και

αυτές ακόμη τις τακτικές του Χίτλερ». Στην αφιερω-

μένη στην Κύπρο παράγραφο της μελέτης του, ο κ.

Κούριαν τονίζει ότι είναι από τους αρχαιότερους

νησιώτικους πολιτισμούς του κόσμου, που υπέστη τα

πάνδεινα λόγω της γειτνίασης με την Τουρκία. Αναφέ-

ρεται στην τουρκική εισβολή του 1974, μια πράξη που

μέχρι σήμερα έχει μείνει ατιμώρητη. Επίσης, για το

τουρκοκυπριακό ψευδοκράτος «που ανέδειξε ως πρόε-

δρο του ένα «χασάπη». Ωστόσο η ελεύθερη Κύπρος

ανθεί τόσο στο πολιτικό πεδίο, όσο και στο οικονο-

μικό». Ο κ. Κούριαν προβλέπει ότι η Κύπρος θα ενω-

θεί με την Ελλάδα.

Η έκθεση συνοδεύεται από χάρτες των επιμέρους

χωρών και περιοχών, που θα συγκροτήσουν το νέο

«ιδεώδη χάρτη της υδρογείου». 

Για την Ελλάδα ο Κούριαν γράφει στην Έκθεση: Το

Λίκνο της Δημοκρατίας και η Μητέρα του Δυτικού

Πολιτισμού. Αυτοί οι τίτλοι δεν εξαντλούν την μυθική

διάσταση του αρχέτυπου των εθνών. Ο Χρυσός αιώνας

της Ελλάδας δεν επεκτάθηκε στην Χριστιανική εποχή.

Η κατάκτησή της από τους Ρωμαίους και αργότερα

από τους Τούρκους, οδήγησε σε πολλούς αιώνες δου-

λείας από τους οποίους οι Έλληνες σαν λαός δεν ανάρ-

ρωσαν ποτέ. Στους πρώτους αιώνες της Χριστιανικής

εποχής η Ελλάδα επεκτάθηκε πολύ πέραν των συνό-

ρων στην Ανατολία και την Mικρά Ασία και επίσης στην

Αίγυπτο, τον Λίβανο και άλλα μέρη της Μέσης Ανα-

τολής. Η Ανατολία ήταν ακόμη Ελληνική ως την ανάρρη-

ση της Τουρκικής Δημοκρατίας το 1920 και οι σφαγές

των Ελλήνων της Ανατολίας από τον στρατό του Ατα-

τούρκ αποτελούν μια από τις σκοτεινότερες σελίδες

της ιστορίας». 

(*Η πρώτη αναφορά στην Κύπρο ως το 1973 εκ πα-

ραδρομής προφανώς,  εννοείται ήταν το 1974). 

Ο ιστορικός και συγγραφέας George Thomas Kurian

γεννηθείς το1931 απεβίωσε το 2015.  

Ειρωνική «σύμπτωση» η γνωστοποίηση και κυκλο-

φορία το 1997 της έκθεσης του George Thomas Kurian

για την Τουρκία από το Φόρουμ Μελετών του ΟΗΕ!

Του  ίδιου οργανισμού που 7 χρόνια νωρίτερα προώθη-

σε  το απαρτχάιντ,  βρετανικού σχεδιασμού κατά-

πτυστο ψήφισμα 649/90, το πρώτο που αναφέρθηκε

στην ΔΔΟ!  

Με την γνώση και έγκριση του τότε προέδρου της

Κυπριακής Δημοκρατίας Γιώργου Βασιλείου δίχως την

έγκριση του λαού.  Για να μπορέσει επιτέλους το Φό-

ρεϊν Όφις να προχωρήσει με τα σχέδια που είχε στα

συρτάρια του,  για ‘λύση’ με τη διαιρετική  βρετανο-

τουρκική δικοινοτική διζωνική ομοσπονδία! Που στό-

χευε έκτοτε μέχρι σήμερα, ουσιαστικά όχι την τιμωρία

της Τουρκίας, αλλά  την νομιμοποίηση των ατιμώρη-

των εγκλημάτων της Τουρκίας…

Το 2020 είχαμε και νέα αποδέσμευση βρετανικών

εγγράφων, που αναφέρονταν στο Κυπριακό για τα έτη

1995-1997 – παράλληλα με την  έκθεση του Φόρουμ

Μελετών του ΟΗΕ το 1997 για την Τουρκία, επιβε-

βαιώνοντας για ακόμα μια φορά τον πρωταρχικό ρόλο

των Βρετανών. Και τα οποία κάλυπταν, πυραύλους S-

300, τον  διορισμό του Σερ Ντέιβιντ Χάνεϊ και τον ρόλο

που ανέλαβε για προετοιμασία λύσης.

Όσο για τον … διαμελισμό, καταποντισμό, «εξαφ-

άνιση» της κατοχικής Τουρκίας,  που ακούμε εδώ και

δεκαετίες, πριν ακόμα γραφτεί η πιο πάνω έκθεση του

Φόρουμ Μελετών του ΟΗΕ το 1997,  και τις εικασίες

ότι κάποιοι γείτονες θα επιτεθούν της Τουρκίας, (για

να κοιμόμαστε ήσυχοι ότι άλλοι θα κάνουν τη δου-

λειά για μας)  η κατάσταση σήμερα έχει ακριβώς όπως

περιγράφεται εδώ:

«Περικυκλώνουν τα ελληνικά νησιά με την Γαλάζια

Πατρίδα – Στήνουν νέο(;) casus Belli με την αποστρα-

τικοποίηση!» 

Το άρθρο είναι της Μύρνας Νικολαΐδου από την «Εστία»

Αθηνών, αναδημοσίευση με σημαντικά σχόλια της φιλο-

ξενούσας ιστοσελίδας i-epikaira.blogspot.com. 

Της Φανούλας 

Αργυρού
Ερευνήτριας 

- Δημοσιογράφου
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ΦΟΡΟΥΜ ΜΕΛΕΤΩΝ ΤΟΥ ΟΗΕ: «ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΞΑΦΑΝΙΣΤΕΙ»

«Τουρκία: Μια χώρα βρυκόλακας»
Ο Άνθρωπος 

Μ’ αρέσει ο απλός Άνθρωπος ....

Η τρυφερή καρδιά που αγαπά δυνατά, 

και κλαίει γοερά ... 

Αλλά με χαμόγελο που φοβίζει 

τον φόβο...

Αυτός που θεωρεί τις πληγές του 

παράσημα εξαιρέτων πράξεων...

Και που συμπάσχει με τον πόνο 

του άλλου... 

Που προσφέρει ακόμη κι όταν δεν έχει, 

και απαντά με σιωπή σε κάθε ανοησία ... .

Δεν τον τρομάζει το σκοτάδι,

γιατί ο ίδιος είναι Φως!

Αν και μοναχικός, είναι πανταχού παρών ...

Αυτός ο Άνθρωπος, όπως 

ο Θεάνθρωπος

δεν αγαπά απλώς, είναι η Αγάπη!

Αλέξανδρος Μαρινάκης

 

 Φωτό από το δημοσίευμα της Greekreporter.com: Πρόσφυγες από την ανταλλαγή πληθυσμών το 1923

μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας πηγή: Κέντρων Eρευνών Ελληνικής Γενοκτονίας)

Credit: Greek Genocide Resource Center
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Συχνά θαυμάζουμε εκείνους που πεθαίνουν με γεν-

ναιότητα.

Πολύ πιο σπάνια θαυμάζουμε εκείνους που συνεχίζουν

να ζουν με γενναιότητα.

Το να παραμένεις ζωντανός—να ξυπνάς κάθε πρωί

κουβαλώντας αβεβαιότητα, πόνο, απογοήτευση,

απώλειες ή ακόμη και τον φόβο του θανάτου—

απαιτεί ένα διαφορετικό είδος θάρρους.

Γράφει ο

ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΖΕΜΕΝΙΔΗΣ

Ένα θάρρος σιωπηλό.

Χωρίς χειροκροτήματα.

Χωρίς θεατές.

Ίσως όμως να είναι το μεγαλύτερο απ’ όλα.

Ο Αριστοτέλης πίστευε πως κάθε άνθρωπος γεννιέ-

ται για να ανθίσει.

Η ευδαιμονία δεν ήταν ένα συναίσθημα που έρχε-

ται και φεύγει.

Ήταν ολόκληρος τρόπος ζωής.

Μια καθημερινή επιλογή αρετής.

Μια συνεχής προσπάθεια να γινόμαστε καλύτεροι

άνθρωποι.

Η σοφία όμως δεν εξαφανίζει τον φόβο.

Μας διδάσκει να περπατούμε δίπλα του χωρίς να

τον αφήνουμε να μας κυβερνά.

Στα τελευταία χρόνια της ζωής του, ο Αριστοτέλης

συνάντησε αυτό που κανείς δεν αποφεύγει.

Τη δική του θνητότητα.

Ίσως να φοβήθηκε.

Όπως φοβόμαστε όλοι.

Και αυτό δεν μειώνει καθόλου τη σοφία του.

Αντίθετα…

τον κάνει πιο ανθρώπινο.

Γιατί γενναίος δεν είναι εκείνος που δεν φοβάται.

Γενναίος είναι εκείνος που δεν αφήνει τον φόβο να

αποφασίζει για τη ζωή του.

Κάθε μέρα έχουμε μια επιλογή.

Να συγχωρήσουμε.

Να ελπίσουμε.

Nα αγαπήσουμε ξανά.

Να ξεκινήσουμε από την αρχή.

Και ίσως η μεγαλύτερη πράξη θάρρους να είναι αυτή:

Να παραμένουμε ζωντανοί.

Όχι μόνο στο σώμα.

Αλλά και στην ψυχή.

Να συνεχίζουμε να αναζητούμε.

Να συνεχίζουμε να μαθαίνουμε.

Να συνεχίζουμε να αγαπάμε.

Να συνεχίζουμε να γινόμαστε.

Γιατί ο θάνατος θα έρθει όταν έρθει.

Μέχρι τότε…

η ευθύνη μας δεν είναι να προετοιμαζόμαστε για να

πεθάνουμε.

Είναι να μάθουμε να ζούμε.

⸻

Εν Κατακλείδι Ποίημα 

Μη μετράς το θάρρος

από την τελευταία ανάσα.

Μέτρα το

από κάθε πρωινό

που επιλέγεις

να ξεκινήσεις ξανά

Γενναίοι δεν είναι μόνο

όσοι αντικρίζουν τον θάνατο.

Γενναίοι είναι κι εκείνοι

που αντικρίζουν

μία ακόμη ημέρα,

κρατώντας την ελπίδα

μέσα στην αβεβαιότητα.

Ο φόβος μπορεί να έρθει.

Δεν χρειάζεται όμως

να γίνει οδηγός.

Και η σοφία ψιθυρίζει,

τόσο ήσυχα,

«Ζήσε καλά…

μέχρι η ίδια η ζωή

να γράψει

την τελευταία της λέξη».

Μια Σκέψη 

που Αφήνω Μαζί Σου…

Μην ξοδεύεις τη ζωή σου προετοιμαζόμενος 

να πεθάνεις.

Ξόδευε την μαθαίνοντας πώς να ζεις.

We often admire those who die bravely.

Far less often do we admire those who contin-

ue living bravely.

To remain alive—to wake each morning carry-

ing uncertainty, pain, disappointment, loss, or even

the fear of death itself—requires a quieter kind of

courage.

It asks for no audience

It earns no applause.

Yet it may be the greatest courage of all.

Aristotle understood that every living thing seeks

to flourish. Happiness was never, for him, a pass-

ing feeling. It was the lifelong practice of living well,

choosing wisely, and becoming a person of virtue.

That journey does not become easier simply

because one becomes wise.

Wisdom does not remove fear.

It teaches us how to walk beside it.

Near the end of his life, Aristotle faced the same

reality every human being eventually meets: his

own mortality.

Whether he feared death—as many historians

believe he did—is, in one sense, beside the point.

What matters is that he remained unmistakably

human.

He did not become less of a philosopher because

he feared.

He became more believable.

For courage is not the absence of fear.

It is choosing not to let fear become our master.

Perhaps that is why courage was, for Aristotle,

not a single heroic act but a virtue—a habit of choos-

ing what is right despite what we feel.

Every day we choose.

To forgive instead of resent.

To hope instead of despair.

To love despite previous hurt.

To begin again after failure.

These are acts of courage.

And perhaps the greatest of them all is simply

this:

To remain alive—not merely in body, but in spir-

it.

To continue asking questions.

To continue learning.

To continue loving.

To continue becoming.

For death will come when it chooses.

Until then…

our responsibility is not to rehearse dying.

It is to practise living.

⸻

COMPANION POEM 

Do not measure courage

only by the final breath.

Measure it

by every morning

choosing 

to begin again.

The brave are not only

those who face death.

The brave are those

who face another day,

still carrying hope

through uncertainty.

For fear may visit,

but it need not rule.

And wisdom whispers,

almost silently,

“Live well…

until life itself

writes the final line.”

⸻

A Thought 

I Leave With You…

Do not spend your life preparing to die.

Spend it learning how to live.

D. Zemenides

ΑΝΑΣΤΟΧΑΣΜΟΙ

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

Το Θάρρος να Παραμένεις 
Ζωντανός

The Courage to 
Remain Alive



       





TYRI SAGANAKI

(PAN-FRIED CHEESE 

IN A SAGANAKI DISH)

Tyri Saganaki is a satisfying

dish made with just a few ingre-

dients. Use hard cheeses such

as graviera, kefalotyri, kasseri,

or Gruyere, which hold their

shape when fried, creating a

golden crust with a soft, melted

centre. Feta or other cheeses

can be used if first soaked in

cold water and dredged in flour

several times, or coated in flour,

egg and breadcrumbs.

ΙΝGREDIENTS

SERVES 4 / AS PART OF A MEZE

300g hard cheese (graviera, ke-

falotyri, kasseri, gruyere)

300ml iced water

100g plain flour for coating

100ml extra-virgin olive oil, for fry-

ing

juice and zest of 1 lemon

1 tsp dried oregano

sea salt and freshly ground black

pepper

METHOD

1. Cut the cheese into 4 rectangu-

lar pieces, approximately about

2cm thick. In a bowl, mix the

flour with salt and pepper.

2. Immerse the cheese in cold wa-

ter, then coat it in flour. Shake

off excess flour and repeat once

for a thicker crust.

3. Heat the olive oil in a saganaki

dish or heavy-based pan over

medium heat until very hot but

not smoking.

4. Fry the cheese 1–2 minutes on

each side until golden brown.

Remove with a slotted spoon

and drain on kitchen paper. Sprin-

kle with oregano, lemon juice

and zest and garnish with pars-

ley.

TO SERVE

Serve hot with lemon wedges and

crusty bread or as part of a meze.
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THE FAMOUS CYPRIOT COOK AND RESTAURANT OWNER GEORGE PSARIAS . . .  COOKS FOR ELEFTHERIA

George Psarias has been a restaurateur for almost forty years. He

spent his time and energy cooking traditional Greek dishes but also 

developing new ones based on fresh ingredients and Mediterranean

flavours. 

He has appeared on numerous radio and television programmes on BBC2

Food and Drink. ITV, Channel 4, Sky's Good Food Live and others. 

Here he would like to give you a taste of his recipes.

TYRI SAGANAKI
(PAN-FRIED CHEESE IN A SAGANAKI DISH)
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LGR Nights hift 

 
LGR Nights hift  
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LGR - London Greek Radio
- Weekly programme

ΠΕΜΠΤΗ 2 ΙΟΥΛΙΟΥ

09.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Περικλής Τζι’ Εριέττα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στων Αστεριών Τις Νότες
20.00 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
20.30 ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: 

Greek Eye on London
21.00 Ελληνική Ταινία: 

Δύο Έξυπνα Κορόϊδα
22.30 Ελληνική Ταινία: 

Γεύση Από Έρωτα

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 3 ΙΟΥΛΙΟΥ

10.00 Σύνδεση με ΡΙΚ
16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Μην Κάψεις την Κουζίνα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια

20.00 Με τον Φακό του Hellenic TV
20.45 Ελληνική Ταινία: 

Παντρεύεστε Γιατί Χανόμαστε

22.15 Ελληνική Ταινία: 
Αγόρια Στην Πορνεία

ΣΑΒΒΑΤΟ 4 ΙΟΥΛΙΟΥ

10.00 Σύνδεση με ΡΙΚ
12.00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων
14.00 Σε Προσκυνώ, Γλώσσα
18:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Τίκκι ­ Τόκκο 
20.30 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
21.00 Με τον Φακό του Hellenic TV
21.25 Ελληνική Ταινία

Μπραζιλέρο

23.05 Ελληνική Ταινία
Το Μυστικό 

Της Κατηγορουμένης

KYΡIAKH 5 ΙΟΥΛΙΟΥ

11.00 Ζωντανή μετάδοση 
Θείας Λειτουργίας από τον 
Ι.Ν. Δώδεκα Αποστόλων

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 45 Λεπτά Κύπρος
19.45 Πρόσωπα με τον Βασ. Παναγή
20.15 Ελληνική Ταινία: 

Αλίμονο Στους Νέους

21.35 Ελληνική Ταινία: 
Πρωτάρης Μπάτσος Και 

Η Τροτέζα

23.15 Με τον Φακό του Hellenic TV

ΔΕΥΤΕΡΑ 6 ΙΟΥΛΙΟΥ

09:30 Σύνδεση με ΡΙΚ
16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Μην Κάψεις την Κουζίνα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια

20.00 GreekStories με 
τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο

20.30 “Ανάδειξέ το” 
με την Άννα Νικολαΐδη 
και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 ΘΕΑΤΡΟ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ:
“Εκκλησιάζουσες”

22.45 “Το Ταξίδι Της Ζωής” με 
την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 7 ΙΟΥΛΙΟΥ

09:30 Σύνδεση με ΡΙΚ
16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Μην Κάψεις Την Κουζίνα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια

20.00 Δράξασθε Παιδείας με τον 
Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

20.30 Ελληνική Ταινία: 
Θου-Βου Φαλακρός Πράκτωρ

21.15 Ελληνική Ταινία: 
Αντίστροφη Μέτρηση

ΤΕΤΑΡΤΗ 8 ΙΟΥΛΙΟΥ

09.00 Από Μέρα σε Μέρα 
16.30 Μην Κάψεις Την Κουζίνα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια

19.45 Οι Ταινίες Της Εβδομάδας 
με την Τζίλα Ζυλυφτάρι

20.40 Ελληνική Ταινία: 
Υπάρχει Και Φιλότιμο

22.00 Ελληνική Ταινία
Δε Κόπανοι

ΠΕΜΠΤΗ 9 ΙΟΥΛΙΟΥ

09.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Περικλής Τζι’ Εριέττα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στων Αστεριών Τις Νότες
20.00 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
20.30 ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: 

Greek Eye on London
21.00 Ελληνική Ταινία: 

Δύο Έξυπνα Κορόϊδα

22.30 Ελληνική Ταινία: 
Γεύση Από Έρωτα

MIn the Holy Temple

The air heralds

An angelic aroma,

Swirling circles of incense, 

Laden with prayer ascending 

Aloft in the light never-ending,

In spirit we move upward 

Embracing our Holy Fathers

And blessed Saints,

We bow to a sweet fragrance

Inflaming the heart…

… Thy Holy Word,

The Gentle Comforter

Inciting the soul and spirit, 

In a sacred timeless rest …

Our Lord’s endowment 

Of Love of the Father

Shared with His own.

“Almighty God,

With fasting in thought

Before the Heavenly Altar

May we be worthy to breathe deep 

The Historic fragrance

Of ancient times,

A fragrant aroma of blessedness  

From the Golden Censer 

Opening the heart,

Our minds’ eye

To mirror Thee,

Thy wondrous glory

Unto the ages of ages

Amen.”

Jo Anne Colombo Marinakis

A Fragrance in Bloom
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